Аллергия. Что это такое?

Аллергия — это сбой в работе иммунной системы, которая принимает некоторые вещества за опасные и начинает с ними бороться. Он сопровождается бурной реакцией, которая разрушает кажущиеся опасными вещества, а заодно повреждает клетки и ткани вокруг.

В появлении этого заболевания «виновата» современная цивилизация. Когда человек был ближе к природе, занимался сугубо поисками еды, уровень гигиены был намного проще, не было антибиотиков и холодильников, аллергии тоже не существовало: иммунитету было чем заняться. Тогда организм боролся с опасностями при помощи тех же иммуноглобулинов E, которые сейчас, когда окружающих угроз здоровью гораздо меньше, участвуют в аллергических реакциях. «Переучить» иммунную систему, найдя ей нужное занятие, уже невозможно.

Аллергическая реакция протекает в несколько стадий:

1. контакт с антигеном (веществом, которое кажется организму опасным);

2. синтез иммуноглобулина IgE;

3. фиксация иммуноглобулина IgE на поверхности специальных клеток, которые называются тучными;

4. повторный контакт с тем же аллергеном, который теперь сразу связывается с иммуноглобулином IgE на тучных клетках;

5. разрушение этих клеток и высвобождение медиаторов (например, гистамина), которые воздействуют на органы и ткани, борясь с «врагом».

Снаружи это чаще всего проявляется кожными высыпаниями, зудом, насморком, конъюнктивитом, кашлем, одышкой. Также у человека может наступить анафилактический шок, отек Квинке, когда лицо и тело мгновенно опухают. Существуют и более редкие симптомы аллергии: например, потеря зрения, обморок.
Среди основных факторов, ответственных за аллергические реакции, находятся:

· аллергены, присутствующие в воздухе, такие как пыльца, шерсть животных, клещи и плесень;

· определенные продукты, такие как яйца, молоко, рыба, ракообразные, орехи, арахис, пшеница, соя;

· укусы насекомых, такие как укусы пчел или ос;

· лекарственные препараты;

· вещества, раздражающие кожу, такие как никель и латекс.

Симптомы аллергии являются проявлением аллергической реакции, вызванной выделением химических медиаторов (например, гистамина) в ответ на встречу аллергенов и антител.

Части тела, наиболее часто страдающие от симптомов аллергических заболеваний, следующие:

· Нос, который может забиться, как будто вы простудились, с отеком слизистой оболочки носа, чиханием и выделением жидкости (аллергический ринит).

· Нижние дыхательные пути с проблемами дыхания, которые могут перейти в одышку (раздражение, бронхоспазм, приступы астмы).

· Глаза, которые могут покраснеть, зудеть и слезиться (аллергический конъюнктивит).

· Кожа с различными проявлениями, от покраснения до шелушения (аллергический дерматит, как, например, экзема или крапивница и контактный дерматит).

В дополнение к вышеупомянутым частям тела могут возникнуть другие симптомы во рту (например, отек губ или языка), на лице и горле. Тяжесть аллергических реакций может значительно варьироваться от человека к человеку, от легкого раздражения до анафилактического шока, серьезной и опасной для жизни аллергической реакции.
Например, аллергия на никель является одной из основных причин контактного дерматита. Она часто вызывается ношением серег, часов или использованием других металлических предметов. Однако, поскольку это очень распространенный металл в окружающей среде, аллергия на никель также может быть вызвана при контакте человека с предметами повседневного обихода (ключами, монетами, дверными ручками). 

Одной из самых распространенных среди пищевых аллергий, особенно у детей, является аллергия на яйца. Наиболее распространенные симптомы: крапивница, аллергический ринит, проблемы с пищеварением (например, судороги, тошнота и рвота), кашель и одышка.

Существует мнение, что аллергия присуще человеку с рождения.

 Нет, проблема может проявиться абсолютно в любом возрасте. Часто пациенты, которые впервые столкнулись с аллергией в 30−40 лет, задаются вопросом, почему у них до сих пор не было никаких симптомов.

Дело в том, что для аллергической реакции должно совпасть много факторов и накопиться достаточное количество иммуноглобулина IgE. Иногда проблема проявляет себя при изменении образа жизни, условий окружающей среды.

К сожалению, уже резвившаяся аллергия неизлечима. Но при правильном подходе человек годами может быть в ремиссии. Поэтому с первыми же тревожными симптомами нужно обращаться к врачу, сдавать анализы и выполнять все указания специалиста, которые помогут выработать так называемую толерантность к аллергену. Конечно, успешнее всего это получается в детском возрасте, но взрослым с аллергией тоже не стоит откладывать визит к доктору.

Чтобы удостовериться, что у пациента действительно аллергия и поставить диагноз, специалист по аллергологии и иммунологии может выполнить анализ крови и/или кожные пробы.

Среди наиболее часто проводимых тестов для подтверждения чувствительности к аллергену мы находим:

· Прик-тест: часто используется для выявления аллергенов пищевого и респираторного происхождения. С помощью иглы специалист вводит аллерген через эпидермис. Через 15-30 минут можно наблюдать кожный ответ: исследование считается положительным, если появляется красный и зудящий волдырь. Если есть подозрение на пищевую аллергию, но прик-тест отрицательный, можно использовать очень похожий тест: «прик плюс прик» тест. Этот тест предусматривает прямое использование свежих продуктов вместо разбавленного аллергенного экстракта.

· Патч-тест: используется для выявления кожных аллергий, таких как аллергия на никель. Обследование включает нанесение на кожу пластырей, содержащих аллергенные экстракты, и оценку реакции кожи на аллерген.

· Радиоаллергосорбентный тест (RAST): анализ крови, состоящий из поиска специфических антител (IgE, то есть иммуноглобулинов E), присутствие которых указывает на гиперчувствительность к аллергену.

Не возможно полностью вылечить аллергию. Лучшим оборонительным оружием, несомненно, является профилактика. Самый эффективный и безопасный способ избежать любой аллергической реакции - избегать контакта с аллергенами. Однако, это не всегда возможно, особенно в случае аллергенов, присутствующих в воздухе, таких как пыльца и клещи.

Лечение аллергических заболеваний может быть проведено путем введения лекарств для уменьшения симптомов. Это лекарства для приема внутрь или в виде назального спрея или глазных капель. Наиболее известны кортикостероиды, антигистаминные и противоотечные препараты. Можно лечить пациента не только против симптомов, но и против причин аллергии. В этом отношении фундаментальную роль играет иммунотерапия. Иммунотерапия предусматривает введение увеличивающихся доз аллергена для повышения уровня толерантности пациента к рассматриваемому аллергену до полной десенсибилизации.

Из-за растущей урбанизации, развития химической промышленности и большого количества ненатуральных продуктов количество людей с аллергией действительно увеличивается с каждым годом. Десять лет назад аллергические заболевания и вовсе росли в геометрической прогрессии. Тогда предполагалось, что такое быстрое увеличение числа пациентов приведет к тому, что каждый второй человек в мире будет страдать теми или иными аллергическими заболеваниями. Однако предполагаемая пандемия не случилась. Возможно, это связано с тем, что лечение аллергических заболеваний стало более эффективным.

Конечно, эксперты работают над вопросом возможного избавления человечества от аллергии. Вероятно, они когда-нибудь научатся отключать клетки памяти иммунитета, которые запускают иммунный ответ, возвращать человека к состоянию, когда иммунитет мог адекватно реагировать на поступления аллергена в организм. Пока что эта задача не решена, но медицина уже пришла к тому, чтобы качество жизни человека с аллергией было нормальным.
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