ИНФОРМАЦИЯ КАНДИДАТАМ В ОПЕКУНЫ, ОПЕКУНАМ И ПОПЕЧИТЕЛЯМ НАД СОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ ГРАЖДАНАМИ

В соответствии с частью второй статьи 143 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, осуществление функций по опеке и попечительству возлагается:

в отношении совершеннолетних лиц:

которые страдают психическими расстройствами (заболеваниями) либо злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, в части выявления граждан, нуждающихся в установлении опеки и попечительства, подготовки необходимых материалов для возбуждения в суде дел о признании указанных граждан недееспособными или ограниченно дееспособными и принятия участия в рассмотрении таких дел – на  УЗ «Лепельская центральная районная больница» (г.Лепель, ул.Госпитальная, 2, контактный телефон 6-09-68);
которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, – на структурные подразделения райисполкома, осуществляющие государственно-властные полномочия в сферах труда, занятости и социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства, территориальный центр социального обслуживания населения.
Кандидатам в опекуны (попечители) – для установления опеки (попечительства) над совершеннолетними недееспособными (ограниченными в дееспособности) гражданами необходимо обратиться в службу «одно окно» Лепельского районного исполнительного комитета, расположенную по адресу: г.Лепель, ул.Ленинская, 6 и представить следующие документы:

документ, удостоверяющий личность (кандидата в опекуны и недееспособного гражданина (ограниченного в дееспособности);

автобиографию кандидата в опекуны (попечители);

фотографии (30мм х 40 мм) кандидата в опекуны (попечители);

медицинскую справку о состоянии здоровья (с медицинским заключением об отсутствии заболеваний у гражданина, при наличии которых он не может быть кандидатом в опекуны (попечители);

документ, подтверждающий наличие основания назначения опеки (попечительства): решение суда о признании гражданина недееспособным (ограниченным в дееспособности).
Опекун обязан вести учет получаемых на подопечного сумм и произведенных из них расходов и ежегодно не позднее 1 февраля представлять в ГУ «ТЦСОН Лепельского района» письменный отчет за предыдущий год о хранении имущества подопечного и управлении им (п.30-31 Положения о порядке управления имуществом подопечных, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.10.1999 № 1677) (с предоставлением к отчету оправдательных документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов).

За консультацией о порядке установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом, правах и обязанностях опекунов (попечителей), содействием в оформлении необходимых документов для установления опеки (попечительства) над совершеннолетним лицом, консультацией по вопросам выполнения опекунами (попечителями) своих обязанностей Вы можете обратиться по адресу: г.Лепель, ул.Советская, 35, кабинет № 16.
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