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ПРОТОКОЛ

заседания Лепельского совета по развитию предпринимательства 
28 октября 2019 г.                                                        г. Лепель, ул. Ленинская,6
Состав совета – 10 членов
Присутствовало –  10 членов
	Председательствовал: 
	Терешкова О.А. (председатель совета)


	Секретарь совета:

	Шкирандо Ю.М.

	 Члены совета:
	Демко С.Л., Мазай Л.В., Касатый Н.Н., Михно И.И., Севницкая Н. В., Бровкин А.Е., Лебедев Н.В.,  Станкевич В.В., Смажевский В.Ф.





Повестка дня: 


1.Избрание заместителя председателя Лепельского районного совета по развитию предпринимательства (далее – районный совет) и назначение секретаря районного совета.
            2.Рассмотрение проекта решения Лепельского районного                            Совета депутатов ”Об управлении и распоряжении имуществом“.
         Слушали:

         По первому вопросу председателя районного совета Терешкову О.А., которая отметила, что согласно новому положению о районном совете по развитию предпринимательства, которое разработано в соответствии с Типовым положением, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 сентября 2019 г. № 604, необходимо избрать заместителя председателя районного совета из числа членов районного совета – представителей малого и среднего предпринимательства. Принимались предложения по кандидатурам.

        Выступили:

        Директор частного торгового унитарного предприятия «Гостевой Двор» Севницкая Н.В. предложила избрать заместителем председателя районного совета Демко С.Л.

Голосовали: 
”За“ - 10; 
”Против“ – нет;

«воздержались» - нет.

Решили:

         Избрать заместителем председателя районного совета директора общества с ограниченной ответственностью «Мастер-ШИК» Демко С.Л.

         Выступили:

         Председатель районного совета Терешкова О.А., которая также отметила, что в соответствии с Положением об Лепельском районном совете по развитию предпринимательства секретарь районного совета назначается из числа работников райисполкома. В связи с тем, что в райисполкоме отдел экономики курирует работу малого и среднего  предпринимательства предложила назначить секретарем – главного специалиста отдела экономики           Шкирандо  Ю.М., которая в отделе курирует данное направление деятельности.
         Голосовали: 
”За“ - 10; 
”Против“ – нет;

«воздержались» - нет.

Решили:
Поддержать кандидатуру Шкирандо Ю.М. в качестве секретаря районного совета.
Слушали: 
По второму вопросу Поляченко С.М. (начальник отдела экономики Лепельского райисполкома), которая сообщила, что проект решения Лепельского районного Совета депутатов ”Об управлении и распоряжении имуществом“ (далее – решение) подготовлен в целях установления порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Лепельского района, аналогичного Указу Президента Республики Беларусь от 10 мая 2019 г. № 169 ”О распоряжении государственным имуществом». Поляченко С.М. озвучила основные новшества, которые заложены в Указе      № 169  и прописаны в проекте решения Лепельского районного Совета депутатов.

Так, Указом устанавливается возможность выкупа арендованного государственного имущества всеми категориями арендаторов, в том числе и физическими лицами, что наряду с иными принимаемыми в государстве мерами будет способствовать развитию предпринимательской инициативы и занятости населения.
Также предусматривается возможность продажи вместе с арендованными зданиями, сооружениями, помещениями их составных частей и принадлежностей (хозяйственных построек, тротуаров, дорожек, заборов и т.п.), а также долей в праве собственности на недвижимое имущество, сопоставимых с арендуемыми площадями. Это позволит упростить вопросы реализации имущества добросовестным арендаторам.
В настоящее время средства, получаемые от реализации недвижимого имущества, находящегося в собственности Лепельского района, в полном объеме направляются в районный бюджет. Вместе с тем, балансодержатели несут определенные расходы, связанные с приведением его для продажи в надлежащее техническое состояние, охраной, изготовлением документации. Кроме того, при выбытии этого имущества уменьшаются активы коммунальных юридических лиц, которые они должны пополнить за счет своих средств.
Поэтому для повышения заинтересованности правообладателей в вовлечении имущества в хозяйственный оборот Решением по аналогии с Указом № 169 предлагается перечислять 50 % средств от продажи недвижимости в районный бюджет и 50 % – балансодержателям. При этом снижения поступлений денежных средств в районный бюджет не ожидается, так как данная норма будет способствовать активизации работы коммунальных юридических лиц с неиспользуемым и неэффективно используемым имуществом, включению в оборот скрываемого имущества.

Подпунктом 2.6 пункта 2 Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. № 4 «О развитии предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь» арендатору, приобретающему государственное недвижимое имущество, дано право на получение рассрочки оплаты его цены. При заключении договоров купли-продажи в ряде случаев между продавцом и покупателем возникают разногласия по предоставлению рассрочки или ее сроку. Для их недопущения в дальнейшем и установления единых подходов при предоставлении рассрочки оплаты цены недвижимости, находящейся в собственности Лепельского района,  предлагается предоставить арендаторам право самим определять ее срок в пределах пяти лет.

В настоящее время при отсутствии спроса на продаваемое имущество применяется последовательный пошаговый механизм понижения начальной цены продажи на торгах: на 20 %; до 50 % включительно; до 80 % включительно; с начальной ценой, равной одной базовой величине, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям; с начальной ценой, равной одной базовой величине, физическим лицам.

Практика показывает, что понижение начальной цены продажи на 20 %, как правило, не дает результатов и влечет затраты организаторов торгов на их проведение. Поэтому предлагается отказаться от обязательного шага понижения начальной цены продажи на торгах на 20 %. Возможность ее уменьшения до 50 % включительно позволит действовать более мобильно и принимать решения о понижении начальной цены в пределах 50 % (на 10, 20, 30, 40 % и т.д.) исходя из конкретной ситуации. 

По аналогии с установленной возможностью продажи арендаторам арендуемого ими имущества предусматривается предоставление возможности прямой продажи негосударственным юридическим лицам, созданным в процессе преобразования, государственно-общественным объединениям, переданного им  в  безвозмездное пользование имущества по рыночной стоимости.

Также предусматривается возможность передачи имущества, находящегося в безвозмездном пользовании хозяйственных обществ, созданных в процессе преобразования, в безвозмездное пользование других таких обществ с сохранением права собственности Лепельского района на него. Это позволит оперативно решать вопросы использования имущества без лишних трат.


На ваше рассмотрение представляется проект решения Лепельского районного Совета депутатов по данному вопросу, который в дальнейшем будет вынесен на рассмотрение сессии Лепельского районного Совета депутатов. 
Голосовали: 
”За“ - 10; 
”Против“ – нет;

«воздержались» - нет.
Решили:

Одобрить проект решения Лепельского районного Совета депутатов                     ”Об управлении и распоряжении имуществом “.
председателя совета 





      О.А.Терешкова
Секретарь совета              




      Ю.М.Шкирандо
