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ПРОТОКОЛ № 4
заседания районного совета по развитию предпринимательства 
10 декабря 2021 г.                                                        г. Лепель, ул. Ленинская,6
Состав совета – 10 членов
Присутствовало –  10 членов
	Председательствовал: 
	Терешкова О.А. (председатель совета)


	
	

	 Члены совета:
Приглашенные:                                                            
	Демко С.Л., Мазай Л.В., Касатый Н.Н., Михно И.И., Севницкая Н. В., Бровкин А.Е., Лебедев Н.В.,  Станкевич В.В., Смажевский В.Ф.
Поляченко С.М. начальник отдела экономики Лепельского райисполкома.




        Повестка дня: 
1.   О переходе торговых объектов к использованию электронных накладных при обороте молочной продукции с незащищенными средствами. 
Слушали: 

       Заместителя председателя райисполкома Терешкову О.А., которая довела до сведения присутствующих информацию, что   с 8 июля 2021 г. на территории Республики Беларусь действует новый механизм маркировки товаров – маркировка товаров средствами идентификации. Указом Президента Республики Беларусь от 10.06.2011 № 243 «О маркировке товаров» (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 06.01.2021 № 9 (предусмотрена маркировка средствами идентификации товаров по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь. Так, постановлением Совмина от 22.04.2021 № 230 определен перечень товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации, согласно которому вводится маркировка молочной продукции:
- с 8 июля 2021 г. – сыров и мороженого;

- с 1 сентября 2021 г. – молочной продукции сроком хранения свыше 40 суток;

- с 1 декабря 2021 г. – молочной продукции сроком хранения до 40 суток (включительно) и т.д. 

В соответствии с пунктом 3 Положения предусмотрено, что субъекты хозяйствования, осуществляющие оборот товаров со средством идентификации, нанесенным непосредственно на товар или его упаковку либо на материальный носитель, не содержащий элементы (средства) защиты от подделки или знак защиты (далее – незащищенные средства идентификации), обязаны использовать товарно-транспортные и (или) товарные накладные, создаваемые в виде электронных документов (далее – электронные накладные), в которых указана информация о нанесенных средствах идентификации.

Голосовали: 
”За“ - единогласно; 
”Против“ – нет;

«Воздержались» - нет.
РЕШИЛИ:
Информацию заместителя председателя райисполкома                 Терешкову О.А. о переходе торговых объектов к использованию электронных накладных при обороте молочной продукции с незащищенными средствами принять к сведению и исполнению.
Председатель совета 





      О.А.Терешкова
