               14 ноября – Всемирный День    Диабета 
Всемирный день диабета отмечается 14 ноября в день рождения первооткрывателя инсулина канадского ученого Фредерика Бантинга, который совместно с другими учеными был удостоен в 1923 году Нобелевской премии.  Открытием инсулина позволило    спасти жизнь сотням миллионов людей. 
Рост распространённости сахарного диабета представляет собой реальную угрозу во всём мире. По имеющимся данным, сахарным диабетом страдает более 422 миллионов пациентов во всём мире, из них более 199 миллионов женщин. По прогнозам, к 2040 году число женщин с диабетом возрастет до 313 миллионов. Две из пяти женщин с диабетом     имеют репродуктивный возраст. Диабет является девятой ведущей причиной смертности женщин во всем мире, ежегодно умирают от диабета 2,1 миллиона женщин. Женщины с сахарным диабетом 2 типа почти в 10 раз чаще страдают ИБС. Женщины с диабетом 1 типа имеют повышенный риск раннего выкидыша или рождения ребенка с пороками развития. Именно поэтому в 2017 году по инициативе Всемирной организации здравоохранения и Международной Диабетической Федерации темой Всемирного дня диабета станет «Женщины и диабет - наше право на здоровое будущее». 
Международная Диабетическая Федерация выступила инициатором проведения диабетическим сообществом всемирной кампании, направленной на то, чтобы все члены ООН обратили внимание на проблему сахарного диабета у женщин, на специфические нужды беременных и девочек-подростков.  В Республике Беларусь на конец 2016 года зарегистрировано 303 322 пациента с сахарным диабетом   в том числе  2 095 детей. За последние 20 лет отмечается рост больных сахарным диабетом в 2,8 раза.    

Сахарный диабет - заболевание, которое характеризуется грубым нарушением углеводного обмена вследствие недостаточности гормона поджелудочной железы – инсулина – в крови, которая может быть абсолютной или относительной. Сахарный диабет практически всегда сопровождается повышенным содержанием глюкозы в крови - гипергликемией и обнаружением глюкозы в моче - глюкозурией. Согласно данным ВОЗ существует несколько типов сахарного диабета.
Сахарный диабет 1 типа возникает в детском и юношеском возрасте          в результате аутоиммунного распада специфических клеток поджелудочной железы, вырабатывающих инсулин, что приводит к уменьшению или полному прекращению его выработки. Сахарный диабет 1 типа встречается   у 15% всех пациентов с сахарным диабетом. Выявляется заболевание при обнаружении      в крови высокого стартового уровня глюкозы в молодом возрасте, при этом также могут быть выявлены в крови антитела к β-клеткам и инсулину. Уровень инсулина в крови у таких пациентов снижен. Для лечения пациентов  с сахарным диабетом 1 типа используют инсулинотерапию.

При диабете   2 типа  может не нарушаться синтез инсулина поджелудочной железой,     в организме происходят изменения, которые касаются снижения чувствительности всех тканей к инсулину: чувство жажды, сухость во рту; снижение чувствительности и судороги в нижних конечностях; зуд в промежности; плохое течение заживления ран; появление кожных инфекций, проблемы с состоянием волос и ногтей; снижение мышечного тонуса, общая усталость,  сонливость;  снижениея  иммунитета ; постепенное повышение веса, ожирение.
 Своевременное обращение за медицинской помощью при  обноружении у себя перечисленных симптомов, поможет своевременно установить диагноз и назначить   лечение и, тем самым, предотвратить серьезные последствия.
 На основании существующей нормативно-правовой Республики Беларусь базы пациенты с сахарным диабетом – граждане нашей страны, обеспечиваются инсулином и таблетированными глюкозоснижающими лекарственными средствами бесплатно за счет средств республиканского (инсулины) и местного (таблетированные препараты) бюджетов. Республике Беларусь генно-инженерные инсулины отечественного производства обеспечивают потребность пациентов на 88,6%
Увеличение продолжительности жизни и снижение летальности пациентов с сахарным диабетом в нашей стране является результатом внедрения комплексного подхода в организации медицинской помощи населению. В Республике Беларусь функционируют 229 стационарных и амбулаторных «Школ диабета», в которых ежегодно по унифицированной программе, утвержденной Министерством здравоохранения, проходит обучение около 50 тысяч пациентов. 
  Среди приоритетных направлений в развитии диабетологической помощи Республики Беларусь – улучшение преемственности в работе со смежными специалистами (терапевтами, педиатрами, врачами общей практики), информирование широких слоев населения о факторах риска, возможностях профилактики и раннего выявления заболевания, диагностики и профилактики хронических осложнений, повышение мотивации пациентов к самоконтролю в рамках системного обучения в «Школе диабета», использование современных медицинских технологий в диагностике, лечении и наблюдении пациентов.
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