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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

БЕЛОРУССКИЙ КАРАВАЙ – 2020:

УБОРКА УРОЖАЯ И РАБОТА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА
Сельскохозяйственное производство уже давно вышло за рамки его рассмотрения исключительно как части экономики. Продовольствие – это политика, и внутренняя, и внешняя. От ситуации в агропромышленном комплексе во многом зависят благосостояние и социально-политическая стабильность в стране.

****

Общая характеристика сельского хозяйства и АПК Беларуси 

В нашей стране на сельских территориях проживает 22% населения. Численность работников, занятых в сельском хозяйстве.

Основой сельского хозяйства является крупное товарное производство, на долю которого приходится 79% продукции. Личные подсобные хозяйства обеспечивают 19% продукции, крестьянские (фермерские) хозяйства – 2%. 

Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко, мясо скота и птицы, зерно, картофель, овощи, сахарная свекла и льносырье. На 1 января 2018 г. ее производством занимались 1357 организаций, 2652 крестьянских (фермерских) хозяйства, а также население. 

Сельскохозяйственные угодья занимают более 8,5 млн. га, или 42% земельного фонда республики. Из них на долю сельскохозяйственных организаций приходится порядка 87% от общей площади, крестьянских (фермерских) хозяйств – около 2%.

В структуре посевных площадей сельскохозяйственных организаций зерновые и зернобобовые культуры занимают 43,5%, технические культуры (лен, сахарная свекла и рапс) – около 10%, картофель и овощи – 0,6%, кормовые культуры – 46,4%.
Лепельский район

За 8 месяцев 2020 года сельскохозяйственными организациями района произведено валовой продукции 102,4 процента к уровню 2019 года, в том числе в отрасли растениеводства темп роста составил 119,6 процента, в отрасли животноводства – 95,2 процента. 

Анализируя итоги работы в растениеводстве необходимо отметить, что по состоянию на 01.09.2020 в сельскохозяйственных организациях района заготовлено 18,9 тыс. тонн кормовых единиц травяных кормов, в том числе на 1 условную голову 15,0 центнеров кормовых единиц («плюс» 3,4 ц.к.ед. к уровню 2019 г.). 

Намолочено зерновых и зернобобовых культур 33,7 тыс. тонн, что на 11,3 процента выше соответствующего периода прошлого года.

Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила по району 28,5 центнера с одного гектара.

В текущем году намолочено 2,5 тыс. тонн, что на 67,1 процента выше прошлогоднего.

Урожайность рапса в среднем по району составила 13,1 центнера с гектара.

В этом году первую тысячу   тонн зерна    в  области намолотил молодежный экипаж комбайнёров из СПФ «Заозерье» ОАО «Витебский мясокомбинат» в составе старшего комбайнера Алексеенко Леонида и комбайнера Сергея Колбасова. Они так же   являются первым экипажем в районе намолотившим  четыре тысячи тонн зерна.

В отрасли животноводства за январь-август 2020 года производство (выращивание) скота и птицы составило 8,8 тыс. тонн или 96,2 процента к уровню 2019 года, в том числе крупного рогатого скота  – 1,2 тыс. тонн или 111,5 процента, свиней – 3,7 тыс. тонн или 85,3 процента, птицы – 3,8 тыс. тонн или 104,6 процента. 

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил 454 грамм, свиней – 904 грамма. 

Валовое производство молока за текущий период составило 18,3 тыс. тонн или 97,5 процента к уровню 2019 года. Удой молока на корову составил 3114 кг.

На 1 сентября 2020 года численность крупного рогатого скота составила 16,5 тыс. голов или 106,8 процента к уровню 2019 года. 

Численность коров составила 6,2 тыс. голов или 101,5 процента к уровню 2019 года.

Поголовье свиней составило 23,6 тыс. голов, птицы – 350 тыс. голов.

Выручка предприятий агропромышленного комплекса района от реализации продукции, работ и услуг за январь-июль 2020 года составила 8,8 млн. рублей, что составляет 114 процентов к соответствующему периоду 2019 года.

Финансовые обязательства сельскохозяйственных организаций района на 01.08.2020 года составили 49,3 млн. рублей и снизились на 17,2 тыс. рублей к соответствующему периоду прошлого года или на 25,9 процента.

В рамках Указа Президента Республики Беларусь от 25.02.2020 №70 «О развитии агропромышленного комплекса Витебской области» реструктуризированы долговые обязательства сельскохозяйственных организаций в сумме 14,2 млн. рублей, в том числе передано Объединению – 2,7 млн. рублей, списана пеня – 0,7 млн. рублей, проведен взаимозачет (внутрисистемная кредиторская задолженность) – 10,7 млн. рублей.

Остается низким уровень осовременивания сельскохозяйственного производства.

В районе насчитывается 50 молочнотоварных ферм, из них только 5, или 10 процентов от общего количества, оборудовано современными доильными залами и роботами. Остается низкой оснащенность машинно-тракторного парка, его изношенность составляет более 50 процентов. Практически 40 процентов тракторного парка самортизировано и подлежит списанию.

Главная цель сельскохозяйственных организаций – это дальнейшее устойчивое развитие сельскохозяйственной отрасли, способствующее более рациональному размещению производства, комплексному и эффективному использованию ресурсов, улучшению конечных результатов их функционирования.

Перспективы развития аграрной отрасли в Беларуси

Основными задачами дальнейшего развития сельского хозяйства на долгосрочную перспективу являются: 

устойчивое развитие производства основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, достаточного для обеспечения продовольственной безопасности и реализации экспортного потенциала (включая производство новой, востребованной на мировом рынке продукции);
развитие эко-эффективного и органического производства;

инновационное развитие и комплексная модернизация экономики организаций, осуществляющих деятельность по производству, хранению и переработке продукции растениеводства и животноводства;

повышение эффективности производства сельскохозяйственной продукции за счет внедрения ресурсосберегающих технологий, обеспечивающих сокращение материальных и трудовых затрат, снижение себестоимости, улучшение качества продукции для обеспечения ее конкурентоспособности на рынке;

формирование развитой цифровой информационной инфраструктуры агропродовольственного рынка, обеспечивающей интеллектуализацию, автоматизацию и роботизацию технологических процессов, связанных с производством, обработкой, хранением, продажей и потреблением сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

создание благоприятных социально-экономических и экологических условий для жизни населения в сельской местности, повышение престижности и укрепление сельского социума.

