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ПРОТОКОЛ

заседания районного совета по развитию предпринимательства 
13 мая 2020 г.                                                        г. Лепель, ул. Ленинская,6
Состав совета – 10 членов
Присутствовало –  10 членов
	Председательствовал: 
	Терешкова О.А. (председатель совета)


	Секретарь совета:

	Шкирандо Ю.М.

	 Члены совета:
Приглашенные:                                                                    
	Демко С.Л., Мазай Л.В., Касатый Н.Н., Михно И.И., Севницкая Н. В., Бровкин А.Е., Лебедев Н.В.,  Станкевич В.В., Смажевский В.Ф.
Фролова И.Г., заместитель начальника финансового отдела Лепельского райисполкома





Повестка дня: 


1.О согласовании проекта решения Лепельского районного совета депутатов «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143».
         Слушали:

         Терешкова О.А. сообщила  о том, что 24 апреля 2020 года Президентом Республики Беларусь в целях минимизации влияния на экономику Республики Беларусь мировой эпидемиологической ситуации принят Указ № 143 «О поддержке экономики» (далее – Указ № 143), которым определен перечень видов экономической деятельности, наиболее подверженных неблагоприятному воздействию эпидемиологической ситуации.
        В соответствии с подпунктом 2.2 пункта 2 указа № 143 местные органы власти вправе принимать решения об уменьшении отдельным категориям плательщиков сумм налога на недвижимость и (или) земельного налога, подлежащих уплате ими  по срокам, приходящимся на 2 и 3 кварталы 2020 г.       

        Таким образом, Лепельский районный Совет депутатов предлагает согласовать проект решения «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143» об уменьшении сумм налога на недвижимость и земельного налога, подлежащих уплате по срокам, приходящимся на 2 и 3 квартал 2020 г., путем применения к указанным суммам понижающего коэффициента в размере 0,5 в отношении плательщиков, основной вид экономической деятельности которых определен в перечне согласно приложению к данному решению (услуги по временному проживанию, услуги по общественному питанию, туристическая деятельность).
        Выступили:

        Директор частного торгового унитарного предприятия «Гостевой Двор» Севницкая Н.В. подержала предложение Терешковой О.А. о согласовании проекта решения Лепельского районного Совета депутатов «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143».

Голосовали: 
”За“ - 10; 
”Против“ – нет;

«воздержались» - нет.
         Решили: согласовать проект решения Лепельского районного Совета депутатов «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143».

Председатель совета 





      О.А.Терешкова
Секретарь совета              




      Ю.М.Шкирандо
