
 Участвует в подготовке предложений по вопросам труда, охраны и условий труда, содействия занятости населения, социальной защиты к государственным программам (прогнозам) социально-экономического развития на долгосрочную, среднесрочную и краткосрочную перспективу.
          Организует и участвует в выполнении  мероприятий государственных программ по вопросам, входящим в его компетенцию, осуществляет  контроль их реализации ТЦСОН Лепельского района, структурными подразделениями райисполкома, обеспечивающими реализацию государственной политики в области труда, содействия занятости населения, социальной защиты, демографической безопасности, а также выполнение  сводных целевых и целевых показателей государственных программ.
          Осуществляет в организациях, расположенных на территории Лепельского района: надзор за соблюдением законодательства о занятости населения, пенсионном обеспечении; координацию работы по реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 ”О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины“.
           Осуществляет  анализ эффективности деятельности организаций  по вопросам труда, оплаты, условий и охраны труда, содействия занятости населения, альтернативной службы, пенсионного обеспечения, государственного социального обслуживания и социальной поддержки населения, улучшения социально-экономических условий жизнедеятельности семьи, социальных гарантий населению, с выработкой предложений по ее повышению.
          Осуществляет функции по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными: представляет в органы опеки и попечительства документы, необходимые для назначения опекуна или попечителя над лицами, признанными судом недееспособными или ограниченно дееспособными, со своим заключением не позднее одного месяца со дня поступления из суда информации о признании лица недееспособным или ограниченно дееспособным;

 осуществляет контроль за деятельностью опекунов и попечителей;

 возбуждает в необходимых случаях перед органами опеки и попечительства ходатайства об освобождении или отстранении опекунов или попечителей от выполнения их обязанностей, в том числе при поступлении сообщений организаций здравоохранения, оказывающих психиатрическую помощь населению, учреждений социального обслуживания и других организаций, о выявленных злоупотреблениях опекунов или попечителей в отношении подопечных, об ухудшении условий их проживания и содержания;

возбуждает ходатайства об отмене установленной опеки или попечительства  в случаях признания судом недееспособных и ограниченно дееспособных дееспособными.

Проводит анализ выполнения заданий по росту заработной платы организациями Лепельского района, при необходимости вносит предложения по обеспечению выполнения доведенных заданий;
анализирует состояние и проводимую нанимателями работу по организации оплаты и нормированию труда, вносит предложения по ее совершенствованию;
участвует в подготовке проектов нормативных правовых актов по вопросам регулирования оплаты труда в отраслях экономики;
принимает участие в разработке предложений по совершенствованию системы социального партнерства, основных направлений ее развития; координирует взаимодействие органов государственного управления, объединений нанимателей, профсоюзов по развитию социального партнерства на территории Лепельского района.
        Осуществляет информационное обеспечение по вопросам охраны труда, пропагандирует и распространяет передовой опыт в области охраны труда в организациях Лепельского района;

          анализирует деятельность структурных подразделений райисполкома по вопросам функционирования системы управления охраной труда;

проводит оценку эффективности предупредительных мер по снижению уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
         анализирует причины производственного травматизма в организациях Лепельского района, разрабатывает и реализует меры по его профилактике;
         содействует в обучении и организует проверку знаний по вопросам охраны труда руководителей организаций, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, работников служб охраны труда (специалистов по охране труда), членов комиссий  организаций для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, уполномоченных должностных лиц, на которых возложены обязанности по организации работы по охране труда и осуществления контроля за соблюдением работающими требований по охране труда организаций, расположенных на территории Лепельского района и не имеющих вышестоящих (не входящих в состав (систему)) органов государственного управления и иных государственных организаций.

Реализует государственную программу, разрабатывает мероприятия содействия занятости населения Лепельского района;

оценивает состояние и прогнозирует развитие занятости населения Лепельского района, обеспечивает эффективное использование трудовых ресурсов, занятость населения, сокращение продолжительности безработицы, информирует о положении на рынке труда;

регистрирует безработных и ведет учет граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства;

оказывает гражданам содействие в подборе подходящей работы, нанимателям – в подборе необходимых работников;


организовывает профессиональную ориентацию молодежи и незанятого населения, профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и освоение содержания образовательной программы обучающих курсов безработными и иными категориями граждан;

ведет учет свободных рабочих мест (вакансий);

повышает экономическую заинтересованность нанимателей в сохранении действующих и создании новых рабочих мест, в том числе для инвалидов, предоставлении рабочих мест для приобретения безработными опыта практической работы, для организации адаптации инвалидов к трудовой деятельности; 

содействует безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности;

содействует в организации оплачиваемых общественных работ;

принимает меры по обеспечению временной трудовой занятости учащейся и студенческой молодежи в свободное от учебы время и во время летних каникул;

организует  работу по переселению безработных и членов их семей в связи с переездом в другую местность на новое место жительства и работы;

обеспечивает трудоустройство родителей, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, анализирует данные по количеству трудоустроенных обязанных лиц, суммам, подлежащим возмещению по решению суда, и размеру оплаты труда.
        Аанализирует состояние пенсионного обеспечения и обобщает практику применения законодательства о государственных пенсиях;

организует работу по информационному обеспечению перерасчетов пенсий и пособий, осуществлению мероприятий по своевременному их проведению;

         осуществляет работу по назначению, перерасчету и выплате государственных пенсий,  пособий по уходу за инвалидами  первой группы либо лицами,  достигшими 80-летнего возраста, (далее - пособие) и других социальных выплат, обеспечивает их своевременную выплату через организации почтовой связи, банки и организации, осуществляющие деятельность по доставке пенсий, пособий и контроль за правильностью их назначения и выплаты;


обеспечивает реализацию положений международных договоров в области пенсионного обеспечения;


оказывает гражданам содействие в истребовании документов, необходимых для назначения (перерасчета) пенсий;


оказывает практическую и консультативную помощь, организует обучение работодателей по вопросам пенсионного обеспечения;


осуществляет мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по оценке достоверности сведений о трудовой деятельности и заработной плате, представленных работодателем для назначения пенсий в пределах компетенции.



Является органом государственного управления ТЦСОН Лепельского района,  обеспечивает его  эффективную деятельность;

организует работу по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности для физически ослабленных лиц;

организует и координирует деятельность по реализации государственного социального заказа на территории  Лепельского района;
организует и координирует работу ТЦСОН Лепельского района по функционированию ”кризисной“ комнаты;  
 организует учет многодетных матерей, подлежащих награждению орденом Матери, своевременную подготовку и оформление материалов о многодетных матерях, представляемых к награждению орденом Матери;

осуществляет подготовку решений райисполкома о назначении и досрочном распоряжении средствами  семейного капитала, о назначении опекуна или попечителя над лицами, признанными судом недееспособными или ограниченно дееспособными, ведет информационно-разъяснительную работу по данным направлениям;

является координатором программы по созданию доступной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц в Лепельского районе.

Проводит информационно-разъяснительную работу на территории Лепельского района по вопросам, входящим в компетенцию.
