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О состоянии борьбы с коррупционными 

преступлениями и правонарушениями
на территории Лепельского района
Прокуратурой района проанализировано состояние борьбы с коррупционными преступлениями и правонарушениями на территории района в первом полугодии 2019 г.
На территории района в первом полугодии 2019 г. зарегистрировано 140 преступлений, из них выявлено (Новополоцким МРО УДФР) 1 преступление коррупционной направленности (первое полугодие 2018 г. – 1 из 122 или 0,83%). В Лепельском РОВД и Лепельском РОСК преступления коррупционной направленности не зарегистрированы.

       
На территории района в первом полугодии 2019 г. выявлено 1 преступление коррупционной направленности (первое полугодие 2018 г. выявлено и зарегистрировано – 1).

По 1 выявленному Новополоцким МРО УДФР в текущем году преступлению возбуждено 1 уголовное дело: по ч.2 ст.424 УК (первое полугодие 2018 г. – 1 по ч.1 ст.210 УК возбуждено Лепельским РОСК). Уголовное дело возбуждено Полоцким МОСК.

В суд уголовные дела коррупционной направленности не направлялись (первое полугодие 2018 г. – 1), производством уголовные дела данной категории не прекращались. Судом Лепельского района в первом полугодии 2019 г. уголовные дела коррупционной направленности не рассматривались (первое полугодие 2018 г. - 0).

На эффективности борьбы с коррупцией негативно отражаются допускаемые нарушения требований законодательства со стороны сотрудников правоохранительных органов при осуществлении оперативно-розыскной деятельности, производстве дознания и предварительного следствия, их недостаточная профессиональная подготовка, отсутствие современных методик выявления коррупции. 
       
Прокуратурой района постоянно проводится анализ хозяйственных отраслей и социальных сфер на предмет коррупционности с целью определения объектов проверок и своевременного принятия мер реагирования по предупреждению коррупции.

       
На неудовлетворительном уровне находится деятельность некоторых предприятий, организаций, их руководителей по исполнению требований антикоррупционного законодательства.

       
В соответствии с ч.1 ст.43 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», руководители государственных и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные законодательством меры, направленные на борьбу с коррупцией.

В первом полугодии 2019 г. всего выявлено 2 коррупционных правонарушений – все правонарушения, создающие условия для коррупции (ст.25 Закона «О борьбе с коррупцией).

В первом полугодии 2019 г. прокуратурой района проведено 2 проверки исполнения антикоррупционного законодательства (первое полугодие 2018 г. – 3):

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в КУПСХ «Лепельское»;

- о соблюдении антикоррупционного законодательства в Лепельском РОВД;
Также проводились мониторинги исполнения законодательства о государственных закупках товаров (услуг) в сельских исполнительных комитетах, предприятиями и организациями района.

По результатам общенадзорных проверок внесено 2 представления (первое полугодие 2018 г. – 2).

Представления внесены: в Лепельский районный исполнительный комитет (по нарушениям, выявленным в КУПСХ «Лепельское»), начальнику Лепельского РОВД (по вопросам организации и осуществления государственных закупок, закупок за счет собственных средств).

Вынесено 4 предписания (первое полугодие 2018 г. – 4), в т.ч. 3 – в связи с нарушениями законодательства о государственных закупках и закупках за счет собственных средств (Лепельское РОВД, дважды КУПСХ «Лепельское»).
Принесен 1 протест (первое полугодие 2018 г. – 2) на приказ начальника Лепельского РОВД.

Официальные предупреждения о недопустимости нарушений законодательства о борьбе с коррупцией не выносились (первое полугодие 2017 г. – 2).
Возбуждено 2 дисциплинарных производства в отношении  должностных лиц за нарушения законодательства о государственных закупках (первое полугодие 2018 г. – 1).
По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе 2 – за нарушения законодательства о государственных закупках.

К административной ответственности по поручению прокурора района лица за нарушения указанного законодательства не привлекались (первое полугодие 2018 г. – 0).
Прокуратурой района в первом полугодии 2019 г. проведен анализ исполнения требований законодательства о борьбе с коррупцией, о закупках товаров (работ, услуг), в том числе за счет собственных средств, в Лепельском РОВД.

Требования ч. 3 п. 1 ст. 18 Закона о госзакупках, ч. 1 п. 8, 10 Положения о порядке размещения информации о государственных закупках и актов законодательства о государственных закупках на официальном сайте, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 (далее - Положение), обязывают заказчиков размещать на официальном сайте http://www.icetrade.by годовой план государственных закупок - до 8 марта текущего года, а изменения и (или) дополнения в годовой план государственных закупок - в течение пятнадцати календарных дней со дня их принятия.

Установлено, что на 2018 год из средств областного бюджета Лепельскому РОВД выделено 6 328 756,80 рублей. Вместе с тем, годовой план государственных закупок размещен предприятием лишь 05.04.2018. Изменения и дополнения в годовые планы при получении дополнительного финансирования или изменения объемов финансирования Лепельским РОВД, не вносятся, в нарушение ч. 2 п. 2 ст. 18 Закона о госзакупках. Например, в 2018 году изменения объемов финансирования производилось 16.02.2018, 14.03.2018, 26.03.2018, 22.05.2018, 18.06.2018, 17.08.2018, 19.09.2018, 19.11.2019, 18.12.2019. Аналогичное нарушение имеет место и в 2019 году, изменения объемов финансирования производилось 20.02.2019, 19.03.2019, 18.04.2019, 17.05.2019, 23.05.2019. 
Кроме этого, Лепельским РОВД, как в текущем, так и в предыдущем году, не принималось мер по размещению на официальном сайте http://www.icetrade.by сведений о договорах на закупку товаров (работ, услуг), в том числе из одного источника, что противоречит требованиям п. 7 ч. 2 п. 10 Положения, обязывающим заказчика размещать на официальном сайте сведения о договорах, об изменениях и дополнениях к ним, а также о результатах их исполнения, в течение двадцати календарных дней с даты подписания договора либо дополнительного соглашения к нему.

Согласно п. 18 Положения, ответственность за достоверность, полноту и своевременность размещения (направления) на официальном сайте информации несут должностные лица заказчиков государственных органов и иных организаций, уполномоченных на ее размещение.
Лепельскому РОВД на 2019 год ДФиТ МВД Республики Беларусь по статье «текущий ремонт» выделены денежные средства из республиканского бюджета на проведение ремонтных работ по объекту «текущий ремонт служебных помещений административного здания Лепельского РОВД по ул. Войкова, 95» в общей сумме 70 000 рублей.

12.12.2018 составлен дефектный акт, в ходе обследования административного здания Лепельского РОВД. 

Начальником Лепельского РОВД 04.01.2019 издан приказ № 5 «О создании комиссии по организации и проведению процедуры переговоров, государственных закупок товаров (работ, услуг)» (далее – приказ), которым утвержден состав комиссии по организации и проведению процедуры переговоров государственных закупок товаров (работ, услуг). 
Так, в названном приказе приводится ссылка на Указ Президента Республики Беларусь № 380 от 20.10.2016 «О закупках товаров (работ, услуг) при строительстве» (далее – Указ № 380).
Вместе с тем, сфера закупок в строительстве с 01.01.2019 претерпела изменения, поскольку с этой даты истек срок действия Указа № 380, регламентировавший ранее данное направление. 

В соответствии с подп. 1.5 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 N 778 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» процедура запроса ценовых предложений применяется при пороговом значении ориентировочной стоимости годовой потребности государственной закупки работ (услуг) более 300, но не более 3000 базовых величин.

В нарушение вышеуказанной нормы Лепельским РОВД проведена процедура переговоров на закупку услуг по текущему ремонту служебных помещений административного здания Лепельского РОВД. 

Необходимо отметить, что в настоящее время в случае, если источником финансирования государственной закупки является полностью или частично госбюджет и (или) государственные внебюджетные фонды, правовое регулирование сферы закупок осуществляется на основании:

- Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)»;
- Указа Президента Республики Беларусь от 31.12.2013 № 590 «О некоторых вопросах государственных закупок товаров (работ, услуг)»

- постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)».
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