ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ
Индивидуальные предприниматели являются  плательщиками  обязательных страховых взносов   в Фонд социальной защиты населения (далее – взносов) в следующих случаях:  

1. За себя.

Постановка на учет осуществляется автоматически при регистрации предпринимателя. Уплата  взносов производится один раз за год  не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом. Сумма взносов, которые надо уплатить в ФСЗН, исчисляется из определяемого индивидуальными предпринимателями дохода за прошедший год, при этом сумма взносов не должна быть менее суммы, рассчитанной исходя из размеров минимальной зарплаты, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством. Таким образом, страховые взносы, начиная с платежей за 2014 год, уплачиваются независимо от периода осуществления и результатов предпринимательской деятельности и не менее требуемой вышеуказанной минимальной суммы. 
Освобождаются от уплаты взносов за себя индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности: состоят в трудовых, а также связанных с ними отношениях, основанных на членстве (участии) в организациях любых организационно-правовых форм, являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц; являются получателями пенсий; имеют  право на пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; получают профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме получения образования.    

2. За наемных работников.

Постановка на учет осуществляется по заявлению в течение 10-ти рабочих дней со дня заключения договора найма (трудового или гражданско-правового). Уплата взносов по трудовым договорам производится не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц, по гражданско – правовым договорам – в дни выплаты вознаграждения. В случаях, когда день выплаты заработной платы за истекший месяц установлен позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим, плательщики уплачивают обязательные страховые взносы не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим. Взносы рассчитываются предпринимателем со всех выплат, произведенных в пользу работника. Отчет по форме 4-Фонд предоставляется ежеквартально не позднее 20 апреля, 20 июля, 20 октября и 20 января. Помимо этого, в установленные сроки представляются отчеты по форме ПУ-1, ПУ-2, ПУ-3.

ЧАСТНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Постановка на учет осуществляется автоматически при регистрации частного предприятия в регистрирующем органе.
Плательщики, предоставляющие работу по трудовым договорам, уплачивают обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц. 

В случаях, когда день выплаты заработной платы за истекший месяц установлен позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим, плательщики уплачивают обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим.   
Коммерческие организации со средней численностью работников за предыдущий календарный год до 100 человек включительно уплачивают обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда не реже одного раза в квартал, но не позднее установленного дня выплаты заработной платы за последний месяц отчетного квартала. В случае нарушения в текущем календарном году установленных сроков уплаты указанных платежей эта категория плательщиков начиная с 1-го числа, следующего за месяцем, в котором имелось нарушение, уплачивает их в этом году ежемесячно.

При совпадении сроков уплаты платежей в бюджет фонда с выходными и праздничными днями, установленными и объявленными Президентом Республики Беларусь нерабочими, уплата взносов производится в рабочий день, предшествующий этим выходным дням.

Юридические лица являются плательщиками в бюджет фонда за физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняющих функции руководителей этих юридических лиц.
Отчеты по форме 4-Фонд, 4-Платежи предоставляются ежеквартально не позднее 20 апреля, 20 июля, 20 октября и 20 января. Помимо этого, в установленные сроки представляются отчеты по форме ПУ-1, ПУ-2, ПУ-3.  
Консультацию о порядке расчета суммы взносов можно получить в Лепельском районном отделе Фонда. На сайте http://portal.ssf.gov.by можно получить формы отчетов, уточнить порядок их заполнения и предоставления. В Фонде предусмотрена бесплатная возможность предоставления отчетности в электронном виде.
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Наступает в случаях:
- нарушения срока постановки на учет в качестве плательщика обязательных страховых взносов. Влечет наложение штрафа на должностное лицо юридического лица в размере до восьми базовых величин (ст. 11.19 КоАП);

- неуплаты или неполной уплаты обязательных страховых взносов и (или) взносов на профессиональное пенсионное страхование. Влечет наложение штрафа в размере от семи до тридцати базовых величин, а на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо – в размере двадцати процентов от неуплаченной суммы указанных взносов (ст. 11.54 КоАП);

- непредставления должностным или иным уполномоченным лицом или индивидуальным предпринимателем в установленные сроки документов, отчетов и иных материалов либо представления таких документов, отчетов и иных материалов, содержащих заведомо недостоверные сведения. Влекут предупреждение или наложение штрафа в размере от четырех до двадцати базовых величин (ст. 23.16 КоАП).   
Адрес Лепельского райотдела ФСЗН: 211174 г. Лепель, пл. Свободы, д.10   Тел. 8(02132) 4-28-07, 4-89-17, 4-82-44, 4-42-94 

Режим работы – с 8-30 до 17-30, обед с 13-00 до 14-00. 





Реквизиты для перечисления: на расчетный счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области 3602942010002 в ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Минск, МФО 153001795, УНП 304227008, код платежа 03512 – взносы ИП за себя, код платежа 03511 – взносы ИП за наемных лиц, код платежа 13512 – пени ИП за себя, код платежа 13511 – пени ИП за наемных лиц.

Лепельский районный отдел Витебского областного управления 

Фонда  социальной  защиты  населения  Министерства  труда  и

социальной защиты Республики Беларусь               

