Незаконное перемещение дикого животного

Следы крови на дороге у деревни Матырино Лепельского района обнаружили сотрудники местного охотхозяйства и вместе с госинспекторами проехали по ним до деревни Караевичи. Там у одного из домов стоял трактор – в кузове завернутая в пленку лежала туша косули. Хозяин трактора признался, что сбил животное и решил забрать его себе. Обстоятельства дела выясняются, сельчанину также грозит уголовная ответственность. 
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В соответствии с Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты при обнаружении раненых, травмированных, больных или погибших диких животных запрещается самовольно добывать их, разделывать или перемещать. О таком факте следует сообщить в местный отдел МЧС или РОВД, их сотрудники примут необходимые меры для решения проблемы. 
В соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь незаконное перемещение (транспортировка) или разделка диких животных, относящихся к объектам охоты, в тои числе погибших, или их частей в крупном размере наказываются штрафом , или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до трех лет.
