О повышении квалификации специалистов
по направлению «Охрана труда и законодательство о труде»
В соответствии с Законом Республики Беларусь от 23.06.2008 г. №356-З
 «Об охране труда» руководитель обязан осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний работников по вопросам охраны труда. Невыполнение данного требования является нарушением законодательства об охране труда согласно статьи 9.17 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома информирует, что учреждение высшего образования «Витебский государственный технологический университет» по согласованию с Витебским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проводит курсы повышения квалификации по направлению «Охрана труда и законодательство о труде» (с последующей аттестацией Витебской областной комиссией для проверки знаний по вопросам охраны труда) в соответствии с графиком:
- с 22 января по 26 января 2018 года;

- с 26 февраля по 2 марта 2018 года;

- с 26 марта по 30 марта 2018 года.

Учебный процесс обеспечивают ведущие специалисты в области надзора и контроля за охраной труда областного уровня.
Стоимость обучения – 60 белорусских рублей.
Иногородним слушателям предоставляется общежитие.
Более подробную информацию можно узнать по адресу: г.Витебск, Московский проспект, 72, УО «ВГТУ», ФПК и ПК, ауд. 4-217 (новый УЛК УО «ВГТУ»).
Телефоны для справок: тел/факс 8(0212) 48-16-09, (029) 721-89-70, (044) 527-77-76 или на сайте FPK.VSTU.BY 
Учитывая актуальность данных вопросов, просим рассмотреть возможность участия в курсах повышения квалификации ответственных специалистов Вашей организации. 

