О ПРОВЕДЕНИИ СЕМИНАРА
Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома сообщает, что Республиканский центр охраны труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в целях оказания методической помощи организациям в соблюдении требований законодательства о труде и об охране труда приглашает 3 апреля 2017 года руководителей и специалистов предприятий на семинар по теме: «Дисциплинарная ответственность работников. Меры и последствия».  
В ходе проведения семинара будут подробно рассмотрены вопросы наступления дисциплинарной ответственности, возможные меры дисциплинарного взыскания, последствия применения дисциплинарного взыскания, порядок оформления привлечения работника к дисциплинарной ответственности, а также ответственность нанимателя за нарушение порядка применения дисциплинарных взысканий.
Для включения в группу участников семинара необходимо направить заявку. При регистрации на семинаре необходимо иметь копию платежного поручения, счет-фактуру, заверенную печатью.

Заявки принимаются до 31 марта 2017 года по: тел./факс: (017) 203-14-83, (017) 226-04-00; e-mail: elena_rcot@ mail.ru
Место проведения семинара: г.Витебск, ул.Б.Хмельницкого, 10, 2-й этаж (здание Управления по труду, занятости и социальной защите Витебского горисполкома).
Начало проведения:

- регистрации участников в 10.40;

- семинара в 11.00.

Стоимость участия слушателя семинара – 132,00 рубля (в т.ч. НДС – 22,00 рубля).

