Вниманию руководителей организаций негосударственной формы собственности, индивидуальных предпринимателей.

Управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома напоминает, что в соответствии со статьей 19 Закона Республики Беларусь "Об охране труда" от 23 июня 2008 года:

"Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты, руководители (специалисты) служб охраны труда, члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда. Если организация не находится в подчинении республиканского органа государственного управления, иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики Беларусь, другой организации, то проверка знаний по вопросам охраны труда указанных лиц проводится в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов".

 

Кроме того, согласно пункту 5 Положения о комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008г. №210:

"Руководители и члены комиссий организаций, которые не находятся в подчинении республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, и других организаций обязаны не позднее одного месяца со дня назначения на должность или включения в состав комиссии организации, а также периодически, не реже одного раза в три года, проходить проверку знаний по вопросам охраны труда".
 

В связи с вышеизложенным управление по труду, занятости и социальной защите Новополоцкого горисполкома информирует, что региональная комиссия по проверке знаний по охране труда осуществляет свою работу на базе института повышения квалификации УО "Полоцкий государственный университет".

 

По вопросам прохождения обучения и проверки знаний по охране труда, формирования групп руководители и должностные лица организаций негосударственной формы собственности, индивидуальные предприниматели могут обращаться по телефону 51-77-50. Обучение включает в себя двухнедельный курс лекций, которые читают преподаватели кафедры "Охраны труда" УО ПТУ, а так же ведущие специалисты государственных органов надзора и контроля за соблюдением требований законодательства о труде и охране труда.

 

Мониторинг причин несчастных случаев на производстве и анализ результатов проверок соблюдения нанимателями требований законодательства о труде и охране труда свидетельствует, что значительное число нарушений действующего законодательства происходит из-за некомпетентности руководителей организаций, их неспособности организовать работу по охране труда. Следовательно, необходимым условием успешного решения всего комплекса проблем охраны труда, профилактики производственного травматизма, профессиональных заболеваний должно стать повышение уровня знаний по этим вопросам руководителей и их заместителей, специалистов и работников.

