Отдельные вопросы лицензирования охранной деятельности

  • Получение лицензии
  • Внесение изменений и дополнений в лицензию
  • Продление лицензии 
  • Выдача дубликата лицензии
  • Порядок оплаты государственной пошлины
  • Образцы документов
 
Получение лицензии

Для получения лицензии ее соискатель либо его уполномоченный представитель представляет в соответствующий лицензирующий орган:
 
	№п/п
	Наименование документов

	
1
	

  Заявление о выдаче лицензии с указанием:

  •для юридического лица Республики Беларусь - наименования и местонахождения этого юридического лица, а также его обособленных подразделений, в том числе филиалов, в которых соискатель лицензии намерен осуществлять лицензируемый вид деятельности (далее - обособленные подразделения, в том числе филиалы), работ и (или) услуг, составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности, для каждого обособленного подразделения, в том числе филиала
  •для иностранной организации - наименования и местонахождения этой организации, а также ее представительства, открытого в установленном порядке на территории Республики Беларусь;
  •лицензируемого вида деятельности, а также работ и (или) услуг, составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности, которые соискатель лицензии намерен осуществлять;
  •наименования и адреса налогового органа по месту постановки соискателя лицензии на учет, учетного номера плательщика соискателя лицензии (при его наличии);
В заявлении о выдаче лицензии также указывается, что сведения, изложенные в этом заявлении и прилагаемых к нему документах, достоверны.

	
2
	Копии учредительных документов юридического лица, документа, свидетельствующего о проведении государственной регистрации юридического лица;
Для иностранной организации легализованную выписку из торгового реестра страны, где иностранная организация учреждена, или иное эквивалентное доказательство юридического статуса иностранной организации в соответствии с законодательством страны его учреждения;
Нотариальное засвидетельствование представляемых в лицензирующий орган копий документов не требуется при предъявлении их оригиналов или нотариально засвидетельствованных копий.

	
3
	Документ об уплате государственной пошлины за выдачу лицензии;


	
4
	Сведения о наличии на балансе средств индивидуальной защиты, приборов, оборудования, необходимых для осуществления лицензируемой деятельности;


	
5
	Список работников, которые будут осуществлять лицензируемую деятельность, с указанием фамилии, собственного имени, отчества, образования, специальности, должности, квалификационного разряда и сведений о трудовом стаже;


	
6
	Сведения о наличии на балансе оружия, специальных средств, радиостанций (для охраны юридическим лицом своих работников и охраны юридическим лицом принадлежащих ему объектов (имущества);


	
7
	Сведения о местонахождении объектов (имущества), подлежащих охране соискателем лицензии, и копии документов, подтверждающих их принадлежность соискателю лицензии на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления или ином законном основании (для охраны юридическим лицом принадлежащих ему объектов (имущества).



Заявление о выдаче лицензии и прилагаемые к нему документы представляются соискателем лицензии либо его уполномоченным представителем с одновременным предъявлением:
•руководителем юридического лица - документа, удостоверяющего личность, и документа, подтверждающего полномочия руководителя юридического лица (приказ о назначении на должность руководителя, или выписка из решения общего собрания, правления либо иного органа управления юридического лица, или трудовой договор (контракт), или гражданско-правовой договор); 
•руководителем представительства иностранной организации - документа, удостоверяющего личность, и доверенности, выданной иностранной организацией; 
•уполномоченным представителем соискателя лицензии - документа, удостоверяющего личность, и доверенности.
Документы, представленные для получения лицензии, принимаются по описи, копия которой вручается соискателю лицензии либо его уполномоченному представителю с отметкой о дате приема этих документов.
В случае указания в заявлении о выдаче лицензии не всех сведений, перечисленных выше, либо представления не всех документов, либо не предъявления соответствующего документа, удостоверяющего полномочия представителя соискателя лицензии, лицензирующий орган отказывает соискателю лицензии либо его уполномоченному представителю в принятии этого заявления к рассмотрению в день его подачи. 
 
Внесение изменений и дополнений

Лицензиат обязан в месячный срок обратиться в соответствующий лицензирующий орган для внесения в лицензию изменений и (или) дополнений в случае:
• изменения наименования, местонахождения лицензиата - юридического лица, иностранной организации; 
• вступления в силу решения лицензирующего органа либо вступления в законную силу решения суда о прекращении действия лицензии по одному или нескольким обособленным подразделениям, в том числе филиалам, в отношении одной или нескольких работ и (или) услуг, составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности; 
• изменения законодательства, влекущего необходимость внесения изменений и (или) дополнений в лицензию, если иной срок не предусмотрен соответствующим нормативным правовым актом; 
• изменения иных сведений, указанных в лицензии.
Месячный срок для обращения с заявлением о внесении в лицензию изменений и (или) дополнений исчисляется со дня:
        направления в регистрирующий орган уведомления об изменении местонахождения лицензиата – юридического лица;
        государственной регистрации изменений и (или) дополнений, вносимых в учредительные документы лицензиата – юридического лица;
        вступления в силу нормативного правового акта, влекущего необходимость внесения изменений и (или) дополнений в лицензию;
        вступления в силу решения лицензирующего органа или вступления в законную силу решения суда о прекращении действия лицензии по одному или нескольким обособленным подразделениям, в том числе филиалам, в отношении одной или нескольких работ и (или) услуг, составляющих соответствующий лицензируемый вид деятельности, при условии сохранения действия лицензии в непрекращенной части;
        изменения иных сведений, указанных в лицензии.
Для внесения изменений и (или) дополнений в лицензию лицензиат (уполномоченный представитель) представляет в соответствующий лицензирующий орган:
	№п/п
	Наименование документов

	
1
	- заявление с приложением документов (их копий), подтверждающих необходимость внесения изменений и (или) дополнений


	
2
	- документ об уплате государственной пошлины за внесение изменений и (или) дополнений, за исключением случаев внесения изменений и (или) дополнений в связи с изменением законодательства



 
Продление лицензии

Для продления срока действия лицензии лицензиат либо его уполномоченный представитель обязан не позднее, чем за один месяц и не ранее чем за три месяца до истечения этого срока подать в соответствующий лицензирующий орган:
	№п/п
	Наименование документов

	
1
	- заявление о продлении срока действия лицензии
Заявление о продлении срока действия лицензии должно содержать сведения, что лицензиат и его деятельность соответствуют установленным лицензионным требованиям и условиям. 


	
2
	- документ об уплате государственной пошлины за продление срока действия лицензии



В случае нарушения указанного срока лицензирующий орган отказывает в принятии заявления к рассмотрению. При намерении дальнейшего осуществления указанного в лицензии вида деятельности лицензиат должен обратиться за выдачей новой лицензии.
 
Выдача дубликата лицензии

В случае утраты лицензии лицензиату может быть выдан ее дубликат.
Для получения дубликата лицензии лицензиат либо его уполномоченный представитель обязан представить в лицензирующий орган:
•заявление о получении дубликата лицензии; 
•документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за выдачу дубликата лицензии. 
В случае нарушения указанного срока лицензирующий орган отказывает в принятии заявления к рассмотрению. При намерении дальнейшего осуществления указанного в лицензии вида деятельности лицензиат должен обратиться за выдачей новой лицензии.
 
Порядок оплаты государственной пошлины

За выдачу лицензии, внесение в нее изменений и (или) дополнений (за исключением случаев внесения их в связи с изменением законодательства), продление срока действия лицензии (за исключением случаев продления его при возобновлении действия лицензии в связи с признанием судом вынесенного лицензирующим органом решения о приостановлении, прекращении действия либо аннулировании лицензии неправомерным), выдачу дубликата лицензии взимается государственная пошлина в порядке и размерах, установленных законодательными актами.
Реквизиты платежа:
Банк-получатель: филиал №510 ОАО "АСБ "Беларусбанк", Минск, код 795.
Бенефициар: Главное управление Министерства финансов по г.Минску, р/с 3602911010004, УНП 100064110.
Назначение платежа: государственная пошлина за выдачу лицензии (продления срока действия лицензии; внесение изменений и (или) дополнений в лицензию; выдачу дубликата лицензии) на право осуществления охранной деятельности.
Код платежа в бюджет: 03001.
В соответствии с абз. 2 п.4 ст.251 Налогового Кодекса Республики Беларусь (Особенная часть) от 29.12.2009 года №71-з:
Факт уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежного поручения, экземпляром платежного поручения, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежного поручения, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя.
 

 
 
Заявление о выдаче лицензии

Министру внутренних дел

Республики Беларусь
Частного торгового унитарного предприятия «Витязь»

Министерства торговли Республики Беларусь

210601, г. Лепель,

ул. Новый быт, 1.

р/с 3012005070007 в ф-ле 200

АСБ «Беларусбанк», г. Лепель,

код 616,  УНН 375438098, 

тел. 8-02132-4-88-92, 

ИМНС Республики Беларусь по Лепельскому району, г.Лепель, 

Пл. Свободы, 10.
З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Вас рассмотреть вопрос о выдаче специального разрешения (лицензии) на право осуществления охранной деятельности в части составляющих работ и услуг по охране объектов (имущества), принадлежащих ЧТУП «Витязь». 

Охраняемые объекты расположены:

· г. Витебск, Новый быт 1, офис; 
· г. Орша, ул. Ленина, 212, складские помещения; 
· г. Сенно, ул. Мира, 15, производственный цех.

В состав ЧТУП "Витязь" входит структурное подразделение (филиал) без прав юридического лица:

· мехдвор "Вороны", расположенный по адресу - Витебская обл., Витебский р-н, а.г.. Вороны.

В связи, с чем прошу Вас рассмотреть вопрос о включении в специальное разрешение (лицензию) данного филиала, охраняемые объекты которого расположены по адресам:

- Витебская обл., Витебский р-н, д. Поляи, ферма;

- г.Витебск, ул. Богатырева, 12, складские помещения.

ЧТУП «Витязь» и его деятельность соответствует предъявляемым лицензионным требованиям и условиям. 

Сведения, изложенные в этом заявлении и прилагаемых к нему документах, достоверны.

Директор ЧТУП "Витязь"





И.И.Иванов

М.П.

Заявление о продлении срока действия лицензии

Министру внутренних дел

Республики Беларусь
Частного торгового унитарного предприятия «Витязь»

Министерства торговли Республики Беларусь

210601, г. Лепель,

ул. Новый быт, 1.

р/с 3012005070007 в ф-ле 200

АСБ «Беларусбанк», г. Лепель,

код 616,  УНН 375438098, 

тел. 8-02132-4-88-92, 

ИМНС Республики Беларусь по Лепельскому району, г.Лепель, 

Пл. Свободы, 10.
З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Вас рассмотреть вопрос о продлении действия специального разрешения (лицензии) №02010/0147515, действительного до 01.09.2014 года на право осуществления охранной деятельности в части составляющих работ и услуг по охране объектов (имущества), принадлежащих ЧТУП «Витязь».

Частное торговое унитарное предприятие «Витязь» и его деятельность соответствует установленным лицензионным требованиям и условиям. Сведения, изложенные в заявлении, достоверны.

Директор ЧТУП "Витязь"





И.И.Иванов

М.П.

Заявление о внесении изменений в лицензию

Министру внутренних дел

Республики Беларусь
Частного торгового унитарного предприятия «Витязь»

Министерства торговли Республики Беларусь

210601, г. Лепель,

ул. Новый быт, 1.

р/с 3012005070007 в ф-ле 200

АСБ «Беларусбанк», г. Лепель,

код 616,  УНН 375438098, 

тел. 8-02132-4-88-92, 

ИМНС Республики Беларусь по Лепельскому району, г.Лепель, 

Пл. Свободы, 10.
З А Я В Л Е Н И Е

Прошу Вас рассмотреть вопрос о внесении изменений (дополнений) в специальное разрешение (лицензию) №02010/0147515, действительного до 01.09.2018 года на право осуществления охранной деятельности в части составляющих работ и услуг по охране объектов (имущества), принадлежащих ЧТУП «Витязь» в связи с изменением местонахождения ЧТУП «Витязь» с адреса г.Витебск, ул. Богатырева, 12 на адрес г. Витебск, ул.Новый быт, 1.

Частное торговое унитарное предприятие «Витязь» и его деятельность соответствует установленным лицензионным требованиям и условиям. Сведения, изложенные в заявлении, достоверны.

Директор ЧТУП "Витязь"





И.И.Иванов

М.П.

