С первой субботы ноября в Беларуси открылась охота на пушных охотничьих животных – зайца-русака, зайца-беляка, белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного. Данная охота разрешена в светлое время суток как ружейным, так и безружейным способами. 
Ружейная охота на зайцев может проводиться из засады, с подхода, загоном. Допускается применение гладкоствольного охотничьего оружия с использованием патронов, снаряженных дробью, а также охотничьих собак всех пород, а для безружейной охоты – борзых охотничьих собак и ловчих птиц. ПРИ ЭТОМ НОШЕНИЕ И (ИЛИ) ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В ОХОТУГОДЬЯХ ПАТРОНОВ, СНАРЯЖЕННЫХ ПУЛЯМИ И КАРТЕЧЬЮ (БОЛЕЕ 5 ММ В ДИАМЕТРЕ) ЗАПРЕЩЕНО!
Ружейная охота на белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного разрешена с подхода, в том числе с охотничьими собаками. Разрешенными орудиями ружейной охоты являются гладкоствольные охотничьи ружья с использованием патронов, снаряженных дробью, нарезное охотничье оружие калибра 5,6 мм, охотничье пневматическое оружие с дульной энергией свыше 7,5 джоулей (но не более 25 джоулей), а также охотничьи собаки всех пород кроме гончих и борзых. При безружейной охоте разрешается применять капканы № 0 – 3, ловушки (кроме петель). 
Охота на зайца-русака, зайца-беляка, белку, куницу лесную, куницу каменную и хорька лесного продлится по последнее воскресенье января. Безружейная охота на норку американскую и ондатру продлится по 31 марта.
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Наиболее популярна и увлекательна ружейная охота на зайца-русака и лисицу, особенно с гончими охотничьими собаками. В отличие от зайца-беляка, русак является более многочисленным представителем отряда зайцеобразных (численность превышает 100 тысяч особей) и обитает на всей территории республики. Заяц-беляк (около 55 тысяч особей) встречается преимущественно в центральной и северной (Поозерье) частях нашей страны. Русак – обитатель кустарников, лесных опушек, полей и лугов, беляк – типичный представитель лесной и таежной фауны, он предпочитает смешанные лесные насаждения с преобладанием ели.
В последние годы охотники все более широко практикуют охоту на лисицу и енотовидную собаку на норах с использованием норных охотничьих собак – ягдтерьеров, фокстерьеров и такс. Не менее увлекательна ружейная охота на куницу и белку с использованием лаек, однако такой способ реже применяется белорусскими охотниками. Шкурки куницы довольно высоко ценятся, и поэтому многие предпочитают добывать этого зверька безружейным способом с использованием капканов.
Акклиматизированные в нашей стране норка американская и ондатра также добываются в основном с использованием самоловов. При этом если норку можно встретить почти в каждом водоеме или водотоке, ондатры стало существенно меньше. Пик ее численности наблюдался в конце 80-х – начале 90-х годов, когда ондатры в большом количестве обитали почти во всех водоемах, поросших травянистой растительностью. 
Охота на куницу каменную и хорька лесного, как правило, осуществляется попутно с проведением охоты на других пушных животных. Шкурки куницы каменной и хоря менее ценны в сравнении с куницей лесной.
Ружейная охота на охотничьих животных ненормируемых видов разрешается в субботу, воскресенье, в государственные праздники, праздничные дни, объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, и в отдельные рабочие дни в случае их переноса Советом Министров Республики Беларусь на выходные дни. Пользователи охотничьих угодий вправе установить на сезон охоты дополнительные к указанным выше дням два дня в неделю, разрешенные для проведения ружейной охоты на охотничьих животных ненормируемых видов. Безружейная охота может проводиться во все дни недели.
По решению пользователей охотугодий сроки охоты могут сокращаться, также может ограничиваться или запрещаться применение орудий и (или) способов охоты. 
ВАЖНО! Охота может проводиться только в местах, указанных в охотничьей путевке. Запрещенными для охоты местами являются охотохозяйственные зоны и другие единицы внутрихозяйственного деления (егерские обходы, охотничьи дачи или лесничества), не указанные в путевке либо указанные в качестве запрещенных. В охотохозяйственных зонах покоя охоту также проводить нельзя.
Запрещается охота:
при отсутствии или использовании недействительных документов, перечисленных в пункте 110 Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты;
запретных для охоты зонах и других запрещенных местах либо в запретное время;
на диких животных, не указанных в охотничьей путевке, охотничьих животных, находящихся в бедственном положении (при переправах через воду и по льду, истощенных от недостатка кормов и других), в зоне чрезвычайной ситуации (в том числе пожара и наводнения);
с применением запрещенных орудий и способов охоты;
с использованием незарегистрированных охотничьих собак и ловчих птиц, а также собак иных пород и беспородных;
с нарушением правил безопасности охоты;
с нарушением условий ведения охотничьего хозяйства и охоты, установленных для данной охотохозяйственной зоны или другой единицы внутрихозяйственного деления территории.
Охотник, получивший охотничью путевку, обязан своевременно вернуть ее по месту выдачи с указанием количества фактически добытой дичи по видам либо представить письменный отчет (можно через интернет) о количестве добытой дичи по данной путевке, после чего она считается возвращенной.
При обнаружении охотником в установленном им капкане или другой ловушке охотничьего животного нормируемых видов или дикого животного, относящегося к виду, включенному в Красную книгу Республики Беларусь, охотник, не изымая животное из капкана или другой ловушки, должен проинформировать об этом должностное лицо пользователя охотничьих угодий.
При осуществлении безружейной охоты на пушных охотничьих животных с использованием самоловов охотникам разрешается осуществлять установку, снятие и проверку самоловов, в том числе извлечение из них добытых охотничьих животных, только в светлое время суток. При этом установленные охотниками самоловы могут находиться в охотничьих угодьях в настороженном (взведенном) состоянии в течение всего срока действия охотничьей путевки.
Обращаем особое внимание охотников, что в процессе охоты допускается добыча только охотничьих животных, указанных в охотничьей путевке, а также волка, лисицы, енотовидной собаки вороны серой, сороки, отстрел бродячих кошек и беспородных собак при любом законном нахождении в охотничьих угодьях в целях охоты. При добыче перечисленных животных запрещается использовать орудия и способы охоты, которые не предусмотрены в данные сроки для охоты на охотничьих животных, добычу которых может осуществлять охотник в соответствии с охотничьей путевкой. Бродячими считаются кошки и беспородные собаки, находящиеся без владельцев в охотничьих угодьях далее 300 метров от населенных пунктов.
Незаконная охота влечет административную (штраф от 20 до 50 базовых величин с конфискацией или без конфискации орудий охоты и с лишением специального права), уголовную (штраф, лишение свободы на срок до 6 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью) и гражданско-правовую (возмещение вреда (ущерба), причиненного окружающей среде) ответственность. 
Незаконные перемещение (транспортировка) или разделка диких животных, относящихся к объектам охоты, в том числе погибших, или их частей влечет административную (штраф от 20 до 50 базовых величин) или уголовную (штраф, лишение свободы на срок до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью) ответственность.

