В отделе загса Лепельского райисполкома за 2015 год зарегистрировано 361 рождение, что на 40 меньше, чем в 2014 году, 292 брака, что на 29 меньше, чем в 2014 году, 505 смертей, что на 18 меньше, чем в 2014 году. 

Популярными именами в 2015 году были мужские: Алексей, Матвей, Иван, Даниил, Артём; женские: София (Софья), Полина, Виктория, Ксения, Дарья. 

К редким можно отнести женские имена Самира, Илианна,  Сабина, Лина, Есения; среди мужских – Митрофан, Савелий, Потап, Алан, Давид. 

Двойные имена детям не присваивались.

Зарегистрировано 5 усыновлений (на одно больше, чем  в 2014 году), 14 перемен фамилии, собственного имени, отчества (на 2 больше, чем в 2014 году), 63 установления отцовства (на 22 меньше, чем в прошлом году), 38 расторжений браков (на 3 больше, чем в 2014 году).

Заключено 24 брака граждан Республики Беларусь с иностранными гражданами. Из них: 14 – с гражданами Украины, 10 – с гражданами Российской Федерации. 

Вот уже несколько лет отдел загса предоставляет гражданам такую услугу как выездная регистрация заключения брака
Так, в 2015 году проведено 9 выездных регистраций заключения брака, из них: 

- 1 – на берегу Лепельского озера в городском парке г. Лепеля;

- 1 – на пляже Лепельского военного санатория Вооруженных Сил Республики Беларусь (д. Боровка Лепельского района); 
- 1 – на территории ООО «Охотничье хозяйство «Зорянка» Лепельского района;

- 2 – на территории гостиничного комплекса «Плавно» ГПУ «Березинский биосферный заповедник» (д. Домжерицы Лепельского района);
- 4 – на территории пансионата «Лодэ»  (д. Новое Лядно Лепельского района).
Мы можем выехать и провести регистрацию в любом месте по Вашему желанию, правда, только в пределах Лепельского района. Причем не обязательно в помещении, но и на открытом воздухе. Наибольшей популярностью пользуется гостиничный комплекс «Плавно», Лепельский городской парк. 

Мы также проводили бракосочетания на территории Березинского биосферного заповедника, в кафе «Пиццерия», в ресторане «Волна», на территории агроусадьбы «Востриково» д. Кривцы, а также в пансионате «ЛОДЭ». 

Однако, организационные вопросы (доставка регистратора к месту проведения торжества, свадебный антураж, музыкальное сопровождение (а также парашют и гидрокостюм) ложатся на Вас! 

Сценарий проведения бракосочетания может Вами корректироваться или полностью заменен. Пригашаем женихов и невест сделать этот важный день своей жизни незабываемым и запоминающимся, поучаствовав в разработке сценария своей свадьбы или выбрав для регистрации брака удобное именно для вас место или помещение. 

Ждем от Вас креативных сценариев и приглашений на регистрацию в интересные места! 

О намерении провести свадьбу по индивидуальному сценарию либо за пределами помещения отдела загса желательно сообщать еще на стадии предварительной записи либо при подаче заявления, чтобы работники загса смогли скорректировать рабочий график с Вашими пожеланиями и отработать все нюансы Ваших индивидуальных пожеланий. 

Обращаем Ваше внимание, что минимальный срок регистрации заключения брака составляет три дня со дня подачи заявления, максимальный – три месяца. 

При этом, до истечения минимального срока, брак может быть заключен в случаях, обусловленных беременностью, наличием общего ребенка или при наличии иных особых обстоятельств. 

Пик регистраций браков приходится на летне-осенний период, поэтому рекомендуем заранее позаботиться не только о дате и времени торжества, но и о месте его проведения.

