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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о состоянии законности и правопорядка

на территории Лепельского района
в первом полугодии 2018 г.
       
Прокуратурой района во взаимодействии с другими государственными и правоохранительными органами в первом полугодии 2018 г. осуществлялись надзорные, организационные и правоприменительные меры, направленные на обеспечение законности и правопорядка во всех сферах социальной деятельности общества и государства. 

       
В первом полугодии 2018 г. на территории района зарегистрировано 122 преступления, что на 5 меньше (-3,9%), чем за аналогичный период 2017 года. Уровень преступности на 10000 населения на территории района составил 37,1 преступлений. Данный уровень преступности ниже как среднеобластного показателя (41,2 преступлений), так и республиканского (43,5 преступлений). 

      
Количество совершенных преступлений уменьшилось, в основном, за счёт уменьшения преступлений по линии уголовного розыска – на 18,1% с 83 до 68, и в частности умышленных убийств – с 1 до 0, умышленных причинений тяжких телесных повреждений – с 2 до 1, краж – с 50 до 48, грабежей – с 3 до 0, вымогательств – с 4 до 0. 
В первом полугодии 2018 г. на территории района общее количество тяжких и особо тяжких преступлений также уменьшилось – с 21 до 9, в том числе по линии уголовного розыска – с 12 до 6. Их снижение произошло за счет умышленных убийств, умышленных тяжких телесных повреждений, вымогательств, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
Анализ состояния преступности на территориях сельских Советов показывает, что не всеми ими принимаются надлежащие меры по профилактике преступлений и правонарушений.

Так, в первом полугодии 2018 г., несмотря на общее снижение количества преступлений в районе, рост количество совершенных преступлений произошел на территориях Горского, Лепельского и Бобровского сельских Советов, а также в г. Лепеле. Наибольший рост преступности произошел на территории Горского сельского Совета – с 9 до 25 преступлений (+177,8%), на территории Лепельского сельского Совета – с 10 до 13 преступлений (+30%), на территории Бобровского сельского Совета – с 0 до 1 преступления. На территории г. Лепеля рост преступности составил с 49 до 53 или +8,2%.  

Кроме того, отмечается рост преступности по линии уголовного розыска на территории Горского сельского Совета – с 5 до 12 (+140%) и Домжерицкого сельского Совета – с 1 до 3 (+200%).

При среднем уровне преступности на 1 тысячу сельского населения 4,3 преступлений, превышение данного уровня   отмечается на территориях Волосовичского (8,5), Горского (8,4), Лепельского (5,8), Домжерицкого (5,7) сельских Советов. 
Председателям Лепельского районного Совета депутатов, а также председателям Горского, Лепельского, Бобровского, Домжерицкого и Волосовичского сельских Советов необходимо незамедлительно проанализировать причины сложившейся ситуации, провести заседания сельисполкомов с участием представителей прокуратуры, Лепельского РОВД, руководителей предприятий, и принять меры по стабилизации криминогенной ситуации на подведомственных территориях. Аналогичные мероприятия необходимо провести на заседании Лепельского городского совета общественного пункта охраны правопорядка.
Говоря о качественной стороне преступности, следует отметить, что наблюдается тенденция к снижению количества преступлений, совершаемых лицами, ранее судимыми за преступления, в состоянии алкогольного опьянения, группой лиц.

Так, уменьшилось количество преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость – с 37 до 27 преступлений. Удельный вес данных преступлений составил 33,8%, что ниже среднеобластного показателя (37,8%). Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения также уменьшилось – с 21 до 16, удельный вес данных преступлений составил 20%. среднеобластной показатель – 20,7%. Группой лиц в первом полугодии 2018 г. совершено 4 преступления (первое полугодие 2017 г. - 4), удельный вес данных преступлений составил 5% при среднеобластном показателе 8,1%.

Вместе с тем, значительно увеличилось количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними – с 1 до 5.
Анализ преступности свидетельствует о том, что на территории района имеется ряд негативных явлений, требующих принятия конкретных мер по стабилизации оперативной обстановки.

Так, в первом полугодии 2018 г. наблюдается рост преступлений по направлению деятельности других служб – с 18 до 34 или +88,9%. В частности, произошел резкий рост количества преступлений, связанных с уклонением от уплаты алиментов и средств на содержание несовершеннолетних детей – с 4 до 11, уклонений от отбывания наказания в виде ограничения свободы – с 1 до 4, несоблюдение требований и уклонения от превентивного надзора – с 0 до 3. Указанный рост преступлений в большей степени связан с  недостатками в проведении профилактической работы с подучетными лицами, не всеми субъектами профилактики принимаются исчерпывающие меры, направленные на профилактику преступлений и правонарушений.
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства при исполнении наказаний в Лепельском РОВД.

По результатам проверки выявлены нарушения действующего уголовного и уголовно исполнительного законодательства, факты ненадлежащего исполнения должностными лицами Лепельского РОВД своих служебных обязанностей при исполнении приговоров суда.

В нарушении требований Инструкции о порядке деятельности территориальных органов внутренних дел по исполнению наказаний и иных мер уголовной ответственности, утвержденной постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 15 января 2014 г. N 13 (в редакции постановления № 346 от 29.12.2016) (далее – Инструкция), оформив 15.02.2018 в установленном порядке документы на осужденного к 1 году ИР с удержанием 10% в доход государства Дальчанина Е.Н., извещение нанимателю было направлено только 21.02.2018. Аналогичные нарушения и в отношении осужденного Судака Е.В. (оформление 15.02.2018, направление извещения 21.02.2018).

УИИ Лепельского РОВД на должном уровне не контролирует порядок отбывания наказания (сроки, рабочие дни).

Так, в личном деле осужденного Стрихаря Д.Н. имеется табель учета рабочего времени ОАО «Лядно» за июнь-сентябрь 2017 года, т.е. за 3 месяца, предоставленный в Лепельский РОВД только 12.10.2017. Отдельных, ежемесячных табелей, сведений об удержании из заработной платы за июнь, июль, август, сентябрь 2017 года не имеется, что ставит под сомнение осуществление должного контроля со стороны УИИ.

Не налажен должный контроль за исполнением наказания в отношении осужденного Плешко Д.В. В ходе проверки установлено, что 13.10.2017 между Плешко Д.В. и ООО «РадиалТрейд» был заключен договор подряда, т.е. был заключен гражданско-правовой договор, трудовые отношения не оформлялись.

В силу ч.2, ч.4 ст.41 УИК Республики Беларусь удержания производятся из заработной платы по основному месту работы осужденного за каждый отработанный месяц независимо от наличия к нему претензий по исполнительным документам. Удержания не производятся из пособий, получаемых осужденным в порядке социального страхования и социального обеспечения, из выплат единовременного характера, не предусмотренных системой заработной платы.

Несмотря на указанные требования законодательства, УИИ Лепельского РОВД незаконно было направлено извещение директору ООО «РадиалТрейд» об удержании с Плешко Д.В. 25% из заработной платы. Согласно учетной карточке №4/17 время выполнения работ по договору подряда было включено в срок отбытия наказания, кроме того, согласно отметке в карточке, с Плешко Д.В. было произведено удержание из цены договора подряда.

В нарушение требований п.п.65,66 Инструкции в учетных карточках осужденных Стрихаря Д.Н., Дальчанина Е.Н., Шевалдо А.И. отсутствуют сведения о дате перечисления, номере платежного поручения.

Одним из принципов уголовно-исполнительного законодательства, закрепленных в ст.6 УИК Республики Беларусь, является сочетания принудительных мер с воспитательным воздействием.

В нарушении данных требований, а также п.п.28,29 Инструкции специальный план в отношении Плешко Д.В. в личном деле отсутствует.

Не соблюдаются сотрудниками УИИ Лепельского РОВД требования, установленные Инструкции по ведению личных дел осужденных к исправительным работам.

Не проводится надлежащая работа по организации трудоустройства осужденных.

Так, постановлением суда Витебского района от 27.02.2018 Скопинскому Ю.М. заменена неотбытая часть наказания в виде лишения свободы на исправительные работы сроком на 6 месяцев 12 дней с удержанием 20% в доход государства. На учет в УИИ Лепельского РОВД Скопинский Ю.М. поставлен 01.03.2018. Несмотря на то, что на момент постановки на учет Скопинский Ю.М. официально не был трудоустроен, в срок до 15.03.2018 самостоятельно не трудоустроился, УИИ Лепельского РОВД направление в органы по труду, занятости и социальной защите по форме согласно приложению 21 к Инструкции не выдавалось. 16.03.2018 у Скопинского  Ю.М. было отобрано объяснение, в котором он указал, что будет самостоятельно осуществлять поиски работы.

Причинами и условиями выявленных нарушений являлись грубое неисполнение требований УИК Республики Беларусь и Инструкции сотрудниками УИИ Лепельского РОВД при организации и исполнения наказания в виде исправительных работ, отсутствие контроля со стороны руководства УИИ и Лепельского РОВД в целом за ведением личных дел и исполнением наказаний, организацией и проведением воспитательной работы с осужденными.
По результатам проверки в адрес начальника Лепельского РОВД было внесено представление.
Прокуратурой района в первом полугодии 2018 г. проанализирована деятельность Волосовичского и Горского сельских исполнительных комитетов по вопросам профилактики правонарушений и преступлений, на территории которых допущен рост совершения преступлений, связанных с хищением имущества.

Подробно о причинах и условиях, способствовавшим данным негативным тенденциям было изложено в представлении, направленном в адрес Лепельского райисполкома. Данный вопрос впоследствии рассмотрен на заседании президиума Лепельского районного Совета депутатов и на заседании райисполкома.
       
Одним из основных показателей качества борьбы с преступностью является раскрываемость преступлений. 
       
Принятые организационные и практические меры в первом полугодии 2018 г. не в полной мере позволили обеспечить эффективность данной деятельности. Так, за указанный период времени по линии УР совершено 68 преступлений, из которых по 50 установлены подозреваемые лица, т.е. раскрыто 73,5% преступлений. Несмотря на то, что данный показатель выше среднеобластного показателя (70,7%), однако является практически самым низким в сравнении с иными аналогичными регионами области. Раскрываемость по оконченным уголовным делам составила 66,2%, что также выше среднеобластного уровня – 64,9%, но ниже аналогичных регионов области. Аналогичная ситуация наблюдается и по раскрываемости наиболее опасного для собственности граждан вида преступления – кражи.  

Требует принятия дополнительных мер по повышению эффективности защиты прав и законных интересов граждан и субъектов хозяйствования от преступных посягательств на территории Стайского, Слободского и Домжерицкого сельских советов, где раскрываемость преступлений составила соответственно 50% (раскрыто 4 из 8), 50% (раскрыто 1 из 2), 75% (раскрыто 3 из 4), при средней раскрываемости в сельской местности 79,7%. Кроме того, на территории Стайского, Боровского, Слободского и Домжерицкого сельских Советов раскрываемость преступлений по линии уголовного розыска составила соответственно 20% (раскрыто 1 из 5), 50% (раскрыто 1 из 2), 50% (раскрыто 1 из 2), 66,6% (раскрыто 2 из 3), при средней раскрываемости в сельской местности 73,5%. 

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» прокуратурой района уделялось повышенное внимание обеспечению безопасности граждан, как на производстве, так и в повседневной жизни, принимались меры к безусловному возмещению материального ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства.


По результатам прокурорского надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратурой района внесено 17 представлений, вынесено 15 предписаний, принесено 12 протестов, официально предупреждено о недопущении нарушений законодательства 2 лица. 

       
По требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 30 лиц, к административной – 59 лица, к материальной ответственности привлечено 12 физических и юридических лиц, которыми возмещен причиненный по их вине государству, предприятиям и учреждениям материальный ущерб, произведены платежи в бюджет на сумму свыше 584 рублей. В общие суды в интересах граждан, государственных предприятий предъявлено 31 исков на общую сумму 8537 рублей, рассмотрено и удовлетворено 20 исков на сумму 18070 рублей. В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды предъявлено 2 иска и 1 заявление в порядке приказного производства на сумму 65310 рублей, рассмотрено и удовлетворено 3 иска на сумму 12337 рублей и 1 заявление в порядке приказного производства на сумму 52221 рублей.
На территории района установлены нарушения законодательства о порядке осуществления деятельности предприятия и организаций, сохранности собственности, об охране труда и техники безопасности, законодательства об административной ответственности, об исполнении исполнительных документов. Нарушения вышеуказанного законодательства установлены в КУПП «Боровка», ОПИ Лепельского района, большинстве сельскохозяйственных предприятий района.
Особого внимания заслуживают нарушения, допускаемые должностными лицами при привлечении граждан к административной ответственности, т.к. тесно связаны с нарушением конституционных прав граждан.
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения КУПП «Боровка» требований законодательства при ведении административного процесса по ст. 21.16 КоАП Республики Беларусь за период 2017 год – 2 месяца 2018 г. В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения действующего законодательства, допущенные со стороны должностных лиц КУПП «Боровка». По результатам проверки в адрес директора КУПП «Боровка» внесено представление. 

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства при ведении административного процесса в Лепельском РОВД выявлены многочисленные нарушения действующего законодательства, допущенные со стороны должностных лиц Лепельского РОВД. По результатам проверки в адрес начальника Лепельского РОВД внесено представление, незаконные постановления опротестованы, протесты судом рассмотрены и удовлетворены.
       
На удовлетворительном уровне находится исполнение предприятиями, учреждениями, организациями, их должностными лицами требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 

За первое полугодие 2018 г. прокуратурой района в соответствии с планом работы проведено 1 проверка соблюдения законодательства об обращениях граждан в Лепельском районном исполнительном комитете. По результатам проверки внесено представление.


По результатам рассмотрения в прокуратуре района обращений в первом полугодии 2018 г. объявлено 1 официальное предупреждение.

Так, 23.04.2018 в прокуратуру района обратился гражданин К. о том, что должностные лица Лепельского филиала государственного учреждения «Борисовское эксплуатационное управление Вооруженных Сил Республики Беларусь» не предоставили ему в установленном законом порядке ответы на его обращения. В ходе проверки установлено, что в нарушение требований ч.3 ст.10 Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» он не был уведомлен о направлении его обращений для рассмотрения в ГУ «Борисовское эксплуатационное управление Вооруженных Сил Республики Беларусь». По результатам проверки ответственному должностному лицу – бухгалтеру Лепельского филиала ГУ «Борисовское эксплуатационное управление Вооруженных Сил Республики Беларусь» объявлено официальное предупреждение о недопустимости нарушений законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.    

В прокуратуру района в первом полугодии 2018 г. обращений, рассмотрение которых относилось к компетенции Витебского облисполкома, Лепельского райисполкома не поступало.

Анализ статистических данных показывает, что в первом полугодии 2018 г. количество разрешенных в прокуратуре района обращений граждан увеличилось – с 11 до 22 (+100%), в частности увеличилось количество заявлений и жалоб по вопросам надзора за исполнением законодательства – с 2 до 6 (в 3 раза), в том числе по всем вопросам надзорной деятельности - об административной ответственности, по вопросам соблюдения законов о несовершеннолетних, об организации работы с обращениями граждан. Увеличилось количество обращений по вопросам надзора в ходе досудебного производства – с 6 до 12 (+100%), в том числе количество обращений на действия и решения органов дознания – с 2 до 9 (в 4,5 раза), на действия и решения следователей СК уменьшилось – с 4 до 3 (-25%). Количество обращений по другим вопросам также увеличилось – с 1 до 2 (+100%). Количество обращений по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам, в т.ч. по заявлениям о предъявлении прокурором исков (заявлений) в интересах физических лиц осталось на прежнем уровне – 2.
Из всех разрешённых заявлений удовлетворены и признаны обоснованными полностью 3 обращения граждан, частично – 1. По вопросам надзора за исполнением законодательства полностью удовлетворено 1 обращение – об организации работы с обращениями граждан. Полностью удовлетворено 1 обращение по вопросам надзора в ходе досудебного производства, из которых 1 – на действия и решения органов дознания; частично удовлетворено 1 обращение по вопросам надзора в ходе досудебного производства, из которых 1 – на действия и решения органов дознания. Также полностью удовлетворено 1 обращение по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам, в т.ч. 1 – по заявлениям о предъявлении прокурором в суд исков (заявлений) в интересах физических лиц.
Прокурор Лепельского района
старший советник юстиции                                     
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