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ИНФОРМАЦИОННАЯ  ЗАПИСКА

о состоянии  преступности  и  правонарушений 
среди  несовершеннолетних в Лепельском
районе за первое полугодие 2018 г.
Преступность несовершеннолетних является одной из наиболее важных и актуальных проблем всего цивилизованного общества.

       
Преступность несовершеннолетних отличается динамичностью, высокой степенью латентности. Люди, ставшие на путь совершения преступлений в юном возрасте, трудно поддаются исправлению и перевоспитанию и, как правило, представляют собой резерв для взрослой преступности. Дети составляют одну из наименее защищенных социальных групп. Такое направление, как профилактика преступности в смысле защиты от нее, защита поражения социальных групп «криминальным вирусом», имеет наибольшее значение именно применительно к несовершеннолетним – детям и молодёжи.

       
Проведенные органами прокуратуры проверки и анализ имеющихся данных свидетельствуют о том, что в районе правоохранительными органами во взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних, органами образования, здравоохранения, занятости населения, другими учреждениями и организациями проводится определенная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и иных антиобщественных действий несовершеннолетних и молодежи, выявлению и устранению их причин и условий, охране прав детей.

Вместе с тем, статистические данные за первое полугодие 2018 г. свидетельствуют о наличии проблем в сфере профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
За первое полугодие 2018 г. несовершеннолетними в районе совершено 5 преступлений, что на 4 преступления или в 5 раз больше, чем за аналогичный
период 2017 года. Удельный вес данных преступлений в общей структуре преступности составил 6,3% при среднеобластном показателе 2,5%.
В структуре преступности несовершеннолетних, по-прежнему, основными видами противоправных посягательств являются преступления  корыстной направленности: 4 хищений имущества, в том числе 4 – кражи, 1 – хулиганство. 
В совершении преступлений принимало участие 2 (первое полугодие 2017 г. – 1) подростка. 
Из 2 участников совершения преступлений, 2 обучались в УО «Лепельском государственный агротехническом колледже».   

Несовершеннолетними преступления в группе за 6 месяцев 2018 г. не совершались (6 месяцев 2017 г. – 0).
1 несовершеннолетний совершил 4 преступления. 
Преступления несовершеннолетними совершались на территории г. Лепеля - 1, Волосовичского сельского Совета – 4.
Не всеми государственными органами, субъектами профилактики уделялось должное внимание вопросам профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, исполнения законодательства о несовершеннолетних.
Основными видами правонарушений, совершаемых несовершеннолетними на территории района, по-прежнему, являются правонарушения, предусмотренные ст.17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения) – 14 (первое полугодие 2017 г. - 22), что составляет более половины всех правонарушений. 
Из 14 несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение, предусмотренное ст.17.3 КоАП Республики Беларусь, 8 или 57,1% - учащиеся УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». 
Таким образом, вышеуказанные количественные показатели совершения подростками преступлений и правонарушений свидетельствуют об имеющихся просчетах профилактической деятельности в УО «Лепельский государственный агротехнический колледж». 
Следует также отметить, что 4 из 5 преступлений совершены в ночное время с 24 до 6 часов, а большинство правонарушений несовершеннолетними совершается в период времени с 18 до 24 часов (по ст.17.3 КоАП – все). Указанная ситуация требует обратить пристальное внимание на занятость несовершеннолетних в вечернее время и нахождение их без присмотра в ночное время.
В первом полугодии 2018 г. прокуратурой района проведено 3 проверки исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи, в том числе о профилактике безнадзорности и правонарушений, преступлений  среди несовершеннолетних,  о защите прав детей и молодежи. По результатам проверок внесено 3 представления, вынесено 3 предписания, принесено 2 протеста, 3 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокурорскими работниками проведено 27 лекций, выступлений, профилактических бесед в учреждениях образования города с разъяснениями несовершеннолетним и их законным представителям ответственности за противоправное поведение, 5 выступлений в СМИ.

В ходе проведения проверок были выявлены нарушения требований законодательства. В частности, прокуратурой района в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выявлены нарушения законодательства в деятельности УО «Лепельский государственный аграрно-технический колледж» и в инспекции по делам несовершеннолетних Лепельского РОВД. В ходе проверки установлены многочисленные нарушения законодательства.
Более подробно об указанных нарушениях было изложено в представлении, внесенном в Лепельский районный исполнительный комитет, которое было рассмотрено на заседании исполкома.

Прокуратурой района в связи с жалобой законного представителя несовершеннолетнего о нарушении его прав проведена проверка исполнения административно-процессуального законодательства в деятельности Лепельского РОВД.


Установлено, что со стороны ИДН Лепельского РОВД имеют место нарушения процессуально - исполнительного законодательства.

В силу ч.1, ч.3 ст.10.14 ПИКоАП Республики Беларусь для выявления состояния опьянения или иных свойств и признаков, имеющих значение для дела об административном правонарушении, если для этого не требуется проведение экспертизы, может быть проведено освидетельствование физического лица.

 
Освидетельствование проводится должностным лицом органа, ведущего административный процесс, а при необходимости – с участием врача-специалиста или иного специалиста.

23.12.2017 начальником ИДН Лепельского РОВД Михно О.А. и старшим инспектором, дежурным ОДС Лепельского РОВД    Михальцовым В.Д. осуществлялась работа по охране общественного порядка в РДК г. Лепеля. При выполнении служебных обязанностей последними установлен факт нахождения в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения молодого парня (впоследствии им оказался несовершеннолетний Рейх И.И., 26.03.2002 г.р.) и усмотрены признаки административного правонарушения по ст.17.3 КоАП Республики Беларусь. Несовершеннолетний в сопровождении сотрудников РОВД был доставлен на освидетельствование в УЗ «Лепельская ОПБ», где установлен факт алкогольного опьянения. Фактически в отношении него была применена мера обеспечения административного процесса, предусмотренная ч.1 ст.8.1 ПИКоАП – административное задержание физического лица для пресечения административного правонарушения.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.04.2011 N 497 утверждено Положение о порядке проведения освидетельствования физических лиц на предмет выявления состояния алкогольного опьянения и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ (далее – Положение), которое определяет порядок проведения освидетельствования физического лица, в отношении которого ведется административный процесс, на предмет выявления состояния алкогольного опьянения.

Таким образом, исходя из требований законодательства освидетельствование физического лица, в том числе и учреждениях здравоохранения, проводится в отношении лица, в отношении которого ведется административный процесс.

В соответствии с п.10 Положения, по итогам проведения освидетельствования должностным лицом в протоколе процессуального действия, врачом - в акте освидетельствования отражается результаты освидетельствования.

В нарушении указанных норм законодательства при проведении освидетельствования протокол процессуального действия в соответствии со ст.6.10 ПИКоАП Республики Беларусь сотрудниками РОВД Михно О.А. и  Михальцовым В.Д. не составлялся.

В соответствии с п.8 Инструкции о порядке приема, регистрации, рассмотрения и учета органами внутренних дел заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и информации о происшествиях, утвержденной постановление Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 10.03.2010 N 55, при непосредственном обнаружении сведений, указывающих на признаки административного правонарушения сотрудники органов внутренних дел составляют рапорта, в которых указывают обстоятельства произошедшего.

Рапорта Михно О.А. и Михальцова В.Д. об административном правонарушении, совершенном несовершеннолетним, в ЕК Лепельского РОВД не зарегистрированы.

В своем объяснении по факту проведения освидетельствования несовершеннолетнего Михно О.А. указал, что до начала освидетельствования в УЗ «Лепельская ОПБ» ему не были известны данные подростка. Данное пояснение противоречит направлению на освидетельствование, составленному Михно О.А. на имя главного врача УЗ «Лепельская ОПБ» 23.12.2017 в 19.50 ч., в котором указаны полные данные и возрасте, а так же основание освидетельствования – совершение административного правонарушения, при этом какое конкретно административное правонарушение совершено, не указано.

Он не достиг возраста административной ответственности по ст.17.3 КоАП, в отношении последнего, административным задержанием физического лица (п.1 ч.2 ст.8.2 ПИКоАП), проведением освидетельствования (ст.10.14 ПИКоАП) был фактически начат административный процесс.

После проведения освидетельствования и установления факта нахождения несовершеннолетнего в состоянии алкогольного опьянения, Михно О.А. никаких процессуальных действий в рамках ПИКоАП, в том числе по установлению возможного правонарушения по ст.17.4 КоАП Республики Беларусь (вовлечение подростка в антиобщественное поведение) не проводилось. В отношении подростка также не составлен протокол по ст.17.3 КоАП.
При этом, фактически начав административный процесс в отношении Рейха И.И., начальником ИДН РОВД Михно О.А. не выполнены требования п.2 ч.1 ст.10.26 ПИКоАП Республики Беларусь, не вынесено постановление о прекращении административного процесса в отношении несовершеннолетнего.

По результатам указанной проверки в адрес начальника Лепельского РОВД внесено представление.
В прокуратуре района на постоянном контроле находятся вопросы исполнения Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18), периодически проводятся проверки по данному вопросу.

Прокурор  Лепельского района
старший советник юстиции                                               О.А. Нестеренок
