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ИНФОРМАЦИЯ

О СОСТОЯНИИ ДЕЛ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
ОБ ОХРАНЕ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ ЛЕПЕЛЬСКОГО РАЙОНА ЗА 1-й КВАРТАЛ 2017 года.

В 1  квартале 2017 года Лепельской межрайонной инспекцией труда по вопросам охраны труда в организациях Лепельского района проведено 3 плановые проверки, 2 внеплановых проверки по заявлению проверяемого  субъекта,  1  контрольная проверка по ранее выданным предписаниям. На основании результатов проверок составлено 6 актов   проверки, выявлено 132  нарушения. Выдано 10 требований (предписаний) на устранение  116 нарушений в области охраны труда и трудового законодательства.  Приостановлена  работа 9 единиц оборудования.  
За нарушение правил и норм по охране труда, трудового законодательства, производственный травматизм по вине нанимателей, к административной ответственности привлечено 3 должностных лица. 
В  1 квартале 2017 года в г. Лепеле и районе несчастные  случаи на производстве не зарегистрированы. 
В 1 квартале Лепельским  межрайонным отделом принято участие в работе мобильной группы Лепельского райисполкома по обследованию субъектов хозяйствования района на соответствие требований по охране труда. Информация по выявленным нарушениям в ходе посещения предприятий находится у руководителя мобильной группы, заместителя председателя Лепельского райисполкома.

При  проведении  плановой проверки в  Обществе с ограниченной ответственностью «РадиалТрейд» выявлено: в организации не назначены ответственные лица за  безопасную эксплуатацию автопогрузчика, не разработана и не  внедрена процедура, обеспечивающая идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по  снижению профессиональных рисков, анализ их эффективности (посчитаны  только  риски), не  выдаются работникам  средства индивидуальной защиты (не  представлены  данные о  выдачи), не организовано  проведение технического осмотра и ремонта оборудования, согласно эксплуатационных документов  заводов-изготовителей, (отсутствуют графики   ремонта и ТО), в деревообрабатывающем  цеху  работники  не  прошли  повторный  инструктаж по  выполняемым работам,  не оборудованы санитарно-бытовые помещения для  работников деревообрабатывающего цеха в соответствии с  требованиями строительных норм Республики Беларусь СНБ 3.02.03-03 «Административные и бытовые здания», утвержденных приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 28 июля 2003 г. № 142.
При  проведении  плановой проверки в  Открытом акционерном обществе «Черейщина»  выявлено: в организации не назначены ответственные лица за  безопасное производство погрузочно-разгрузочных работ, не назначены ответственные лица за  безопасное производство работ  грузоподъемными   кранами (по  надзору, техническим  состоянием, перемещению  грузов кранами), отсутствует приказ  о назначении должностного лица за безопасную постановку машин на хранение и  снятия с хранения.  В  организации   внедрена Система управления охраной  труда, утвержденная приказом № 88 от 23.07.2014 г.. Анализ реализации мероприятий по  снижению профессиональных рисков, анализ их эффективности, внутренние  аудиты и корректирующие  действия  не  проводятся, не ознакамливаются работники. Не представлены за 2016 г.,  подтверждающие документы о работе службы охраны труда. Не представлены  подтверждающие документы о выдаче  работникам работающим   с вредными веществами  молока или равноценных пищевых продуктов. Не  представлены  акты  периодического медосмотра работников за 2016 год. В организации не  в полном объеме выдаются работникам  средства индивидуальной защиты  предприятия. В организации   специалисты  среднего звена (заведующие  фермами, заведующий  мастерскими и др.) не прошли проверку знаний по  вопросам охраны труда, отсутствуют протоколы  проверки  знаний. Работники выполняющие работы  повышенной опасности не проходят проверки знаний по  вопросам охраны труда. Не  проводятся общие  осмотры зданий и сооружений. Отсутствуют акты  осмотров. Не оборудованы санитарно-бытовые помещения на ремонтно-механических мастерских в соответствии с  требованиями строительных норм Республики Беларусь СНБ 3.02.03-03 «Административные и бытовые здания», утвержденных приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 28 июля 2003 г. № 142. Допускается эксплуатация неисправного оборудования в ремонтных  мастерских и животноводческих  фермах.
При  проведении  плановой проверки в  Крестьянском (фермерском) хозяйстве «Озимка» Левицкого Геннадия Викторовича  выявлено: в хозяйстве приказом не назначено  лицо ответственное  за организацию работы по охране труда, не назначены ответственные лица за  безопасное производство погрузочно-разгрузочных работ, не назначены ответственные лица за  безопасное производство работ  грузоподъемными   кранами (по  надзору, техническим  состоянием, перемещению  грузов кранами). Не разработана и не  внедрена процедура обеспечивающая идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по  снижению профессиональных рисков, анализ их эффективности, (не посчитаны риски для  профессий). В хозяйстве не  в полном объеме выдаются работникам  средства индивидуальной защиты  предприятия. В хозяйстве  не  создана  комиссия  по общему  техническому  осмотру зданий и сооружений. Допускается эксплуатация неисправного оборудования в ремонтных  мастерских и животноводческих  фермах.

      При проведении контрольной  проверки в Частном производственно-торговом унитарном предприятии «Традиции и современность»  выявлено: не выполнено в полном объеме требование (предписание) Лепельского межрайонного отдела Витебского областного  управления Департамента государственной  инспекции труда от  13.09.2016 г.  №  2055/2 (форма требования (предписания) утверждена во исполнении Указа Президента Республики Беларусь  от 16.10 .2009 г. № 510 « О совершенствовании контрольно (надзорной) деятельности в Республике Беларусь», приказом директора Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.12.2009 г. №25 с изменениями и дополнениями); не выполнены п.п. 1-10,12-24, 26-30,34 (Работодателем не  изданы  приказы и не назначены  ответственные лица за обеспечение  безопасных  условий  труда, не организовано проведение периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда согласно  требований. В организации  не  выделяются и не  планируются в необходимых объёмах  финансовые  средства  на  охрану  труда.  В организации не выдаются работникам  средства индивидуальной защиты в полном объеме. Не проводится проверка знаний работников по вопросам охраны  труда. Отсутствуют протоколы проверки знаний по вопросам охраны  труда на  работников, выполняющих работы повышенной опасности. Не  проводится  осмотр зданий  и сооружений. работники   организации не  обеспечены  санитарно-бытовыми  помещениями). Перечисленные нарушения имеют длящийся характер.  

   В целях дальнейшего недопущения нарушений законодательства об охране  труда и о труде  предлагаем руководителям организаций района о возможности подачи заявлений на проведение внеплановых проверок государственной инспекцией труда, в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 г. №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности». В случае выявления нарушений законодательства о труде и об охране труда при проведении внеплановой проверки по заявлению проверяемого субъекта юридическое лицо, должностное лицо юридического лица, индивидуальный предприниматель к административной ответственности не привлекаются.
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