
1 мая – Международный «Астма-день»

   Международный астма-день, провозглашенный Всемирной организацией здравоохранения "ВОЗ" проводится ежегодно в первый вторник мая по инициативе проекта "Международная инициатива против астмы” "GINA" с целью привлечения внимания общественности всего мира к проблеме астмы. Первый Международный астма-день отмечался в 1998 году в 35 странах в рамках Первой всемирной встречи по проблемам астмы в Барселоне /Испания/. По данным ВОЗ более 150 млн людей в мире страдают от этого заболевания. Ежегодно болезнь уносит жизни 100 тыс человек.

Астма - это хроническое воспалительное заболевание легких и дыхательных путей.

Бронхиальная астма – сложное заболевание, которое мешает человеку дышать по причине воспалительного процесса, отечности и выработки мокроты, вследствие чего происходит сужение путей дыхания по направлению к легким. Болезнь, как правило, проявляется  в раннем детском возрасте. Примерно 50% детей в случае правильно организованного лечения избавляются от болезни к моменту взросления.

 Причины

Астма развивается по причине высокой чувствительности к внешним раздражителям и может быть связана с генетической предрасположенностью или негативными факторами окружающего мира. Сам приступ астмы может быть спровоцирован многими причинами: аллергены, такие как пыль, шерсть, продукты питания, пыльца, споры и т.п.;
бактериальные и вирусные инфекционные поражения – простуда, бронхит, синусит, грипп; раздражители внешнего мира – спреи, духи, выхлопные газы, дым сигарет; лекарственные препараты; стрессовые ситуации; чрезвычайная физическая нагрузка в особенности в холодном помещении.

Симптомы

Самыми распространенными признаками данной болезни являются приступы удушья, одышка, кашель с плохо отделяемой мокротой. Изредка отмечается повышение температуры, что свидетельствует о серьезном воспалении в системе бронхов и легких. Лечение в каждом случае индивидуальное и необходимо точно следовать всем рекомендациям врача.

Профилактика

Профилактика бронхиальной астмы заключается в точных знания о том, что в итоге могло стать фактором развития первых приступов бронхиальной астмы и в дальнейшем необходимо избегать этих факторов. Необходимо поддерживать чистоту в квартире или доме и избавляться от любых возможных аллергенов – шерсти животных, пыли, клещей и т.п. Следует избегать курения и даже вдыхания сигаретного дыма, выхлопных газов и прочих подобных соединений. Необходимо заниматься спортом, вести активный образ жизни с целью улучшения состояния и функционирования легких.

При соблюдении всех перечисленных правил человек получает возможность сохранить или вновь восстановить свое здоровье и жить полноценной жизнью.

