Отделение дневного пребывания для инвалидов

Заведующий отделением Симако Зинаида Викторовна, тел. 3-37-63, каб. № 28 (здание Центра социально-трудовой, социально-бытовой и физической реабилитации инвалидов Лепельского района). 

Кружки и клубы: 

компьютерной грамотности «Паскаль», 

физической реабилитации «Родник здоровья»,

декоративно-прикладного творчества «Радуга»,

музыкально-театральный «Колобок»,

по работе с инвалидами по зрению «Сияние души»,

кружок домоводства «Гаспадарыкi»,

клуб «Оптимист» для родителей молодых инвалидов и детей-инвалидов,

клуб «Познаем мир!»,

клуб «Час информации». 

Для реабилитации лиц с инвалидностью посредством трудовой терапии при отделении открыты реабилитационно-трудовые мастерские: по изготовлению сувенирной продукции, по растениеводству, по изготовлению изделий из бисера, швейная мастерская. 

Продукцию, изготовленную в трудовых мастерских, можно приобрести в «торговой точке» на базе отделения дневного пребывания для инвалидов (тел. 3-37-63), а также на II этаже магазина «Дом торговли». 

Цель деятельности отделения: оказание социально-педагогических, социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-посреднических, социально-реабилитационных, консультационно-информационных услуг инвалидам 1 и 2 групп, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, завершившим освоение содержания образовательной программы специального образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью, в форме полустационарного социального обслуживания, услуги помощника по сопровождению (для инвалидов 1 группы с нарушением опорно-двигательного аппарата или по зрению), услуги ассистента (для одиноких и одиноко проживающих инвалидов 1 и 2 группы с умственными нарушениями), предоставление "социальной передышки" родителям или законным представителям, осуществляющим уход за людьми с ограниченными возможностями, предоставление услуги переводчика жестового языка для инвалидов по слуху.
На сегодняшний день отделение дневного пребывания для инвалидов на постоянной основе посещает 50 человек (11 из сельской местности). 

