ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ, 

предназначенных для использования

за границей (апостиль, легализация документов)
         На свидетельствах о регистрации актов гражданского состояния (свидетельства о рождении, о заключении брака, о расторжении брака, о смерти, об установлении отцовства и др.), справках, выданных отделами загса районных, городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах, Домами (Дворцами) гражданских обрядов городских исполнительных комитетов, архивами органов загса главных управлений юстиции областных, Минского городского исполнительных комитетов ПРОСТАВЛЯЕТ АПОСТИЛЬ (ЛЕГАЛИЗУЕТ) ГЛАВНОЕ КОНСУЛЬСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ (адрес: г. Минск, ул.К.Маркса, 37а, тел.: +375 17 222 26 76, сайт http://mfa.gov.by)
За совершение в Главном консульском управлении действий по вопросам легализации взимаются следующие сборы:

- проставление апостиля на официальных документах, предназначенных для использования за пределами Республики Беларусь - 0,5 базовой величины; 

- легализация официального документа в Главном консульском управлении МИД - 0,5 базовой величины. 

Прием граждан по вопросам легализации документов в главном консульском управлении МИД:

Понедельник, вторник, среда, четверг, пятница:

прием документов – с 08.00 до 10.30;

выдача документов – с 15.00 до 16.00.

Документы, принятые для оформления, выдаются, как правило, в день подачи по предъявлению квитанции, выписанной в Главном консульском управлении и оригинала квитанции, подтверждающей оплату консульского сбора. В случаях, требующих проведения специальной проверки, срок оформления документов не превышает 15 дней.
На официальных документах, составленных на территории Республики Беларусь, исходящих из судов, нотариальных архивов, а также от нотариусов,  ПРОСТАВЛЯЮТ  АПОСТИЛЬ ГЛАВНЫЕ УПРАВЛЕНИЯ ЮСТИЦИИ ОБЛАСТНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ КОМИТЕТОВ 

Для проставления апостиля на вышеуказанных документах можно обращаться в любое главное управление юстиции облисполкомов, Минского горисполкома.

Подать документы в главное управление юстиции Витебского облисполкома для проставления апостиля может любое лицо, в том числе не являющееся владельцем документа. Предъявление специальной доверенности при подаче документов не требуется.  

Прием  и выдача документов в главном управлении юстиции Витебского облисполкома осуществляется по адресу: г. Витебск, ул. Правды, 18, кабинет № 5  на 1 этаже,   телефоны: 8 (0212) 42 50 32, 60 33 90, 42 66 70

Время приема и выдачи документов:

понедельник, вторник, четверг, пятница – с 8-00 до 11-00,

среда – с 16-00 до 20-00.

Документы, приятые для оформления, выдаются, как правило, на следующий день. При проведении специальной проверки срок оформления документов не превышает 15 дней.

     ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ, что главное управление юстиции Витебского облисполкома не обладает сведениями относительно требований иностранных организаций к содержанию и оформлению предъявляемых им документов. Данная информация может быть получена заинтересованными лицами непосредственно в организации страны назначения (предъявления) документа либо посольстве иностранного государства.

        По указанным вопросам главное управление юстиции Витебского облисполкома не консультирует.
