

В 2017 ГОДУ ОРГАНЫ ЗАГСА ОТМЕЧАЮТ 

100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ!

ЗНАКОМЬТЕСЬ С НАШИМИ СОТЫМИ ЮБИЛЯРАМИ: 

30 мая 2017 г. в отделе загса Лепельского райисполкома состоялась торжественная регистрация сотого рождения.

Этим юбилейным малышом оказалась девочка, появившаяся на свет  9 мая в День Победы и, что символично, названная именем Виктория, которое переводится как «Победа». 

В торжественной обстановке счастливым родителям Дорофеенко Игорю Сергеевичу и Суворовой Анастасии Геннадьевне, для которых эта крошка – их первенец, первая главная «Победа» в их семье, было вручено свидетельство о рождении, памятная медаль и подарки. 

Вместе с сотрудниками отдела загса торжественность этого события разделили заместитель председателя Лепельского райисполкома Азарёнок Виктор Владимирович, который вручил молодым родителям именной сертификат 100 регистрации рождения дочки Виктории, а также руководитель Анастасии - начальник отделения по гражданству и миграции Лепельского РОВД Сушко Василий Николаевич. 
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4 августа 2017 г. в отделе загса Лепельского райисполкома обменялась обручальными кольцами и произнесла клятву верности друг другу сотая пара молодоженов.
Счастливыми супругами, заключившими брак в юбилейный для органов загса год, оказались 26-летний Кузьменков Максим Владимирович и 22-летняя Толкач Юлия Леонтьевна, которые совсем скоро станут счастливыми родителями своего первенца.  

Поскольку будущему отцу и по совместительству защитнику нашей Родины, необходимо отбыть на военные учения, зарегистрировать брак молодые просили «просто и по-быстрому». 

Однако сотрудники отдела загса постарались, чтобы день бракосочетания для юбилейных молодоженов все-таки стал «не простым», а праздничным и запоминающимся. 

Кроме поздравлений от родных и близких, супруги Кузьменковы услышали много теплых слов и пожеланий от управляющего делами Лепельского райисполкома Полонского Василия Ивановича, который также вручил им именной сертификат 100-й регистрации брака, выданный главным управлением юстиции Витебского облисполкома, и памятный подарок. 
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