О борьбе с коррупцией.

Проблема противодействия преступным проявлениям коррупционной направленности всегда была актуальная для любого  государства. 

Законодательство о борьбе с коррупцией основывается на Конституции Республики Беларусь и включает в себя Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» и иные акты законодательства Республики Беларусь, а также международные договоры Республики Беларусь. 

Ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции, и коррупционные правонарушения устанавливается Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовным кодексом Республики Беларусь и иными законодательными актами Республики Беларусь.

На основании ст. 21 Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» коррупционными правонарушениями являются:

вымогательство государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей; 

принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей, кроме предусмотренной законодательством Республики Беларусь оплаты труда; 

предложение или предоставление государственному должностному или приравненному к нему лицу либо иностранному должностному лицу имущества или другой выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц в обмен на любое действие или бездействие при исполнении служебных (трудовых) обязанностей; 

действие или бездействие государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица при исполнении служебных (трудовых) обязанностей в целях незаконного извлечения выгоды в виде услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц; 

незаконное использование или умышленное сокрытие имущества, полученного государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом от любой деятельности, указанной в абзацах втором, третьем и пятом части первой настоящей статьи; 

принятие государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом имущества (подарков) или другой выгоды в виде услуги в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей, за исключением сувениров, вручаемых при проведении протокольных и иных официальных мероприятий; 

принятие приглашения государственным должностным или приравненным к нему лицом в туристическую, лечебно-оздоровительную или иную поездку за счет физических и (или) юридических лиц, за исключением следующих поездок: по приглашению близких родственников; осуществляемых в соответствии с международными договорами Республики Беларусь или на взаимной основе по договоренности между государственными органами Республики Беларусь и иностранными государственными органами за счет средств соответствующих государственных органов и (или) международных организаций; по приглашению иных физических лиц, если отношения с ними не затрагивают вопросов служебной (трудовой) деятельности приглашаемого; осуществляемых с согласия вышестоящего должностного лица либо коллегиального органа управления для участия в международных и зарубежных научных, спортивных, творческих и иных мероприятиях за счет средств общественных объединений (фондов), в том числе поездок, осуществляемых в рамках уставной деятельности таких общественных объединений (фондов) по приглашениям и за счет зарубежных партнеров; 

передача государственным должностным лицом физическим лицам, а также негосударственным организациям бюджетных средств или иного имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено законодательными актами Республики Беларусь; 

использование государственным должностным лицом в личных, групповых и иных внеслужебных интересах предоставленного ему для осуществления государственных функций имущества, находящегося в государственной собственности, если это не предусмотрено актами законодательства Республики Беларусь; 

использование государственным должностным лицом своих служебных полномочий в целях получения кредита, ссуды, приобретения ценных бумаг, недвижимого и иного имущества. 

Совершение указанных правонарушений влечет за собой ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Преступления, совершаемые в сфере коррупционной направленности, существенным образом затрагивают интересы физических и |юридических лиц, а также общества и страны в целом. Применение наиболее жестких форм государственного реагирования на предотвращение коррупционных проявлений возлагается на нормы уголовного закона, предусматривающие ответственность за преступные нарушения.

При решении вопроса о назначении наказания лицам, виновным в совершении преступлений коррупционной направленности, суды исходят из принципа неотвратимости ответственности, назначают наказания соразмерно содеянному. Судами неуклонно соблюдаются требования закона о применении конфискации имущества в качестве дополнительного наказания. 

В 2011 году в производстве судов Витебской  области находилось 88 уголовных дел коррупционной направленности. Рассмотрено  с вынесением приговора 69 дел, осуждено 71 лицо. Сумма ущерба от коррупционных преступлений, признанная судом, составила 476912 тыс. рублей, в том числе 311936 тыс. рублей возвращено на стадии предварительного следствия и в ходе рассмотрения дел в суде. На основании исполнительных документов, поступивших на исполнение судебным исполнителям районных судов области, ими взыскано 16722 тыс. рублей. Взыскание оставшейся суммы долга производится по месту отбывания наказания осужденными. 
В 2011 году в производстве суда Лепельского района находилось 3 уголовных дела коррупционной направленности. Рассмотрено  с вынесением приговора 3 дела в отношении 3 лиц.

При исполнении приговоров, вступивших в законную силу и предусматривающих в качестве дополнительного наказания конфискацию имущества, судебные исполнители приступают сразу же после возбуждения исполнительного производства. Ими описывается и арестовывается имущество, являющееся личной собственностью должника (осужденного), в том числе его доля в общей собственности.

