 Итоги социально-экономического развития Лепельского района за 2013 год 
    В 2013 году обеспечено устойчивое развитие народнохозяйственного комплекса района и его социальная стабильность. 

         За январь-декабрь 2013 года среднемесячная заработная плата по району составила 4165,4 тыс. рублей. За январь 2014 года  – 4154,6 тыс. рублей или 123,7 %  к январю 2013 года. 
Экспорт товаров без учета республиканских организаций за  2013 год составил 54,5 млн. долларов США, или 128,1 % к  2012 году. 

  Субъектами хозяйствования района экспорт осуществлялся в 11 стран мира. Ожидается темп роста экспорта товаров на 130 %.
          Экспорт услуг без учета республиканских организаций  2013 год составил 1,9 млн. долларов США, или 182,6 %  к 2012 году. 

Вместе с тем, не удалось обеспечить показатель по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе и выполнить задание по строительству жилья. Привлечено 100 тысяч долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой основе при годовом задании 1,5 млн. долларов США. Введено в действие 15 кв. метров жилья. 

           Производство промышленной продукции по индексу физического объема по итогам   года увеличено  на 5,1 %. Промышленными предприятиями района произведено продукции с учетом давальческого сырья на 1426,0 миллиардов рублей (далее -млрд. рублей), что выше соответствующего периода прошлого года в 1,2 раза. 

           Стабильно развивались открытое акционерное общество (далее -ОАО) «Лепельский молочноконсервный комбинат» (объем производства увеличен в 1,3 раза), филиал «Лепельский» закрытого акционерного общества (далее – ЗАО) «Витебскагропродукт» (объем производства увеличен в 1,2 раза). К уровню 2012 года увеличены в 1,9 раза объемы коммунальным унитарным производственным предприятием «Боровка».

           Развитию промышленного комплекса способствовало техническое перевооружение производства, расширение и обновление ассортимента выпускаемых потребительских товаров и продукции.
        Всего промышленными предприятиями  освоено инвестиций в основной капитал по итогам  2013 года 90 млрд. рублей.

         В 2014 году ОАО «Лепельский молочноконсервный комбинат» планирует начать строительство цеха по производству сухого молока с реконструкцией вспомогательных производств.

          Продолжат модернизацию действующих производств РДУП «Лепельский электромеханический завод» и ОАО «Лепельский ремонтно-механический завод». Всего промышленными предприятиями планируется направить на развитие производств свыше 160 млрд. рублей.

         В 2013 году повысилась инвестиционная активность предприятий и организаций района.  Инвестиции в основной капитал возросли на 16 %. Общий объем инвестиций освоенный в основной капитал составил свыше 350 млрд. рублей. 

          В 2013 году получила дальнейшее развитие сеть предприятий торговли и сервиса. Открыт магазин «Ганна» ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика».  Лепельским райпо введен в эксплуатацию новый магазин «Универсам» по ул. Чуйкова торговой площадью 246,4 кв. м. и открыт магазин  «Продукты» № 11 по ул. В.Маргевич  торговой площадью 59 кв. м.. Открыт магазин ЧУП «Все ветра», торговой площадью 55 кв. метров.
         За 2013 год темп роста розничного товарооборота торговли через все каналы реализации составил 114 % к  2012 году при задании 115,5 процента. 
         На 2014 год  темп роста  розничного товарооборота установлен на уровне 125 %. В предстоящем году планируется ввести в эксплуатацию объект общественного питания на 60 посадочных мест ЧУП «Все ветра»,  осуществить   ремонт двух магазинов (д. Поплавки, Двор Бабча), продолжить модернизацию ресторана «Волна»  Лепельского райпо, приобрести  1 автомагазин и ряд торгового оборудования.
         Получил дальнейшее развитие негосударственный сектор экономики. В районе осуществляют деятельность 969 индивидуальных предпринимателей, 18 малых организаций и 117 микроорганизаций. В этих организациях работают 1183 человека.

         В прошедшем году  открыто 3 новых производства. ЧПТУП "Сёмочкин продукт" с апреля 2013 года начато производство канцелярских изделий. ООО «Белсотизделие» организовано производство бумажных сотовых заполнителей в  д. Звезда Лепельского района. Лепельским филиалом СООО «Стецкевич-Спецодежда» с 1 августа текущего года открыто производство швейных изделий (спецодежда).  На данных производствах создано 42 новых рабочих места. Восемнадцать  субъектов хозяйствования начали деятельность в сфере услуг.
       ГУ «Лепельский военный санаторий  ВС РБ» оказано  санаторно-оздоровительных услуг гражданам Российской Федерации, Латвии, Эстонии, Казахстана, Израиля, Украины, Грузии, Германии  (темп роста к соответствующему периоду прошлого года 127,4 процента), ГПУ «Березинский биосферный заповедник» оказано туристических услуг (темп роста – 234,3 процента), КУП ДРОЦ «Жемчужина» реализовано путевок российским детям на санаторно-курортное оздоровление   (темп роста – 257,6 процентов), ООО «Алекс-Т», ЧТУП «Горбов», ЧТУП «Мазай плюс» и индивидуальными предпринимателями перевезено грузов  (темп роста –137,2  процента).
          На 2014 год планируется темп роста экспорта товаров 116 процентов, темп роста экспорта услуг 110 процентов.
          Реализация последовательного курса на всестороннее развитие села, помощь, оказанная государством, промышленными предприятиями позволили  аграрному сектору по производству отдельных видов продукции получить в этом сложном году неплохие результаты.

Так, производство  сельскохозяйственной  продукции  в  январе-декабре  2013 года  в  районе  составило  98,3 процента к соответствующему периоду прошлого года, в том числе  продукции растениеводства 93,4 процента, животноводства -100,6 процента. 

В  2013 году намолочено 30579  тонн зерновых и зернобобовых, что на 24,6 процента меньше уровня 2012 года. Урожайность зерновых и зернобобовых составила 21,8  центнера с гектара. 

В текущем году намолочено 4646  тонн  маслосемян рапса, что  больше  уровня  2012 года  на 942 тонны.  Урожайность  составила 13,7  центнера с гектара. 

В 2013 году выращивание картофеля производилось на  площади 190 гектаров. Валовой сбор картофеля составил 2089 тонн. Средняя урожайность по району составила 110 центнера с гектара. 

В сельскохозяйственные организации поступило 1 зерноуборочный и 1 кормоуборочный комбайны, 9 косилок, 1 разбрасыватель органических и минеральных удобрений, 1 комбинированный почвообрабатывающий посевной агрегат, 6 пресс-подборщиков и ряд другой сельскохозяйственной техники.

За  2013 год производство    (выращивание)  скота  и  птицы  увеличилось  на 0,5 процента,  в  том  числе  крупного  рогатого  скота  на  2,7 процента,  свиней  на 4,5 процента,  птицы сократилось на 2,9 процента.

В 2013 году завершены работы по строительству и реконструкции молочно-товарных ферм в ОАО «Лепельагросервис» (ферма «Целина»), в СПП «Прожектор» РУПП «Витебскхлебпром» (ферма «Слобода»), в СПФ «Заозерье» ОАО «Лепельский МКК» (ферма «Старый Лепель»).

Выручка предприятий агропромышленного комплекса района от реализации продукции, работ и услуг  составила 152 миллиарда  рублей, что выше уровня 2012 года на 7,8 процента. 

Среднемесячная заработная плата за 11 месяцев 2013 года в сельскохозяйственных организациях  составила 3638  тысяч рублей, темп роста к уровню прошлого года  - 144  процента.   Рост заработной платы напрямую зависит от производства валовой продукции. 

На 2014 год планируется рост валовой продукции сельского хозяйства на уровне 106 процентов, предстоит намолотить зерна в бункерном весе 42 тысяч тонн, вырастить 2 тысячи тонн картофеля, 620 тонн овощей, произвести 30,2 тысяч тонн молока при удое на корову 4800 килограммов, достичь среднесуточного привеса КРС на уровне 600 граммов.
        В 2013 году в эксплуатацию  введено 15200 квадратных метров жилья, что больше уровня 2012 года на 3700м2 или 31%. Сдан 100 квартирный жилой дом по ул.Чуйкова, 64. Ведутся работы по строительству стоквартирного жилого дома по ул. Школьная, 13, ввод которого запланирован на декабрь 2014 года. Кроме этого в марте текущего года начнется строительство 40 квартирного жилого дома по ул. Калинина по госзаказу.  
 В сельскохозяйственных организациях района КУПСХП «Лепельское» и ОАО «Лядно» ведутся работы по строительству в каждом по двум одноквартирным жилым домам, ввод которых из-за недостатка финансирования переносится на 2014 год.
На строительство индивидуальных жилых домов, реконструкцию, капитальный ремонт гражданам в текущем году выдано 2 млр. 89,7 млн.рублей кредитов, на газификацию – 1 млр. 451 млн.рублей.

Ведутся завершающие работы на практически построенной вновь автозаправочной станции по ул.Чуйкова, которая будет введена в эксплуатацию в 2014 году.

        Для решения проблемных вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в Лепельском районе на протяжении 2013 года проводились работы по капитальному и текущему ремонту жилищного фонда, строительству новых и ремонту существующих систем тепло и водоснабжения, водоотведения, благоустройству населённых пунктов.

         Так, произведены работы по капитальному и текущему ремонту кровли (в том числе с заменой мягкой кровли на скатную),  замена сетей тепло и водоснабжения и водоотведения, работы по усилению конструктивных систем крепления и ограждения балконов, усилению фундаментов, тепловой модернизации домов. Всего работы производились на 52 домах. После капитального ремонта введено 5 тысяч кв. метров общей площади жилых помещений.  

         Произведён текущий ремонт и техническое обслуживание всего котельного хозяйства района. На центральной котельной д. Боровка заменено 6,0 километра теплотрасс. Общие затраты предприятий  жилищно-коммунального хозяйства на работы по подготовке объектов к отопительному сезону 2013-2014 годов составили более 12 миллиардов рублей.    

         Выполнены работы по текущему обслуживанию и ремонту артезианских скважин на общую сумму 53 млн. руб. Проложено 3,8 км. нового водопровода (ул. Сенная 1 и Сенная 2, ул. Центральная), что позволило продолжить подключение к центральному водопроводу частных домов. На эти цели затрачено более 1,5 миллиарда рублей. Заменено 0,4 км водопроводных сетей. Продолжалась работа по установке приборов учёта потребления воды и тепла на сумму более 100,0 млн. руб. 

          На площади более 7,5 тыс. квадратных метров выполнен текущий и ямочный ремонт асфальтного покрытия улиц города Лепеля и сельских населённых пунктов (ул. М. Горького, Короленко, Полоцкий тракт и др.). Завершено строительство пешеходной дорожки по ул. Борисовский тракт. Всего отремонтировано существующих пешеходных дорожек на площади более 600 квадратных метров. 

Для улучшения санитарного состояния городских улиц ЛКУПП ЖКХ «Лепель» в 2013 году приобретена подметальная машина.

            Для реализации программы обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО) в районе оборудовано 32 площадки для раздельного сбора ТКО, регулярно производится работа по обновлению существующих и установки новых контейнеров. Продолжается работа по строительству полигона ТКО в районе д. Боровно. 
 В 226 сельских населенных пунктах района отремонтировано  и улучшено 16,3 километров  дорожного покрытия улиц, 18,1 километров  проездов, обустроено 35 остановок общественного транспорта, установлены 30 малых архитектурных форм, приведены в порядок 34 гражданских кладбища, высажены 256 деревьев, 328 кустарников, 92 900 цветов, вырублено 180 сухих аварийных деревьев. 


Много внимания  уделялось реализации Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2012 г. № 100 «О мерах по совершенствованию учета и сокращению количества пустующих и ветхих домов в сельской местности».  За период действия Указа,  в сельских населенных пунктах   выявлено и снесено 714 ветхих и 72 пустующих жилых домов,  в том числе в текущем году  снесено 46 ветхих жилых домов, освоено  на эти цели 108,0 млн. рублей. 

 В 2013 году проведена большая работа по ремонту воинских захоронений в д. Суша Бобровского сельсовета, аг. Камень Каменского сельсовета и д. Кветча  Домжерицкого сельсовета. Освоено 200,0 млн. рублей. Воинские захоронения, расположенные на территории района поставлены на учет, на них оформлены паспорта.


В  прошедшем году   закуп молока на корову с личных подворий граждан составил 2279 килограмм или 97 процентов к уровню прошлого года, что является следствием  уменьшения поголовье коров у населения. 

            Неотъемлемой частью государственной социальной политики является поддержка многочисленной социально уязвимой категории населения. 

В  рамках реализации этих программ за истекший период отремонтировано 18 печей, 15 электропроводок, установлено 60 автономных пожарных извещателей с выводом сигнала на сигнально-звуковое устройство, произведен ремонт жилья и надворных построек в 9 домовладениях, 7 гражданам оказана помощь в обработке приусадебных участков, 60 гражданам оказано содействие в приобретении топлива, других видов помощи оказано 9 гражданам.

330 малообеспеченным гражданам и гражданам оказавшихся в трудной жизненной ситуации оказана материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения на сумму 88,6 млн. рублей.

34 ветеранов Великой Отечественной войны и 3 ветерана труда оздоровилось в учреждениях санаторно-курортного типа. 56 - выплачена денежная компенсация за неиспользованную санаторную путевку в размере 1 млн. рублей.
На медико-социальную койку помещено 43 человека, в дома-интернаты направлены 11 человек.

В территориальном центре социального обслуживания населения на надомном обслуживании находится 455 человек, из них 5 обслуживается за счет средств местного бюджета, 450 на платных условиях. 

В  отделение круглосуточного пребывания «Святліца» проживает 51 человек. За  2013 год психологом оказана психологическая помощь по «телефону доверия» 108 обратившимся.

В ходе реализации Указа Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 года № 41 «О государственной адресной социальной помощи» за 2013 год ежемесячная государственная адресная социальная помощь назначена 73 семьям (274 чел.) на общую сумму 326,5 млн. руб., единовременная государственная адресная социальная помощь назначена 66 семьям (249 чел.) на сумму 156,5 млн. руб., государственная адресная социальная помощь в виде социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставлена 116 гражданам на сумму 295,6 млн. руб., в виде социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации  предоставлена 41 гражданину на сумму 32,1 млн. руб.

В прошедшем году бесплатными продуктами питания обеспечено 142 ребенка первых двух лет жизни на сумму 375,0 млн. руб.
В 2013 году  произведено повышение пенсий в общей сложности на 15%. Средний размер трудовой пенсии по району составляет  2116531 рублей. 

Значительное внимание  уделялось вопросам занятости населения. Так, за 2013 год в службу занятости населения по вопросу трудоустройства обратилось  921 граждан. 

54 человека трудоустроено  в счёт доведенной брони, в том числе 30 безработных, относящихся к слабо защищённой  категории и 24 человека из числа лиц обязанных возмещать затраты государству на содержание их детей. 370 гражданина, из них 89 имеющих статус безработного, привлечены службой занятости населения к оплачиваемым общественным работам. 
В целях приобщения учащейся молодёжи к общественно полезному труду и  приобретения ими трудовых навыков в районе  ежегодно  создаются временные дополнительные  места  с участием средств ФСЗН. Всего за 2013 год  трудоустроено 116 учащихся в рамках программы «Вторичная занятость».  Ими освоено 271миллион рублей.        

За истекший период направлено 23 безработных на обучение, из них под заказ нанимателя направлено 5 человек. На эти цели из средств ФСЗН использовано  более 110 миллионов рублей.

Семь семей, в том числе   имеющих в своем составе безработных, переселено к нам  в район на новое место жительства и работы. Семьям безработных выплачены подъёмные в сумме 49 миллиона рублей.

10 безработным оказана финансовая помощь в сумме 109,7 миллиона рублей для открытия собственного дела.

Вместе с тем обстановка на рынке труда района остается по- прежнему  напряженной. В настоящее время предложение опережает спрос. Количество безработных на одну  вакансию составляет 0,39, в том числе по городу 0,30, т.е на 89 безработных имеется 225 вакансий.

Здоровье населения - это не только медицинская категория. Это, прежде всего, категория социально-экономическая, вопрос национальной безопасности страны.
В районе проводится ряд организационных мероприятий в целях улучшения состояния здоровья, достижения максимального соответствия объемов и качества медицинской помощи жителям, их потребности во всех видах медицинских услуг, соблюдения преемственности и доступности, а также с целью обеспечения дальнейшего развития потенциала здравоохранения, его эффективного функционирования и использования, укрепления материально-технической базы организаций здравоохранения.           Проведена большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения и особенно по укреплению сельского здравоохранения. На модернизацию, ремонт  учреждений здравоохранения израсходовано 428,1 млн. рублей.  Проводилась модернизация отделений центральной районной больницы. В новое помещение переведен Старолепельский фельдшерско-акушерский пункт.  
         На приобретение медицинского оборудования, твердого и мягкого инвентаря за счет местного бюджета израсходовано –527,5 млн. рублей. За счет республиканского бюджета приобретена эндоскопическая система стоимостью более 900 млн. рублей.   
Показатели объемов территориальной программы государственных гарантий по обеспечению медицинского обслуживания на 2013 год выполнены.
          2013 г. для системы образования района отмечен рядом изменений. В связи со сложившейся демографической ситуацией и в целях экономии бюджетных ассигнований к 01.09.2013 закрыты 4 учреждения дошкольного и общего среднего образования, ещё 4 учреждения реорганизованы.

В настоящее время в районе функционируют 19 учреждений общего среднего образования, 17 учреждений дошкольного образования, 4 внешкольных и 2 спортивных учреждения.  

В учреждениях общего среднего образования обучается 3101 учащийся, в учреждениях дошкольного образования воспитывается 1220 воспитанников.

Охват детей дошкольным образованием в районе составляет 80.3%. Обеспеченность местами в учреждениях дошкольного образования – 101.3%.

По результатам проведения районного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам в ноябре 2013 года 124 учащихся стали обладателями дипломов I, II, III степени. За 2012/2013 учебный год учащимися района завоёваны 27 дипломов на областных и 13 дипломов на республиканских конкурсах и фестивалях. Более 60 областных и республиканских наград принесли в копилку района воспитанники Лепельского районного центра детей и молодёжи.

По итогам 2012/2013 учебного года 12 выпускников средней школы награждены золотыми медалями, 13 выпускникам базовой школы выданы свидетельства с отличием. Похвальными листами награждены 39 выпускников.

Согласно результатам централизованного тестирования, предоставленным УО «РИКЗ», район занимает в областном рейтинге 6 место и 3 место среди сельских районов Витебской области. 
В результате проводимой работы в 2013 году 64% выпускников школ района стали студентами высших учебных заведения по специальностям технического, медицинского, экономического и других профилей. 
Функционирует более 90 спортивных секций и кружков. Охват учащихся различными формами физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы составляет более 90%. 
Общественным питанием в районе охвачено 4383 ребёнка. Процент охвата питанием учащихся составляет 100%, из них горячим – 88.2%.

1166 детей прошли оздоровление за летний период. Из них 58 – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 14 – дети инвалиды.
Организован бесплатный подвоз для 1009 (32%) обучающихся.
Приобретён автобус марки ПАЗ на сумму 450 млн. руб. Ещё один автобус марки МАЗ выделен бесплатно Банком развития Республики Беларусь. 

В 2013 году на функционирование учреждений образования выделено более 116 млрд. рублей. Из них на заработную плату и начисления около 57 млрд. руб., на финансирование текущих ремонтов зданий и помещений – более 2660 млн. рублей. 

180 млн. рублей затрачено на текущие ремонты пищеблоков, оборудование обеденных залов. Приобретена 21 единица технологического, холодильного и другого оборудования столовой посуды на пищеблоки, на сумму 72 млн. рублей. 

Для учреждений дошкольного образования приобретены ковры, мебель, игровое оборудование, стиральная машина, компьютеры на сумму 82 млн. рублей. На приобретение инструментов и оборудования для кабинетов химии, физики, биологии, трудового обучения, физической культуры израсходовано более 47 млн. рублей. 

Установлен забор в СШ №1 на сумму 30 млн. рублей, в Домжерицкой СШ – 50 млн. рублей.

Завершены работы по текущему ремонту здания Заслоновской СШ на сумму 279 млн. рублей, проведены ремонтные работы в Старолепельской БШ (на их проведение затрачено 65 млн. рублей), в гимназии им. И.М.Ерашова для оснащения подготовлен кабинет физики (выполнены ремонтные работы, приобретён ЖК телевизор). Для ремонта кровли здания ДС №6 и Домжерицкой СШ закуплен кровельный материал на сумму более 17 млн. рублей.

          В сфере физической культуры и спорта в районе работает 94 специалиста, из которых 83 человека с высшим физкультурным образованием.

          В 2013 году в районе проведено более 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий: соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, мини-футболу, гандболу, настольному теннису, шахматы «Белая ладья», лыжным гонкам, биатлону «Снежный снайпер», зимнему и летнему многоборью «Защитник Отечества», соревнования по зимнему и летнему многоборью в программе «Здоровье», соревнования среди агрогородков, спортивные праздники: «Лепельская лыжня», «День физкультурника» и др., в которых приняло участие более 6 тысяч человек.

         На отделениях спортивных школ района занимается более 475 учащихся, работает 23 тренера-преподавателя, из которых высшее образование имеют 20 тренеров, 20 % тренерского состава имеют I и высшую квалификационную категорию.

         Пять воспитанников спортивных школ района выполнили нормативы мастеров спорта международного класса, девять - мастеров спорта. В 2013 году чемпионом мира и Европы по борьбе самбо стал воспитанник спортивной школы Попов Степан.

  В районе проведено свыше  четырех тысяч тематических мероприятий, концертов, акций, театрализованных праздников и обрядов, выставок декоративно-прикладного искусства и народных ремесел.

Творческие коллективы приняли участие в 25 фестивалях, праздниках, конкурсах Международного, республиканского и областного уровня. 

 Знаковыми культурными событиями в 2013 году  стали присвоение звания «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь» образцовому фольклорному коллективу «Сунічкі», в декабре месяце любительскому объединению «Скарбонка» Лепельского Дома ремесел, единственному в Беларуси,  так же было присвоено звание «Заслуженный коллектив Республики Беларусь»,  60-летие  со дня образования отметил   Лепельский районный краеведческий музей, Лауреату республиканского фестиваля «Молодые таленты Беларуси» Яне Стрельченко, учащейся государственного учреждения образования «Лепельская детская школа искусств»  назначена стипендия из специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.

   В Лепельском районе проживаю более 6000 человек в возрасте от 14 до 31 года. Районная организация  ОО «БРСМ»  насчитывает в своих рядах 1605 человек, объединенных в 86 первичных организаций.

  В 2013 г. в районе продолжалась деятельность по совершенствованию работы с различными категориями молодежи. 
Активно велась работа по организации вторичной занятости студентов и школьников. В 2013 г. организовано 33 студенческих отряда, в которых трудились 664 человека. 

  11 человек  работало в Российской Федерации на полуострове Ямал Российской Федерации.

   Знать нужды населения, своевременно на них реагировать - важнейшая функция местных органов власти. Этому способствует система работы с обращениями граждан, которая сложилась в районе и продолжает совершенствоваться. 

Налажен личный прием граждан,  в том числе по месту жительства населения и в трудовых коллективах. Обеспечен режим работы управлений,  отделов  и  служб  райисполкома  в удобное для населения время. Для оперативного решения обращений граждан в  райисполкоме  работает  телефон  «горячей линии», должностными лицами райисполкома регулярно проводятся  «прямые телефонные линии» с населением. 
На  официальном Интернет-сайте райисполкома  содержится  информация  о  работе    райисполкома  с  обращениями  граждан и  юридических лиц,  административным  процедурам,  имеется  специальная  вкладка «электронные  обращения», где  граждане и  представители  юридических  лиц   могут  написать  электронное  обращение.
За 2013 год в Лепельский райисполком  поступило всего 270 обращений от граждан, из них 179 письменных и 91 устных и 15 обращений от юридических лиц.  На личных приемах руководства исполкома принят 91 гражданин, из них 14 на выездных приемах.  На горячую и  прямые  линии  обратилось  89 граждан. 

Решение значительной части проблем населения района стало возможным в процессе внедрения заявительного принципа одного окна. 
За 2013 год по заявительному принципу «одно окно»  райисполкомом  выполнено  2356 административных процедур.
