Информация

 о выявляемых нарушениях бюджетного законодательства с целью недопущения либо предотвращения нарушений в организациях (учреждениях).
В ходе проверок соблюдения организациями, учреждениями бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств и средств от приносящей доходы деятельности выявляются следующие нарушения:

- излишнее начисление доплаты до минимальной заработной платы по причине не включения в состав заработной платы для исчисления доплаты до минимальной заработной платы повышения тарифного оклада за специфику и характер труда. 

Нарушены:

ст. 6 Закона Республики Беларусь от 17.07.2002 № 124-З «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы»;

требования Перечня выплат компенсирующего характера и выплат, не связанных с выполнением работником обязанностей, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора, не учитываемых в размере начисленной заработной платы работника при определении доплаты до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой), утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 21.07.2014 № 68.

- завышении среднего заработка, сохраняемого за время трудовых отпусков работников, в результате включения в расчет среднего заработка служащим государственного аппарата двух пособий на оздоровление.

Нарушены п. 18 гл. 2 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47.

- излишнее возмещение командированным работникам расходов по проезду к месту служебной командировки и обратно в связи с предоставленными билетами, маршруты в которых не соответствуют маршрутам, указанным в приказе о командировании работников и командировочных удостоверениях.

нарушение п. 9 гл. 2 положения "О порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при служебных командировках", утвержденной Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 19.03.2019 N 176.

Также имеют место следующие нарушения:

- нарушение п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций", выразившееся в начисление месячной премии работнику учреждения за фактически не отработанное рабочее время (при отсутствии рабочих дней в отчетном месяце);

- нарушение п. 14 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 N 13, ст. 57 Трудового кодекса Республики Беларусь, выразившееся в неверном начислении доплаты за совмещение (исполнение обязанности временно отсутствующего работника без освобождения от основной работы), а именно: данная доплата рассчитывалась и начислялась не от оклада по должности служащего, по которой производится совмещение, а от оклада самого работника, который совмещал должности (исполнял обязанности временно отсутствующего работника) без освобождения от основной работы;

- нарушение ст. 57, ст. 95, ст. 343 и ст. 349 Трудового кодекса Республики Беларусь, абз. 3 п. 2 Положения о гарантиях при направлении на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2008 N 101, в результате начисления сумм среднего заработка работникам учреждений образования, работающим по совместительству, за время нахождения на курсах повышения квалификации и за дни пребывания в служебных командировках, в то время как по приказам они были направлены только по основной должности.

