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Дом сдаётся полностью.
Помимо отдыха в усадьбе можно приобрести свои с/х культуры (овощи, фрукты, ягоды, мед и т.д.). Также можно купить молочную продукцию, яйца – все экологически чистое.
В двухстах метрах от усадьбы находится озеро Долгое. На озере есть благоустроенное место для купания с пирсом, где можно отлично отдохнуть, покупаться и позагорать. Те, кто не может представить качественный загородный отдых без рыбалки, смогут насладиться любимым занятием. Богатый улов вам обеспечен! Кстати, в пятистах метрах расположено живописное озеро Пышно, которое подойдёт для рыбалки с лодки.
Комфортабельный гостевой дом предлагает постояльцам три уютных спальни (две спальни двухместные, одна спальня одноместная) просторную гостиную, оснащенную кухню и санузел. На кухне есть все необходимое для приготовления любимых домашних блюд, комната оборудована холодильником, микроволновой печью, стиральной машиной.

В доме есть все удобства, включая интернет, горячее и холодное водоснабжение.

На приусадебном участке есть большая беседка, где можно устроить семейный или дружеский пикник, мангал, на котором можно поджарить ароматные шашлыки. Также на территории есть детская площадка с качелями и горкой, а для тех, кто хочет быть в форме, есть спортивная площадка.

Русская баня усадьбы не оставит никого равнодушным. Здесь вас ждут свежие напаренные веники и по-настоящему крепкий пар. Такие процедуры непременно доставят не только удовольствие телу, но и обеспечат хорошее самочувствие и прилив бодрости.
На участке усадьбы выращивают различные культуры: клубнику, смородину, голубику и т.д., которые можно также приобрести.

На безопасном расстоянии от усадьбы расположена пчелиная пасека. Это значит, что на отдыхе вас ждет вкусное лакомство – свежий мед.

[bookmark: _GoBack]Вдали, на территории усадьбы расположены два апидомика, предназначенные для сеансов ульетерапии. Такие процедуры полезны для здоровья: имеют расслабляющий и восстанавливающий эффект для организма, подходят для улучшения работы дыхательной и нервной системы. 
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