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Приятно и эффективно можно провести выходные, уединившись от городской суеты в 2-х этажном гостевом доме, находящемся на расстоянии 8 ступенек лестницы от живописного озера «Долгое», где обитает множество различных видов рыбы, и где спокойно плавают дикие утки и лебеди. За деревней начинается большой лес богатый ягодами и грибами. 
Приусадебный участок богат экологически чистыми продуктами питания: ягодами, фруктами, овощами, салатами.
В доме есть все удобства для приятного отдыха: кухня, горячая вода, душевая кабина, два туалета, паровое отопление, русская баня, комната отдыха, большой телевизор с интернетом, Wi-Fi, SMART ZALA.
На территории усадьбы находятся печь, два мангала, коптильня, качели, две беседки вместимостью до 13 чел., пляжные и садовые шезлонги и зонты, два пирса.
Для занятия спортом  полностью укомплектован новый теннисный стол под крышей, баскетбольный щит с мячами, боксерские перчатки с грушей и мешком, турник, лестница, брусья,  дарц и другие увлекательные игры.
В наличии 3 велосипеда, две лодки на 3 и 5 мест, 4-х местный катамаран.
Баня с окунанием в воду, а зимой в прорубь - это чудесное ощущение, обновление и перезагрузка организма.
Здесь самый настоящий рай для рыбаков и любителей прекрасной белорусской природы.
В доме очень уютно и аккуратно, мебель и техника новые, поэтому просьба приезжать с целью культурного отдыха и без животных.
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