
Агроэкоусадьба «У Татьяны»

Адрес: Лепельский район, деревня Заньки, дом 16а, 54.957774, 28.710246
Контактные данные: e-mail: tanyushka.sineva@yandex.by
тел: +375(33)307-43-63
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Агроусадьба "У Татьяны на Озёрной" — это идеальное место для отдыха на природе, расположенное на живописном берегу Лепельского озера. Всего в 150 метрах от домика вы сможете насладиться красотой водной глади и свежим воздухом. Усадьба вмещает до 7 человек, что делает её отличным вариантом для семейного отдыха или компании друзей.
Внутри дома вас есть всё необходимое для комфортного проживания: оборудованная кухня, где можно готовить любимые блюда, уютная гостиная с камином для вечерних посиделок и спальная комната для полноценного отдыха. 
Также в доме имеются санузел и душ, что добавляет удобства вашего пребывания. Для любителей парной предусмотрена теплая баня, расположенная прямо в доме.
На усадьбе вы найдёте множество вариантов проведения досуга: пляж с чистым песком, барбекю-зона для приготовления шашлыков, качели и песочница для детей, а также баскетбольная площадка. Для тех, кто предпочитает активные развлечения, доступны велосипеды.
Озеро оборудовано пирсом и плотом, что создаёт отличные условия для рыбалки. Вы также можете воспользоваться лодкой или катамараном для прогулок по водоёму. В окрестностях усадьбы есть места для сбора ягод и грибов, питание организуется самостоятельно. 
Агроусадьба "У Татьяны на Озёрной" принимает гостей круглый год, предлагая уникальную возможность насладиться природой и комфортом в любое время.
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