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Отличное место для отдыха в домике между двух озер Неколочь и Волосно. 
Уютная и живописная местность, где вы можете насладиться тишиной и спокойствием вдали от городской суеты.
К Вашим услугам закрытая беседка на берегу озера, где можно проводить время в любое время года, наслаждаясь видом на озеро и отдыхая в комфортных условиях. В беседке есть индукционная плитка, чайник, электродуховка, а также посуда для приготовления пищи. Здесь можно устроить обед или ужин на свежем воздухе, или просто приятно провести время с близкими.
Мангал и отдельная зона для барбекю предоставляют отличную возможность готовить на открытом воздухе, наслаждаясь ароматом свежеприготовленных блюд. Для любителей активного отдыха и поддержания формы на свежем воздухе мы предлагаем тренажеры для занятия спортом. Это идеальный способ поддержать свою физическую форму, не покидая территорию усадьбы.
Для тех, кто хочет еще больше насладиться отдыхом, есть возможность арендовать катамаран и лодку для прогулок по озерам. Легкий и расслабляющий отдых на воде подарит вам незабываемые впечатления. Также за дополнительную плату доступна баня, где вы сможете попариться и восстановить силы после активных прогулок.
Здесь вы найдете все для комфортного отдыха, будь то активные приключения, рыбалка, прогулки на лодке или просто отдых с семьей или друзьями.


