Инспекция МНС по Лепельскому району информирует.

В настоящая время имеют место факты поступления звонков физическим лицам посредством мессенджера Viber от якобы сотрудников налоговых органов. В ходе которых физическому лицу сообщают о необходимости явки в налоговую инспекцию для решения вопросов, связанных с получением кредитов, денежных переводов, открытия счетов в банковских учреждениях. 
[bookmark: _GoBack]Такие звонки осуществляются с целью: подрыва авторитета государственной власти и создание негативного отношения к государственным органам, дестабилизации стабильности в обществе, а также возможного получения мошенническим способом информации о персональных данных гражданина для ее дальнейшего использования при получении доступа к его денежным средствам. Содержание подобных звонков однотипное: это предоставление абоненту объемной и в большей степени "невнятной" информации, зачастую содержащей угрозу наложения неких штрафов, списания денег со счетов, блокирования банковских счетов и т.п. 
Пример такого разговора: "на ваш счет поступили денежные средства в крупном размере. Вы своевременно не уведомили налоговую инспекцию об источнике этих денежных средств и, если вы сегодня не придете в налоговую инспекцию, то принадлежащие вам банковские счета будут заблокированы, вам будет направлен исполнительный документ, и вы будете привлечены к административной ответственности в виде штрафа".
Кроме подобной информации, в разговоре для большей убедительности могут называться фамилии якобы сотрудников налоговых органов и номера служебных кабинетов, которые, как выясняется при последующей проверке, являются вымышленными, называются реальные адреса налоговых инспекций, а также озвучиваются значительные суммы "штрафных санкций". 
Налоговые органы при общении с плательщиками не используют мессенджеры (Viber, WhatsApp, Telegram и т.п.). Для официального общения налоговые органы направляют в адрес плательщиков уведомления, извещения, запросы и т.п., используя для этого почтовые отправления. В телефонных разговорах работники налоговых органов не прибегают к психологическому давлению, запугиванию и не требуют разглашение конфиденциальных сведений.
При поступлении подобных звонков физическим лицам необходимо лично обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства для уточнения информации.
