[bookmark: _GoBack]Инспекция МНС по Лепельскому району информирует об особенностях налогообложения доходов физических лиц, полученных от операций с криптовалютой.

Для целей налогообложения под доходами по операциям с токенами признаются любые виды доходов, в том числе полученные от майнинга, обмена токенов на иные токены, отчуждения за белорусские рубли, иностранную валюту, электронные деньги.
При этом не подлежат налогообложению доходы, полученные:
по операциям с токенами, совершенным через резидентов Парка высоких технологий (далее – ПВТ);
по операциям с токенами, созданными резидентами и (или) через резидентов ПВТ;
от деятельности по майнингу;
от обмена токенов на иные токены, за исключением доходов, полученных в рамках незаконной и (или) запрещенной деятельности;
в виде наследства токенов;
в результате дарения токенов от лиц, состоящих в отношениях близкого родства или свойства;
в результате дарения токенов от иных физических лиц (не являющихся близкими родственниками или лицами, состоящими в отношениях свойства) в размере в совокупности с иными полученными в дар в течение календарного года доходами, не превышающем предел, установленный пунктом 22 статьи 208 Налогового кодекса (в 2025 году такой предел составляет 11 516 руб.).
Доходы в результате разрешенных операций с токенами, полученные от зарубежных торговых площадок, иностранных организаций, иностранных индивидуальных предпринимателей, иных физических лиц, подлежат налогообложению по ставке в размере 13 процентов.
Доходы от незаконных и запрещенных операций с токенами подлежат налогообложению по ставке в размере 26 процентов.
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