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[bookmark: _GoBack]ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк» предоставляется гражданам кредиты на потребительские нужды для приобретения у субъектов торговли отдельных товаров белорусских производителей (мебели, электротоваров, санитарно-технического оборудования и др.).
Справочно:
Согласно информации, размещенной на сайте ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк», преимуществами данного кредита являются:
возможность самостоятельно заполнить онлайн-заявку на кредит на корпоративном веб-сайте ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк» (при идентификации заявителей в межбанковской системе идентификации), с использованием системы М-банкинг, Интернет-банкинг;
фиксированная процентная ставка в размере 4 % годовых;
оформление кредита без поручителей и страховок;
отсутствие дополнительных комиссий и платежей за пользование кредитом;
возможность оформления кредита без предоставления справки о доходах в размере, рассчитанном исходя из среднемесячного чистого дохода, не превышающего 25 базовых величин (для граждан, достигших общеустановленного пенсионного возраста – 20 базовых величин);
удобные способы погашения кредита (в инфокиосках банка, через систему «Интернет-банкинг» и услугу «М-Банкинг», Автооплата).
Подробная информация об условиях получения кредита «На родныятавары» размещена на сайте ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк».
