АДМІНІСТРАЦЫЙНАЯ ПРАЦЭДУРА №5.9.
ВЫДАЧА ПАЎТОРНАГА ПАСВЕДЧАННЯ АБ РЭГIСТРАЦЫI
АКТА ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ

АЖЫЦЦЯЎЛЯЮЦЬ:
начальнік аддзела загса Бельская Алена Канстанцінаўна, тэл. 802132 3-48-09
галоўны спецыяліст аддзела загса Крывец Кацярына Аляксандраўна, тэл. 802132 3-48-09
	Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры *
	Заява
(Рэкамендуем азнаёміцца з агульнымі патрабаваннямі да заявы, размешчанымі ў шапцы перад пералікам адміністрацыйных працэдур)
ТЛУМАЧЭННЕ: для атрымання паўторнага пасведчання грамадзяне могуць звярнуцца з пісьмовай заявай у аддзел загса па месцы жыхарства, а таксама ў орган загса, архіў органаў загса па месцы захоўвання адпаведнага запiсу акта

Паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану выдаюцца аддзеламі запісу актаў грамадзянскага стану, архівамі органаў, якія рэгіструюць акты грамадзянскага стану, галоўных кіраванняў юстыцыі абласных, Мінскага гарадскога выканаўчых камітэтаў, консульскімі ўстановамі, а таксама дыпламатычнымі прадстаўніцтвамі Рэспублікі Беларусь у выпадку выканання імі консульскіх функцый, а паўторныя пасведчанні аб нараджэнні, аб заключэнні шлюбу, аб скасаванні шлюбу – таксама Дамамі (Палацамі) грамадзянскіх абрадаў гарадскіх выканаўчых камітэтаў на падставе запісаў актаў грамадзянскага стану і метрычных кніг. 
Паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану на падставе метрычных кніг, якія знаходзяцца на пастаянным захоўванні ў дзяржаўных архівах, выдаюцца аддзеламі запісу актаў грамадзянскага стану, Дамамі (Палацамі) грамадзянскіх абрадаў гарадскіх выканаўчых камітэтаў і архівамі органаў, якія рэгіструюць акты грамадзянскага стану, галоўных кіраванняў юстыцыі абласных, Мінскага гарадскога выканаўчых камітэтаў.

Паўторныя пасведчанні выдаюцца асобам, на якіх складзена запіс акта грамадзянскага стану, па іх заявах. 
Паўторныя пасведчанні аб нараджэнні дзіцяці ў дачыненні дзяцей,  якія не дасягнулі паўналецця, выдаюцца іх бацькам, апекунам, апекунам, у тым ліку кіраўнікам дзіцячых інтэрнатных устаноў, устаноў адукацыі, якія рэалізуюць адукацыйныя праграмы прафесіянальна-тэхнічную, сярэднюю спецыяльную, вышэйшую адукацыі, адукацыйную праграму падрыхтоўкі асоб да паступлення ва ўстановы адукацыі Рэспублікі Беларусь, у якія знаходзяцца дзеці, а таксама органам апекі і папячыцельства і органам унутраных спраў. 
Паўторныя пасведчанні аб устанаўленні бацькоўства (мацярынства) выдаюцца органам апекі і папячыцельства ў выпадку, калі асоба, у дачыненні якой складзена адпаведны запіс акта грамадзянскага стану, не дасягнула да дня выдачы паўторнага пасведчання паўналецця.

Паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану ў дачыненні асоб, прызнаных недзеяздольнымі, выдаюцца іх апекунам, органам апекі і папячыцельства.

Паўторныя пасведчанні аб смерці выдаюцца сваякам і іншым членам сям'і нябожчыка, апекунам, апекунам дзяцей нябожчыка, у тым ліку кіраўнікам дзіцячых інтэрнатных устаноў, устаноў адукацыі, якія рэалізуюць адукацыйныя праграмы прафесіянальна-тэхнічную, сярэднюю спецыяльную, вышэйшую адукацыі, адукацыйную праграму падрыхтоўкі асоб да паступлення ва ўстановы адукацыі Рэспублікі Беларусь, у якія знаходзяцца дзеці нябожчыка, а таксама органам апекі і папячыцельства.
Паўторныя пасведчанні могуць быць выдадзены па даверанасці асоб, прызначаных у частках другім–чацвёртага сапраўднага артыкула, пасведчанага ва ўстаноўленым парадку (звяртаем увагу, што згодна Указу Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 04.09.2023 № 278,  даверанасць ад грамадзяніна Рэспублікі Беларусь павінна быць аформлена ў Рэспубліцы Беларусь. Дадзеная норма не распаўсюджваецца на выдачу паўторных пасведчанняў аб смерці).
Паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану могуць быць выдадзены па матываваных запытах адвакатаў Рэспублікі Беларусь, якія аказваюць юрыдычную дапамогу грамадзянам і юрыдычным асобам Рэспублікі Беларусь за мяжой, замежным грамадзянам і юрыдычным асобам, а таксама асобам без грамадзянства пры ажыццяўленні абароны іх праў, свабод і законных інтарэсаў, уключаючы вышук спадчыннікаў.
Паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану не выдаюцца:
аб заключэнні шлюбу - у дачыненні да шлюбу, які спынены або прызнаны несапраўдным;
аб нараджэнні дзіцяці – бацьку  дзіцяці, у дачыненні да якога ён пазбаўлены бацькоўскіх правоў.
пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу

дакумент, які пацвярджае змену прозвішча ці іншых дадзеных грамадзяніна, - у выпадку іх змены
дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, якія пацвярджаюць права зацікаўленай асобы (блізкія і (або) сямейныя дачыненні) на атрыманне паўторных пасведчанняў аб нараджэнні, аб смерці

дакумент, які пацвярджае ўнясенне платы


	Дакументы і (або) звесткі, якія самастойна запрошваюцца  аддзелам загса для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, зробленыя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад іншых дзяржаўных органаў, іншых арганізацый.

Запыт накіроўваецца органам загса у парадку і тэрміны, прадугледжаныя артыкулам 22 Закона Рэспублікі Беларусь "Аб асновах адміністратыўных працэдур" ад 28 кастрычніка 2008 г. № 433-З.

Пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.

У выпадку запыту органам загса дакументаў і (або) звестак, складзеных на замежнай мове, неабходных для ажыццяўлення адміністратыўнай працэдуры, іх перавод на адну з дзяржаўных моў Рэспублікі Беларусь і яе натарыяльнае сведчанне забяспечваюцца зацікаўленай асобай.

Па пісьмовай заяве зацікаўленай асобы орган загса прадастаўляе паступіушыя на замежнай мове дакументы і (або) звесткі (копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленні аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану, паведамленні, выпіскі, інфармацыйныя лісты і іншае) для перакладу і яго натарыяльнага сведчання ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства.



	Памер платы, якая утрымліваецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры**
	1 базавая велічыня
Аплата дзяржпошліны ажыццяўляецца на разліковы рахунак BY90AKBB 36003190000090000000 (БІК АКВВВY2Х), код №03002 ААТ «Ашчадны банк «Беларусбанк»
Бліжэйшая ўстанова банка: аддзяленне №211/2106 ААТ «Ашчадны банк« Беларусбанк» г. Лепель, пл. Свабоды, 4.
Рэжым работы банка: панядзелак-пятніца 9-00-18-00, перапынак 14-00-15-00, субота 9-00-14-00, перапынак 12-00-12-30.
Кожная першая серада месяца з 11-00 па 18-00


	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	7 дзён з дня падачы заявы - пры наяўнасці адпаведнага запісу акта грамадзянскага стану, а пры адсутнасці такога запісу - 1 месяц

	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаюцца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	бестэрмінова


* Іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, па запыце дзяржаўнага органа (іншай арганізацыі), у які звярнуўся грамадзянін, ва ўстаноўленым парадку прадстаўляюцца дзяржаўнымі органамі, іншымі арганізацыямі, да кампетэнцыі якіх адносіцца іх выдача, а таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянінам самастойна.
Калі арыгінал дакумента, які пацвярджае ўнясенне платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, існуе толькі ў выглядзе электроннага дакумента, заяўнікам можа быць прадстаўлена на папяровым носьбіце форма знешняга прадстаўлення гэтага дакумента, аформленая ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства (дадзенае патрабаванне не распаўсюджваецца на выпадкі ўнясення платы пасродкам выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы).
У выпадку ўнясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, з дапамогай выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы і наяўнасці звестак пра гэта ў заяве зацікаўленай асобы аб ажыццяўленні адпаведнай адміністрацыйнай працэдуры з указаннем нумара плацяжу прадстаўлення дакумента, што пацвярджае ўнясенне платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, не патрабуецца.
Факт унясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, з дапамогай выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы пацвярджаецца наяўнасцю ў аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэме адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы інфармацыі аб унясенні платы.
** У выпадку поўнага вызвалення грамадзяніна ў адпаведнасці з заканадаўствам ад унясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, грамадзянін замест дакумента, які пацвярджае ўнясенне платы, прадстаўляе дакумент, які пацвярджае права на такое вызваленне, а ў выпадку частковага вызвалення акрамя дакумента, што пацвярджае ўнясенне платы, - дакумент, які пацвярджае права на частковае вызваленне.
Плата ў выглядзе збору (пошлiны) не выплачваецца заяўнікамі пры паўторным здзяйсненні юрыдычна значных дзеянняў, якія з'яўляюцца аб'ектамі абкладання консульскіх зборам або дзяржаўнай пошлінай, у сувязі з дапушчанымі пры іх здзяйсненні памылкамі (у тым ліку недакладнасцямі ў выдадзеных (аформленых, перааформленых, засведчаны, абмененых) дакументах (іх дубліката) або непаўнатой звестак у іх) па віне спецыяльна ўпаўнаважанага на здзяйсненне такіх дзеянняў дзяржаўнага органа, іншай упаўнаважанай арганізацыі, службовай асобы.
