Открытие сезона рыбалки 2025
Лепельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира сообщает, что с 9 июня 2025 года в рыболовных угодьях Витебской области разрешается использовать маломерные суда для любительского рыболовства, а также использовать следующие орудия и способы лова:
нахлыстовые, поплавочные, кивковые и донные удочки всех систем, спиннинги, кораблики;
кружки, жерлицы, ставки, колобашки и другие аналогичные системы и оснащения;
ружья и пистолеты для подводной охоты, стреляющие гарпуном с наконечником не более пяти зубьев (только при проведении подводной охоты);
сачки, имеющие форму круга с диаметром не более 0,6 метра или иную форму с максимальным расстоянием между противоположными сторонами не более 0,6 метра с шагом ячеи менее 10 миллиметров и подъемные сетки размером не более 1х1 метр и шагом ячеи менее 10 миллиметров для лова рыбы в качестве наживки;
багорики с шириной крюка (расстояние от цевья до острия жала) не более 9 сантиметров и подсачки (без ограничения по размеру окружности и шагу ячеи) для подъема из воды рыбы, выловленной разрешенными орудиями рыболовства;
лов рыбы с одновременным использованием орудий рыболовства одного вида или различных видов с общим количеством крючков не более 5 штук на рыболова;
экран-телевизоры размером не более 1х1,5 метра и шагом ячеи не более 30 миллиметров в количестве не более 2.
Рыболовам разрешается:
лов рыбы в рыболовных угодьях, за исключением рыболовных угодий, предоставленных в аренду или безвозмездное пользование, где организовано платное любительское рыболовство, не более 5 килограммов рыбы на одного рыболова в сутки и одной рыбы, если общий вес с учетом ее веса в сумме будет превышать 5 килограммов, или одной рыбы, вес которой превышает 5 килограммов;
лов рыбы в качестве наживки для лова других видов рыбы не более 30 штук на одного рыболова в сутки;
лов рыбы руками;
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