Оплачиваемые временные работы


В целях предоставления временной занятости гражданам, в том числе безработным, испытывающим трудности в поиске постоянной работы управлением по труду, занятости с и социальной защите Лепельского райисполкома ежегодно организуется проведение оплачиваемых временных работ, в том числе с финансированием из средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда).
Оплачиваемые временные работы – это общедоступные виды работ, выполняемые по срочным трудовым договорам (за исключением контрактов) или гражданско-правовым договорам, имеющие полезную направленность и организуемые в качестве дополнительной материальной поддержки безработных и граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства. 
К таким работам относятся работы по благоустройству, уборке, озеленению, сбору вторичного сырья, ремонтные работы и т.п. 
[bookmark: _GoBack]Перечень видов работ, а также их объем устанавливается ежегодно решением Лепельского райисполкома.

Оплачиваемые временные работы призваны обеспечивать:

· удовлетворение потребностей административно-территориальных единиц и организаций в выполнении социально полезных работ;
· осуществление безработными деятельности, приносящей им дополнительную материальную поддержку;
· сохранение мотивации к труду у лиц, занимающихся поиском работы.



Вниманию граждан!

В соответствии с законодательством о занятости населения участие в оплачиваемых временных работах принимают граждане только по направлению органов государственной службы занятости населения.
Для участия в оплачиваемых временных работах необходимо обращаться в управление по труду, занятости с и социальной защите Лепельского райисполкома по адресу: г. Лепель, ул. Советская, д. 36.
Направление на участие в оплачиваемых временных работах, выданное органами по труду, занятости и социальной защите, является основанием для заключения срочного трудового или гражданско-правового договора между нанимателем и гражданином, направленным на оплачиваемые временные работы. 
Характеристика с предыдущих мест работы не запрашивается. 
С гражданами в период нахождения их в отпуске без сохранения заработной платы либо с частичным сохранением заработной платы, предоставленном по инициативе нанимателя, направленными (по их желанию) органами по труду, занятости и социальной защите на оплачиваемые временные работы, заключаются гражданско-правовые договоры.

При проведении оплачиваемых временных работ в сельской местности (посадка, прополка, сбор, переборка и подготовка к хранению овощных культур и др.), при необходимости, управлением по труду, занятости с и социальной защите Лепельского райисполкома может быть организована ежедневная доставка граждан к месту работы и обратно.
Более подробную информацию граждане могут получить в управлении по труду, занятости с и социальной защите Лепельского райисполкома по адресу:
г. Лепель, ул. Советская, д. 36
тел. 6-42-34, 6-41-98
