ВОПРОС – ОТВЕТ
Вопрос: Включаются ли в страховой стаж, дающий право на трудовую пенсию, периоды учебы, военной службы, ухода за малолетними детьми?

Ответ: В страховой стаж не засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы, срочной службы протекавшей до 1 января 2020 г., учебы и другие, когда обязательные страховые взносы не уплачивались. Однако такие периоды учитываются в общий стаж для исчисления размера пенсии. Таким образом, если требуемый страховой стаж имеется и, соответственно, пенсия может быть назначена, то для исчисления размера этой пенсии будут учтены также периоды отпуска по уходу за ребенком, учебы и другие.

Мужчинам, достигшим возраста 65 лет, и женщинам, достигшим возраста 60 лет, не имеющим требуемого страхового стажа, назначается пенсия по возрасту при неполном страховом стаже. Размер такой пенсии исчисляется в размере 73 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума пенсионера, установленного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала. При этом за каждый год страхового стажа сверх 10 лет пенсия дополнительно увеличивается на 3 процента указанной величины, но не более чем до 100 процентов этой величины.
При отсутствии требуемого страхового стажа назначается социальная пенсия: женщинам, достигшим возраста 60 лет, мужчинам – 65 лет. Размер социальной пенсии составляет 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума пенсионера, установленного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала.

братите внимание!
С более раннего срока назначаются (ч. 1 ст. 80 Закона о пенсионном обеспечении):
- пенсии по инвалидности - со дня установления инвалидности. При условии, что обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности. Если позже - со дня обращения;
- пенсии по случаю потери кормильца - со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией. Например, кормилец умер 20.09.2021, за пенсией обратились 16.05.2022, дата назначения - 20.09.2021. А если обратились 17.10.2022, то дата назначения - 17.10.2021.
 Пример 1
Работнику 03.11.2022 исполнилось 63 года. Заявление и необходимые для назначения пенсии по возрасту документы представлены 03.11.2022. Пенсия будет назначена с 03.11.2022. Если бы документы были поданы 04.11.2022, пенсию назначили бы с 04.11.2022, а не с 03.11.2022.
 Пример 2
Работнику исполнилось 63 года 06.11.2022 (воскресенье). Заявление вместе с необходимыми для назначения пенсии по возрасту документами подано накануне - 04.11.2022 (пятница). Пенсия будет назначена с 06.11.2022. Если бы документы подали 08.11.2022, пенсия была бы назначена с 08.11.2022.
Напомним, что обязанность по своевременному представлению документов для назначения пенсии лежит на работодателе. Об этом необходимо помнить и в ситуации, когда работодатель передает пакет документов, необходимый для назначения пенсии, работнику (по своей инициативе или просьбе самого работника) для представления в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение. В случае если работник в силу возникших обстоятельств (например, болезни) обратится в указанный орган в установленном порядке (с заявлением и необходимыми документами) позднее даты возникновения права на пенсию, то она будет назначена только с даты подачи заявления, т.е. с более позднего срока. При этом материальную ответственность перед работником за это будет нести работодатель (ч. 1 и 2 ст. 76 Закона о пенсионном обеспечении).

Вопрос: С какой даты будет назначена пенсия, если не все документы представлены либо в каких-то документах не хватает сведений, они неверно заполнены и т.п.?

Ответ: Возможна ситуация, когда к заявлению о назначении пенсии приложены не все необходимые для назначения пенсии документы. В этом случае заявителю и (или) работодателю специалистом органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, разъясняется порядок и сроки представления недостающих документов. Данная информация (перечень недостающих документов и сроки их представления) также указывается в расписке-уведомлении (абз. 7, 8 п. 12 Инструкции N 35).
Если недостающие документы будут представлены не позднее 1 месяца со дня получения расписки-уведомления, пенсия будет назначена с даты подачи заявления (ч. 4 ст. 80 Закона о пенсионном обеспечении).
Если недостающие документы не будут представлены в месячный срок, вопрос о праве и размере пенсии принимается органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, на основании имеющихся документов.
Документы, поступившие за рамками месячного срока, не могут быть приняты во внимание при назначении пенсии. С учетом этих документов может быть произведен только перерасчет пенсии.
Перерасчет назначенной пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором пенсионер обратился за перерасчетом пенсии в установленном порядке, т.е. с соответствующим заявлением и документами, дающими право на перерасчет пенсии (ст. 81 Закона о пенсионном обеспечении).
Оплата к пенсии неработающим пенсионерам в возрасте 75 лет и старше

Вопрос: 10 июня 2025 г. мне исполнилось 75 лет. Знаю, что 75-летним полагается доплата. Мне в июне не доплатили. Почему?

Ответ: Действительно к пенсиям неработающих лиц, достигших 75-летнего возраста, получающих пенсию в органах по труду, занятости и социальной защите, устанавливается так называемая «возрастная» доплата.

Доплата устанавливается автоматически (без обращения в пенсионный орган) и начинает выплачиваться с месяца, следующего за месяцем, в котором пенсионер достиг 75-летнего возраста.

Таким образом, в приведенной ситуации доплата к пенсии предоставляется начиная с 1 июля 2024 г.

Размер доплаты лицам в возрасте от 75 до 79 лет составляет 75 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

При переходе пенсионера в возрастную группу 80+ размер «возрастной» доплаты увеличивается до 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту, т.е. на 25 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

Доплата не устанавливается: работающим пенсионерам; лицам, находящимся на государственном обеспечении в государственных учреждениях социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание; лицам, проживающим за пределами республики; лицам, находящимся в местах лишения свободы.
     Об обязанности сообщать органу, выплачивающему пенсию, об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты, пенсионер уведомляется (под его личную подпись) при обращении за назначением пенсии или за ее перерасчетом. Также информация о необходимости сообщить о подобных обстоятельствах содержится в пенсионном удостоверении.

