
2







[bookmark: _GoBack]О переподготовке специалистов по охране труда

Лепельский районный исполнительный комитет обращает внимание, что производственный травматизм возникает вследствие недостатков в организации труда, пренебрежения правилами безопасности и отсутствия должного контроля за их выполнением.
Основным ресурсом действенного функционирования системы управления по охране труда являются профессионально компетентные и квалифицированные работники. Для эффективного выполнения своих обязанностей специалист (инженер) по охране труда должен обладать глубокими знаниями законодательства в сфере безопасного труда.
В Республики Беларусь зарегистрировано 15 учебных заведений, осуществляющих переподготовку по специальности ”Охрана труда“, одним из которых является учреждение образования ”Витебский государственный технологический университет“.
Учреждение образования ”Витебский государственный технологический университет“ проводит обучение руководящих работников и специалистов с высшим образованием по образовательной программе переподготовки ”Охрана труда в отраслях непроизводственной сферы“. По окончании обучения выдается диплом о переподготовке                   с присвоением квалификации ”Специалист по охране труда“. 
Разработанная программа профессиональной переподготовки рассчитана на приобретение слушателями теоретических и практических навыков по управлению охраной труда, а также направлена на многостороннюю подготовку специалистов, способных обеспечить эффективное управление охраной труда на предприятии в соответствии               с требованиями, предъявляемыми к специалисту (инженеру) по охране труда. 

