Оказание помощи гражданам, освобожденным из мест лишения свободы или прекратившим нахождение в лечебно-трудовых профилакториях

Граждане, освобожденные из мест лишения свободы или прекратившие нахождение в лечебно-трудовых профилакториях, могут обратиться:

- за оказанием психологической, юридической помощи в  ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Лепельского района» по адресу: город Лепель,  улица Советская,  д. 35, конт. телефон 4-37-88.
- за оказанием гуманитарной помощи в Лепельскую районную  организацию Белорусского общества Красного Креста по адресу: город  Лепель, улица Войкова, 69А.
- за оказанием содействия в трудоустройстве в отдел занятости населения управления по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома по адресу город Лепель, улица Советская 36, кон. тел.  6-41-98, 6-42-34.

- за оказанием адресной социальной помощи, в управление по труду, занятости и социальной защите Лепельского райисполкома по адресу: город Лепель, улица Советская,  35,  кон. тел: 8 (02132) 6 70 40.
