Отделение социальной помощи на дому

Заведующий отделением Подлепёнкина Эльвира Александровна, 

тел. 3-49-66 
каб. № 17 

Отделение предоставляет услуги на дому следующим гражданам:
одиноким и одиноко проживающим нетрудоспособным гражданам, достигшим 60-летнего возраста, имеющим право на государственную пенсию, нуждающимся в посторонней помощи вследствие полной или частичной утраты способности к самообслуживанию и передвижению; 

одиноким и одиноко проживающим инвалидам 1 и 2 групп, которые еще не достигли пенсионного возраста, но по состоянию здоровья нуждаются в посторонней помощи. 

Социальные услуги предоставляются на следующих условиях: 

бесплатно;

с частичной оплатой;

с полной оплатой. 

Условия оплаты определяются: 

размером среднедушевого дохода одинокого пенсионера или инвалида;

наличием трудоспособных детей, обязанных по закону содержать своих родителей. 

Бесплатно обслуживаются одинокие нетрудоспособные граждане, у которых размер среднедушевого дохода не превышает 100 % утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума (БПМ) в среднем на душу населения.

На условиях частичной оплаты обслуживаются одинокие нетрудоспособные граждане (семьи), среднедушевой доход которых не превышает 200 % БПМ.

Социальные услуги на дому предоставляются в соответствии с функциональным классом (ФК) на основании медицинской справки о состоянии здоровья при обращении гражданина в УЗ «Лепельская ЦРБ»: 

ФК-2 (умеренно снижена способность к самообслуживанию и передвижению от 26 до 50%);

ФК-3 (значительно снижена способность к самообслуживанию и передвижению от 51 до 75%);

ФК-4 (резко выраженная способность к самообслуживанию и передвижению от 76 % до 100%) с кратностью посещений 2, 3, 4 и 5 раз в неделю. 

Услуги, оказываемые отделением социальной помощи на дому:
социально-бытовые услуги (покупка и доставка на дом продуктов питания, доставка (обеспечение) лекарственных средств и изделий медицинского назначения, оказание помощи в приготовлении пищи, доставка овощей из хранилища, доставка воды, доставка топлива из хранилища, вынос мусора, подметание пола и др.);

социально-реабилитационные услуги (оказание помощи в выполнении назначений, рекомендаций медицинского работника, содействие в выполнении реабилитационных мероприятий и др.);

социально-педагогические услуги (обеспечение книгами, журналами, газетами, чтение вслух журналов, газет, книг и др.);

социально-посреднические услуги (содействие (оказание помощи) в доставке и обратно в учреждения (организации) здравоохранения, образования, культуры, содействие в заготовке овощей на зиму и др.);

консультационно-информационные услуги (консультирование и информирование по вопросам оказания социальных услуг и социальной поддержки, проведение информационных бесед и др.).

Перечень документов, необходимых для предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому:
письменное заявление;

документ, удостоверяющий личность;

документ о праве на льготы;

справка о месте жительства и составе семьи;

сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу обращения, для одиноких нетрудоспособных граждан;

медицинская справка о состоянии здоровья гражданина;

акт обследования материально-бытового положения (заполняется специалистами Центра);

сведения о доходах совместно проживающих членов семьи за месяц, предшествующий месяцу обращения;

сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

При принятии на обслуживание с гражданином (или его законным представителем) заключается договор на оказание социальных услуг.

Услуги сиделки в форме социального обслуживания на дому предоставляются нетрудоспособным гражданам, полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению.

Стоимость услуг сиделки составляет:

0 рублей 55 копеек за час для одиноких нетрудоспособных граждан;

1 рубль 00 копеек за час для нетрудоспособных граждан (кроме одиноких нетрудоспособных граждан).
Предоставление услуг почасового ухода за детьми (услуги няни)

Оказание помощи в уходе за детьми предоставляется:

за ребенком-инвалидом семьям, воспитывающим ребенка-инвалида (детей-инвалидов) — не более 20 часов в неделю до достижения ребенком возраста 18 лет;

за детьми семьям, воспитывающим двоих детей, родившихся одновременно —не более 20 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет;

за детьми семьям, воспитывающим троих и более детей, родившихся одновременно —не более 40 часов в неделю до достижения детьми возраста 3 лет;

кратковременное освобождение родителей от ухода за ребенком, в том числе за ребенком-инвалидом — не более 10 часов в неделю в пределах норм времени, установленных на оказание услуги няни;
за ребенком (детьми) семьям, в которых оба родителя — мать (мачеха), отец (отчим) — либо родитель в неполной семье являются инвалидами 1 или 2 группы —не более 20 часов в неделю до достижения ребенком (детьми) возраста 6 лет.
Для заключения договора оказания услуг почасового ухода за детьми (услуги няни) граждане представляют следующие документы:
письменное заявление;
документ, удостоверяющий личность гражданина;

документ установленного образца о праве на льготы – для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;

свидетельство о рождении ребенка (детей);

удостоверение инвалида – для семей, воспитывающих ребенка-инвалида (детей-инвалидов), и семей, в которых родители (родитель) являются инвалидами;

документ, подтверждающий категорию неполной семьи – для неполных семей.

