Вопросы сексуального насилия в отношении несовершеннолетних
	Законодательством Республики Беларусь предусмотрены правовые нормы защиты несовершеннолетних от сексуального насилия. 
	Последствия сексуального насилия для ребенка тяжелы всегда, влияние такого опыта ощущается на протяжении всей дальнейшей жизни.
Дети-жертвы сексуального насилия в 10 раз чаще совершают попытки суицида, чем остальные дети той же возрастной группы. По статистики у 85% взрослых пациентов психиатрических клиник выявляется история сексуального насилия в детстве, и 90% людей, страдающих от тяжелых личностных расстройств, также имеют историю сексуального насилия.
Статистика доказывает, что самый распространенный сценарий — это насилие взрослого члена семьи или друга семьи над девочкой-подростком. В общей сложности на долю членов семьи (отчимов, дядей, братьев, отцов, дедушек) приходится 35−40% изнасилований. Еще 40−50% случаев происходит по вине вхожих в дом друзей членов семьи. То есть, в 85−90% случаев преступник хорошо известен ребенку, и только 10−15% изнасилований совершается незнакомцами                                         .                                                                                                                                                                              
            Именно поэтому на поверхность «выплывает» лишь незначительная часть преступлений, в большинстве же случаев дети просто молчат. Самые маленькие жертвы молчат, потому что не понимают, что с ними произошло (или считают это нормой — ведь так поступает родной человек). Подрастая, они осознают, что происходит что-то неприемлемое, однако более старшие дети и подростки в случаях семейного насилия тоже, увы, молчат — потому, что боятся и стыдятся; потому, что не верят, что поверят им; потому, что боятся разрушить семью и причинить боль кому-то из дорогих им людей.
Так же насилию в подвергаются не только девочки но и мальчики.
Рассмотрим нормы Уголовного кодекса, которые предусматривают ответственность за преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних.
	Так в соответствии с уголовным кодексом Республики Беларусь (далее- УК) статьей 166 предусмотрена уголовная ответственность за изнасилование, т.е. половое сношение вопреки воле потерпевшей с применением насилия или с угрозой его применения к женщине или ее близким либо с использованием беспомощного состояния потерпевшей (изнасилование) наказывается ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет. Изнасилование малолетней наказывается лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет. Ответственность по данной статье наступает с 14 лет. К малолетним относятся несовершеннолетние не достигшие 14 летнего возраста.
Статья 167 УК предусматривает ответственность за мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, совершенные вопреки воле потерпевшего (потерпевшей) с применением насилия или с угрозой его применения либо с использованием беспомощного состояния потерпевшего (потерпевшей), - наказываются ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет. Те же действия совершенные в отношении заведомо малолетнего (малолетней) наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет. Ответственность по данной статье наступает с 14 лет.
	Статья 168 УК предусматривает ответственность за половое сношение, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, совершенные лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, с лицом, заведомо не достигшим шестнадцатилетнего возраста, при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьями 166 и 167 УК указанными выше, наказываются ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на тот же срок со штрафом. Даная статья предусматривает ответственность за половое сношение, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера с лицом не достигшим шестнадцатилетнего возраста совершенные по согласию.  
	Насилие в отношении детей влечет психические и физические отклонения в здоровье ребенка, а здоровье детей это будущее нации. И лица совершившие таковые деяния в отношении ребенка теряют всяческий моральный облик человека и должны в обязательном порядке нести установленную законом ответственность, т.к. их безнаказанность может породить всё новые и новые преступления и более жестокие в своем исполнении. 
	В виду того, что дети боятся заявить о преступлении и не всегда осознают, то, что с ними произошло, а иногда просто не могут сообщить сведений о том, что в отношении него было совершено таковое преступление в виду физических особенности либо наличия угроз, а так же физического противодействия со стороны лица совершившего преступление.
	Будьте же внимательны и неравнодушны! Ведь реальность такова, что весьма значительная часть детей и подростков, не взирая на социальное происхождение и экономическое положение их семей, получают свой первый сексуальный опыт насильственным способом.                      
          Любая информация о лицах, совершающих сексуальное насилие в отношении несовершеннолетних, может быть сообщена Вами по телефонам Лепельского РОВД – (02132) 4-70-83, (029) 710-27-89 (МТС) или 102. 
	Получить анонимную консультацию и психологическую помощь можно так же от специалистов службы «Дом без насилия» по телефону 8 801 100 8 801, звонок бесплатный.
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