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ПРОТОКОЛ № 1
заседания районного совета по развитию предпринимательства 
30 января 2023 г.                                  г. Лепель, ул. Ленинская, 6
Состав совета – 10 членов
Присутствовало –  9 членов
	Председательствовал: 
	Терешкова О.А. (председатель совета)


	
	

	Члены совета:
Приглашенные:                                                                    
	Демко С.Л., Мазай Л.В., Михно И.И., Севницкая  

Н. В., Бровкин А.Е., Лебедев Н.В., Станкевич В.В., Смажевский В.Ф.
Бородич М.А. – начальник инспекции министерства по налогам и сборам по Лепельскому району

Томашевич Е.Г. - заместитель начальника – начальник управления контрольной службы инспекции министерства по налогам и сборам по Лепельскому району 
Багинская Е.Н. – начальник управления налогообложения физических лиц инспекции министерства по налогам и сборам по Лепельскому району
Физические лица, индивидуальные предприниматели, руководители юридических лиц



Повестка дня: 
1. Изменения и дополнения в Налоговый кодекс, вступившие в силу с 1 января 2023 года для физических лиц, являющихся плательщиками единого налога и налога на профессиональные доходы, лиц осуществляющих ремесленную деятельность и деятельность в сфере агроэкотуризма, индивидуальных предпринимателей, руководителей частных коммерческих организаций. 
Слушали:
Бородич М.А. сообщила, что с 1 января 2023 года вступил в силу с изменениями и дополнениями Налоговый кодекс Республики Беларусь.
С этого года индивидуальные предприниматели, частные коммерческие организации, физические лица, являющиеся плательщиками единого налога и налога на профессиональные доходы, лица осуществляющие ремесленную деятельность и деятельность в сфере агроэкотуризма должны работать по новым правилам.
Терешкова О.А. сообщила, что проведение данного семинара является значимым для разъяснительной работы и решению проблемных вопросов среди субъектов предпринимательской деятельности, включая плательщиков налога на профессиональный доход согласно изменениям и дополнениям норм налогового законодательства с 1 января 2023 г. 
Дополнительно ознакомила присутствующих, о том, что на территории Лепельского района имеются неиспользуемые объекты недвижимости, находящиеся в собственности Лепельского района, подлежащие вовлечению в хозяйственный оборот.
Ежегодно райисполкомом формируется календарный график вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого государственного имущества, находящегося в собственности Лепельского района, в котором определяется конкретный способ его вовлечения в хозяйственный оборот. С информацией о неиспользуемых объектах недвижимости можно ознакомиться на официальном сайте Лепельского райисполкома по следующей ссылке: lepel.vitebsk-region.gov.by/ru/obekty
В соответствии с действующим законодательством неиспользуемое имущество может быть продано на аукционе с установлением начальной цены продажи, определенной по его оценочной стоимости, а также с понижением начальной цены продажи на 50 и 80 процентов, а также выставлено на аукцион с начальной ценой продажи равной одной базовой величине.

Кроме этого, может быть передано в аренду или безвозмездное пользование под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест. При этом арендаторы, не менее трех лет арендующие (использующие на основании договора безвозмездного пользования под создание рабочих мест) объекты аренды (безвозмездного пользования), надлежащим образом исполняющие свои обязательства, имеют право приобретения таких объектов, без проведения торгов по рыночной стоимости. Покупателю объекта аренды (безвозмездного пользования) может быть предоставлена рассрочка оплаты до пяти лет со дня заключения договора купли-продажи с ежемесячной индексацией платежей.
Томашевич Е.Г. сообщила, что плательщиками налога при УСН с 2023 года могут быть только организации. С 01.01.2023 из состава плательщиков исключены индивидуальные предприниматели и нотариусы. В 2023 году применять УСН имеют право организации, у которых:
численность работников в среднем с начала года по отчетный период включительно не превышает 50 человек; 
валовая выручка нарастающим итогом с начала года составляет не более 2 150 000 бел. руб. 
Право на применение УСН отсутствует у организаций, указанных в п. 2 ст. 324 Налогового кодекса, а также в случае, определенном п. 4 ст. 324 Налогового кодекса.
Также имеются и дополнительные ограничения на применение УСН, введенные с 2023 года, так с 1 января 2023 г. не вправе применять УСН:
организации, имеющие один или несколько филиалов, состоящих на учете в налоговых органах; 
вверители и доверительные управляющие при доверительном управлении имуществом; 
организации, осуществляющие обмен цифровых знаков (токенов) на иные цифровые знаки (токены), отчуждение цифровых знаков (токенов) за электронные деньги, а также получающие имущество (кроме денежных средств в белорусских рублях и иностранной валюте), если такое получение обусловлено осуществлением операций с цифровыми знаками (токенами) либо их наличием у организации; 
организации, получающие денежные средства, не составляющие их валовую выручку. 
Такое же ограничение коснется, в частности, и организаций, получающих денежные средства: 
на основании договоров комиссии, поручения или иных аналогичных гражданско-правовых договоров, договоров транспортной экспедиции;
 как возмещение (оплату) расходов независимо от того, в чьих интересах они осуществлены (в том числе возмещение арендодателю (лизингодателю, наймодателю) стоимости коммунальных и иных услуг);
 в связи с участием в расчетах между иными лицами путем получения денежных средств от одного лица и их передачи (перечисления) другому лицу.
Багинская Е.Н. сообщила, что с 1 января 2023 года установлен полный запрет на применение индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения (далее – УСН). Ставка подоходного налога для данной категории плательщиков увеличена с 16% до 20%. Одновременно сохраняется порядок уплаты налога с разницы между доходами от деятельности и документально подтвержденными расходами и право предпринимателей вместо подсчета расходов определять их размер по нормативу 20%. Кроме того, для ИП сокращен перечень видов деятельности, облагаемых единым налогом: исключены невостребованные либо малоиспользуемые. А ставки налога повышены в 2-3 раза. Для самозанятых с 1 января 2023 года введен новый налоговый режим - налог на профессиональный доход (далее – НПД). НПД - это специальный налоговый режим для физических лиц. Переход на специальный налоговый режим осуществляется добровольно. Для применения НПД физическое лицо обязано использовать цифровую платформу — приложение «Налог на профессиональный доход». Если ранее применявшиеся режимы предусматривали уплату фиксированной суммы (например, ремесленный сбор, единый налог), то новый - процентов от дохода. Получил доход - оплатил фиксированный процент от него в виде налога, который в свою очередь включает взносы в Фонд социальной защиты населения. 
Решили: информацию по изменениям и дополнениям в Налоговый кодекс, вступивших в силу с 1 января 2023 года принять к сведению и при необходимости более подробно изучить на сайте Министерства налогов и сборов Республики Беларусь в разделе "Актуально", где разъясняются все нюансы, а также в официальных аккаунтах министерства в соцсетях и мессенджерах. Оперативно получать ответы по интересующим вопросам позвонив в контакт-центр налоговых органов по единому номеру 189. 
Голосовали: 

”За“ - 9; 

”Против“ – нет;

«воздержались» - нет.

Председатель совета 
  
                               
      О.А.Терешкова
