[bookmark: a113]ИЗВЛЕЧЕНИЕ      из Кодекса Республики Беларусь о земле
[bookmark: a1][bookmark: a17][bookmark: a18][bookmark: a28][bookmark: a29][bookmark: a193][bookmark: a32][bookmark: a41][bookmark: a44][bookmark: a4][bookmark: a348][bookmark: a119][bookmark: a65][bookmark: a179][bookmark: a71][bookmark: a6][bookmark: a73][bookmark: a74][bookmark: a78][bookmark: a79][bookmark: a7][bookmark: a81][bookmark: a357]Статья 70. Обязанности землепользователей
Землепользователи обязаны:
использовать земельные участки, а также расположенные на них строения в соответствии с их целевым назначением и условиями отвода земельных участков;
осуществлять мероприятия по охране земель, предусмотренные частью первой статьи 89 настоящего Кодекса;
своевременно вносить плату за пользование земельными участками;
соблюдать установленные в соответствии с настоящим Кодексом и иными законодательными актами сроки занятия земельных участков, в том числе строительства на них капитальных строений (зданий, сооружений), а также иные условия отвода земельных участков;
не нарушать права иных землепользователей;
[bookmark: a371]возвратить предоставленные им во временное пользование или аренду земельные участки по истечении срока, на который они предоставлялись, либо своевременно обратиться за его продлением;
[bookmark: a370]соблюдать установленные ограничения (обременения) прав на земельный участок, в том числе условия земельного сервитута.
[bookmark: a355][bookmark: a367]Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель в течение шести месяцев, а гражданин в течение одного года со дня государственной регистрации создания земельного участка и возникновения права на него обязаны приступить к занятию данного участка в соответствии с целью и условиями его предоставления.
[bookmark: a373][bookmark: a83][bookmark: a84][bookmark: a85][bookmark: a86][bookmark: a87][bookmark: a8][bookmark: a91][bookmark: a9][bookmark: a98][bookmark: a99][bookmark: a101]Статья 89. Охрана земель
[bookmark: a169]Землепользователи должны осуществлять в границах предоставленных им (находящихся у них) земельных участков следующие мероприятия по охране земель:
благоустраивать и эффективно использовать землю, земельные участки;
сохранять плодородие почв и иные полезные свойства земель;
защищать земли от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения отходами, химическими и радиоактивными веществами, иных вредных воздействий;
предотвращать зарастание сельскохозяйственных земель древесно-кустарниковой растительностью (насаждениями) и сорняками;
восстанавливать деградированные, в том числе рекультивировать нарушенные земли;
[bookmark: a102]снимать, сохранять и использовать плодородный слой земель при проведении работ, связанных с добычей полезных ископаемых и строительством.


