Щётка… для гигиены
Все знают о важности личной гиены в жизни любого человека. Чистка зубов – одна из обязательных гигиенических процедур. Также не секрет, что зубы играют далеко не последнюю роль в здоровье нашего организма. Это было известно нашим предкам с незапамятных времен, а значит, появлением  зубной щетки мы обязаны именно им.

Вначале для чистки зубов люди применяли палочки, одна сторона которых была заострена, а вторая размочалена. Острый кончик работал зубочисткой, а налет с зубов помогала снимать вторая сторона, которую надо было жевать. Такие палочки находили в гробнице в Египте. Некоторые народы Африки пользуются похожими приспособлениями для чистки зубов по сей день. Также подобными зубочистками пользовалось население Древнего Китая, Индии, Ирана и многих других стран.

Родиной зубной щетки считается Китай. Ее появление датируется июнем 1498 года. Для ручки использовали бамбук или кость, а для изготовления щетинок – свиную щетину, которая становилась жестче на холоде. В Европе вместо свиной щетины использовали конский волос.

Сегодня десятки различных фирм предлагают потребителю сотни моделей зубных щеток: от обыкновенной до электрической, оснащенной видеокамерой. Выбор настолько широк, что можно запутаться и не суметь выбрать именно то, что нужно. 

Форму и длину ручки можно подобрать, основываясь на индивидуальных предпочтениях. Мягкая зубная щетка подойдет в случае выраженной кровоточивости десен, при обострении воспалительных заболеваний слизистой оболочки полости рта (гингивиты, стоматиты). В остальных случаях универсальным вариантом выступает зубная щетка средней жесткости. 
Важно помнить, что при выборе зубной щетки надо учитывать следующие параметры:

· Степень жесткости щетки.

· Расположение щетины

· Длины головки щетки.

Жесткая зубная щетка назначается только врачом-стоматологом. Сама щетина должна быть синтетической. Это связано с тем, что натуральная щетина, ломаясь, становится острой и травмирует десну. Кроме того, натуральные плохо просыхают.  Эти факторы создают прекрасные условия  для роста и размножения бактерий. 

Также немаловажным является размер головки щетки. Оптимальным вариантом для ежедневного применения считается зубная щетка, головка которой охватывает два-два с половиной зуба. 

Перед выбором зубной щетки лучше всего проконсультироваться со стоматологом. После осмотра полости рта, с учетом возраста и индивидуальных особенностей человека, доктор посоветует наиболее оптимальный вариант для конкретного случая. А также научит правильно чистить зубы. 

Стоматологи по всему миру рекомендуют использовать обычную ручную щетку два раза в день: после еды утром и перед сном вечером. Электрической щеткой рекомендуется пользоваться не чаще двух раз в неделю. Правильно подобранная зубная щетка и метод чистки зубов помогут сохранить и поддерживать здоровье полости рта. 

Обычно зубные щетки очень просты в уходе, но все таки существует несколько важных правил: 

· Следует промывать водой щетку после каждого использования.

· Необходимо регулярно мыть щетку водой с мылом.

· Сохнуть щетка должна только в вертикальном положении.

· Заменять щетку необходимо не реже, чем каждые три месяца.

Для электрической зубной щетки также есть свои правила ухода:

· После чистки насадку необходимо промывать водой.
· Насадка должна заменяться каждые три-четыре месяца.

· Прибор должен сохнуть в вертикальном положении. 

· Электрическая щетка должна храниться в сухом и чистом месте. 

