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Информация финансового отдела Лепельского районного исполнительного комитета о нарушениях, выявляемых в ходе проверок соблюдения бюджетного законодательства по состоянию на 19.06.2024 г.:
- выплата заработной платы за полный месяц, при том, что в связи с нахождением в трудовом отпуске отработана часть месяца. Нарушена статья 57 Трудового Кодекса Республики Беларусь от 26.07.1999 г. №296-3 в соответствии с которой заработная плата выплачивается работнику за фактически отработанное время, а также за периоды, включаемые в рабочее время;
- при расчете отпускных работникам бюджетных организаций повышающий коэффициент определен от базового оклада, следовало от базовой ставки; при расчете отпускных государственным служащим коэффициент определен от базовой ставки, следовало от базового оклада. Нарушен п.26 Инструкции о порядке исчисления среднедневного заработка, утвержденной Постановлением Министерства труда от 10.04.2000 № 47;
- установление работникам учреждений надбавки за работу по контракту и предоставление дополнительного поощрительного отпуска за работу по контракту по причине необоснованного заключения контрактов с работниками на время исполнения обязанностей работника, находящегося в отпуске по беременности и родам, в социальном отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (следовало заключить срочный трудовой договор). Нарушен п. 2 ч. 3 ст. 17 Трудового кодекса Республики Беларусь;
- отсутствие обоснованных расчетов расходов, предусмотренных в бюджетных сметах на 2024 год. Нарушен п.15 Постановления Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 «О бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций»;
- не в полном объеме восстановлены кассовые расходы бюджета за счет средств, полученных от осуществления внебюджетной деятельности. Нарушен пункт 16 постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций»;
[bookmark: _GoBack]- в расчет отпускных пособие на оздоровление включено в полном размере, следовало пропорционально месяцам, оставшимся для исчисления среднего заработка по отношению к двенадцатимесячному периоду. Нарушен абзац 2 ч. 2 п. 16 Инструкции о порядке исчисления среднедневного заработка, утвержденной Постановлением Министерства труда от 10.04.2000 № 47.
