Наркотики – все вещества, которые вследствие своей химической природы изменяют структуру или функции живого организма, причем эти изменения особенно проявляются в чувствах, настроении, сознании, 
На международном уровне отнесение средств к наркотическим является прерогативой Организации Объединенных Наций. А на национальном – органа, уполномоченного национальным правительством. 
По особенностям действия на организм наркотики можно разделить на 3 группы:

1. Успокаивающие ( заторможенность, сонливость (марихуана, героин)
2. Возбуждающие  ( кажущийся прилив энергии, возбудимость (кокаин, метамфетамин)
3. Вызывающие галлюцинации ( вызов галлюцинаций (экстази, ЛСД)
Возрастные психологические особенности подросткового периода (склонность к подражательству, подчиняемость, повышенная внушаемость, слабость воли и др.) ускоряют формирование желания употреблять наркотические 
Согласно определению, наркоман – это человек, у которого в связи с приемом наркотиков возникает состояние периодической или постоянной интоксикации (отравления), представляющее опасность для него самого и окружающих; который ввиду нарастающей толерантности (устойчивости к наркотику) постоянно повышает дозу вводимого вещества для получения желаемого эффекта; у которого наблюдается выраженная психическая или физическая зависимость от вводимого препарата, что проявляется в непреодолимом влечении к наркотику и заставляет добиваться его приобретения любыми путями.
Наркомания – это хроническая болезнь, характеризующаяся непреодолимым влечением к наркотикам. Без серьезного и длительного лечения приводит к физической деградации, разрушению психического мира, и, в конечном счете – к смерти .

Диагноз «наркомания» устанавливается только при развитии специфического комплекса клинических признаков заболевания, которые отражают динамику развития наркоманической зависимости. Развитие наркомании происходит в три стадии. Повторный, а иногда и однократный прием наркотика в некоторых случаях формирует признаки первой стадии наркомании – индивидуальную психическую зависимость.

Психическая зависимость – болезненное стремление принимать препарат, с тем чтобы испытать определенные ощущения или снять явления психического дискомфорта. Ее признаки: ясно выраженное постоянное желание продолжать употребление данного вещества, добывая его любыми путями; тенденция увеличивать дозу приема, обнаруживая рост устойчивости; возникновения индивидуальных и социальных проблем. Перерыв в употреблении наркотика вызывает чувство тревоги и напряжения, но нет тяжелого физического дискомфорта. Внешние проявления сформировавшейся психической зависимости: создание соответствующего круга общения с  людьми, злоупотребляющими наркотиками; начало употребления наркотического средства в одиночку и поиск заменителей в случае его отсутствия; нарушение сна; раздражительность; неспособность сконцентрировать внимание; депрессия. Начиная с первой стадии и на всем протяжении болезни растет толерантность к наркотику, а следовательно, требуется непрерывное увеличение принимаемой дозы для достижения желаемого состояния.

Вторая стадия – физическая зависимость характеризуется непреодолимым, т.е. компульсивным, влечением к наркотику, потерей контроля за принимаемой дозой, физическим комфортом в состоянии интоксикации и проявлением синдрома лишения, т.е. абстинентного синдрома, в случае прекращения приема наркотического средства.

Прием наркотиков наркоманом с длительным стажем осуществляется не столько для эйфоризации, сколько для выравнивания своего физического состояния при синдроме лишения наркотика, т.е. абстиненции. Синдром отмены проявляется обычно через 12-48 ч после прекращения приема наркотика. Состояние абстиненции (ломка) доставляет наркоману физические страдания: сильнейшие спазмы внутренних органов и мышц, нарушение функций желудочно-кишечного тракта и сердечно – сосудистой системы, слюнотечение, повышенную секрецию желез. Такие явления сопровождаются и психическими симптомами: бессонницей, подавленностью, разбитостью, чувством тревоги и страха, приступами истерики, психомоторным возбуждением. Все помыслы человека в состоянии абстиненции направлены только на одно – во что бы то ни стало, любой ценой найти и ввести себе определенную дозу наркотика, быстро снимающего страшные симптомы. Как показывает практика, наркоманы самостоятельно, без помощи врача, не в состоянии преодолеть этот синдром.

Синдром лишения у опиатчиков или морфинистов бывает настолько тяжелым, что без новой дозы или медицинской помощи он иногда заканчивается смертью больного.

Многие наркологи убеждены, что психическая зависимость, сопутствующая любой форме наркозависимости, - основное препятствие в преодолении наркомании. Об этом свидетельствуют многочисленные случаи возвращения к наркотикам даже тех лиц, кто сумел их бросить, пройти ломку и много лет воздерживался от приема наркотиков. От физической зависимости они освободились, а психическая зависимость, по–видимому, стала для них пожизненной.
Третья стадия развития наркомании – синдром измененной реактивности – отражает наиболее глубокую перестройку организма при хронической интоксикации, максимально возросшую толерантность, многократно превышающую физиологические возможности  обычного человека, снижение защитных реакций, изменение формы потребления наркотика и формы опьянения. Возникает истощение всех систем организма. В подростковом возрасте развитие наркомании обычно не успевает достичь третьей стадии.
Вопрос о том, с чего начинается зависимость от наркотика, относится к числу наиболее трудных. По мнению большинства наркологов, первым признаком зарождающейся зависимости является возникновение потребности увеличить дозу. 
Признаки пристрастия человека к наркотикам:

1. порезы, следы уколов в области вен;

2. пропажа вещей, денег из дома;

3. быстрые перемены  настроения;

4. случаи забывчивости, бессвязная речь;
5. резкая измена в поведении;

6. внезапное нарушение координации движения;

7. полная утрата прежних интересов;

8. резкая смена друзей;

9. расширение/сужение зрачков, покраснение глаз, кашель, насморк, рвота.

Людей, принимающих наркотики можно заметить по внешнему облику: физическое истощение, серый цвет кожи, покрытый морщинами, опустошенный взгляд, неряшливость в одежде. 

Последствия наркомании для здоровья проявляются в разрушающем действии на все внутренние органы человека: снижается память, страдает интеллект, отказывают печень, почки. При подкожных и внутривенных введениях некоторых наркотиков часто возникает разрыв кровеносных сосудов с летальным исходом. Использование при инъекциях грязных игл может привести к столбняку, СПИДу, сифилису, малярии, гепатиту. В ряде случаев возникают повышенная агрессивность, эксцентричность поведения и даже паранойя. В состоянии депрессии наркоманы нередко совершают самоубийство.
Согласно статистике, число наркоманов в последнее время увеличивается ежегодно на 5%, их возраст колеблется в основном от 12 — 14 до 30 — 35 лет, но происхо​дит их неуклонное "омоложение". Отмечается увеличение объема негатив​ных медико-социальных последствий нар​комании. Это возросшая в 7 — 11 раз смертность, увеличение в десятки раз числа суицидных попыток, а также сопутствующих болезней: в первую очередь СПИДа (более 50% наркоманов), инфекционных гепатитов (более 90% наркоманов), венерических заболеваний, туберкулеза и др. По данным международной статистики, этот круг заболеваний дает около 10% всех смертей и 20% — всех госпитализаций. В настоящее время около 40% поступающих в психиатрические клиники составляют подростки с делинквентными формами поведения в сочетании с нарко​тизацией и токсикоманией.

Ситуация усугубляется еще и тем, что в недалеком прошлом ранняя наркомания поражала детей преимущественно из не​благополучных семей, где родители вели асоциальный образ жизни. Современные медико-социальные данные говорят о новом аспекте этой проблемы. В последние 2—3 года зараженность наркотиками среди учащихся элитарных общеобразовательных учреждений в 1,5 — 2 раза выше, чем в обычных общеобразовательных школах. Наркодельцы давно определили для себя образовательные учреждения как мини-рынки сбыта наркотиков в детско-подростковой среде.
Для детей алкоголиков, наркоманов, рецидивистов вероятность стать наркоманами в 3 — 4 раза выше, чем для детей из нормальных семей. Однако нередко внешнее благополучие, высокий материальный и социальный статус прикрывают внутреннюю несостоятельность и разобщенность членов семьи. Отношения родителей с детьми обычно сводятся к удовлетворению "вещевых" запросов и поощрению все новых способов развлечений, в то время как духовная жизнь этих людей крайне бедна. Факторами, формирующими наркологическую зависимость, являются и бытовые конфликты, и гипо/гиперопека со стороны взрослых.

Подростки из вполне благополучных се​мей также могут быть подвержены наркотизации, если обладают специфическими чертами характера или такими особенностями психики, которые при неблагоприятных обстоятельствах могут стать провокаторами беды. Это дети, которые не умеют сострадать другому человеку, не способны поставить себя на его место; не любят трудиться (осложненный вариант — если они к тому же имеют высокие претензии к уровню жизни); боязливы и несамосто​ятельны, не обладают чувством собственного достоинства; эмоционально неразвиты, не умеют преданно любить и глубоко сострадать; не в состоянии разумно оце​нивать последствия своих поступков; не имеют духовных и культурных интересов, все их потребности сосредоточены вокруг элементарного (вкусно поесть, "поглазеть видик", "завести шикарный прикид" и т.д.); имеют физический или иной изъян или просто какую-то особенность, отличающую их от других ребят; получили родовые травмы, родились с патологией мозга, с дефектами психики.

Почему наиболее рискованный возраст стать наркоманом именно подростковый? Период взросления сопровождается бурны​ми физиологическими изменениями, желанием исследовать мир, поиском друзей и своей компании, это возраст эксперимента. Наркотик же — нечто таинственное, запретное, а нарушение запрета — одно из самых заветных удовольствий. Причина первая — любопытство: как на меня подействует наркотик? Другая причина — влияние, которое оказывают на ребенка сверстники: в большинстве случаев употребление наркотиков происходит именно в компаниях. Кроме того, группой риска могут стать подростки, находящиеся в невротическом состоянии в связи с тягостными переживаниями по поводу одиночества, отсутствием близких друзей или разрывом с ними, неудачами в отношениях с противоположным полом, какой-либо психической травмой. 

Период взросления сопровождается сильными колебаниями настроения. Отчасти это объясняется гормональными изменениями, отчасти — личными успехами или неудачами. Подростки то находятся на верху блаженства, то, спустя какой-то час, погружаются в бездну отчаяния, а еще через некоторое время вновь возвращается хорошее настроение — все это подталки​вает к опрометчивым поступкам. Среди еще одной группы причин, влияющих на распространенность наркомании в детско-подростковой среде, — легкая доступность психоактивных веществ (ПАВ).
Выявить злоупотребляющих алкоголем и наркотиками школьников можно узнать уже по резкому снижению у них успеваемости, пропускам учебных занятий, грубости и безразличию в отношениях с учителями, резким колебаниям настроения и физического самочувствия.  
