Об исполнении Указа Президента Республики 
Беларусь от 18 февраля 2021 г. № 50 
«О совершенствовании деятельности

по учету древесины»
Согласно Указа Президента Республики Беларусь от 18 февраля 2021 г. № 50 «О совершенствовании деятельности по учету древесины» (далее – Указ), учет древесины в заготовленном виде, её вывозка и (или) транспортировка, и (или) реализации осуществляется в ЕГАИС:


лесопользователями, за исключением граждан, осуществляющими заготовку, и (или) вывозку, и (или) транспортировку, и (или) реализацию древесины;


юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оказывающими комплекс услуг (заготовка и вывозка древесины) на основании гражданско-правового договора;


юридическими лицами и (или) индивидуальными предпринимателями, воспользовавшимися правом ведения учета в ЕГАИС древесины, заготовленной на землях, не входящих в состав земель лесного фонда;


юридическими лицами, ведущими лесное хозяйство, при заготовке и (или) вывозке древесины гражданам на основании ордеров.

 Постановлением Совета Министров от 30 июня 2021 г. №368 (далее – Постановление) определен порядок использования ЕГАИС всеми субъектами хозяйственной деятельности, задачи и функции оператора ЕГАИС и сведения, подлежащие внесению в ЕГАИС.

Согласно Постановлению, участники ЕГАИС обязаны:

быть зарегистрированными в ЕГАИС;

обеспечить наличие и использование необходимого для работы в ЕГАИС оборудования, в том числе для маркировки древесины в соответствии с техническими нормативными правовыми актами;

обеспечить оснащение механических транспортных средств устройствами для определения их местоположения и функционирование указанных устройств в процессе их использования для транспортировки древесины;

вносить в ЕГАИС сведения по перечню согласно приложению к Постановлению.
Оператор ЕГАИС обеспечивает эксплуатацию ЕГАИС и его бесперебойное функционирование, осуществляет регистрацию пользователей ЕГАИС с учетом объема их прав и круглосуточно предоставляет пользователям ЕГАИС доступ к информации, содержащейся в ЕГАИС.

Руководство пользователя по работе с ЕГАИС, методические, обучающие и справочные материалы находятся в информационной библиотеке, расположенной на официальном сайте РУП «Белгослес» по ссылке: https://belgosles.by/?page_id=529 в разделе «Нормативно-справочная информация».
В случае возникновения вопросов, необходимо обращаться в службу технической поддержки ЕГАИС, деятельность которой осуществляется в соответствии с Порядком оказания услуг по использованию ЕГАИС, размещенным на официальном сайте РУП «Белгослес», по ссылке: https://belgosles.by/?page_id=529. Контактные телефоны службы технической поддержки: +375 (17) 270-09-16, +375 (17) 270 77 13; e-mail: support_egais@belgosles.by. 
Обучение по работе с ЕГАИС организовано в государственном учреждении дополнительного образования взрослых «Республиканский центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов лесного хозяйства».
За дополнительной информацией по подключению к ЕГАИС, а также по вопросам эксплуатации ЕГАИС можно обращаться к начальнику отдела электронного учета древесины РУП «Белгослес» Сечко Николаю Николаевичу, контактные телефоны: +375 (17) 358-44-50, +375 (17) 270 77 16, e-mail: egais@belgosles.by.






