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[bookmark: _GoBack]Информация финансового отдела Лепельского районного исполнительного комитета о нарушениях, выявляемых в ходе проверок соблюдения бюджетного законодательства по состоянию на 22.07.2022 г.:
- выплата премии за счет экономии фонда оплаты труда при отсутствии такой экономии;
- выплата премии за месяц, в котором сотрудник не отработал ни одного дня;
- выплата премии работникам, которым премирование законодательно не предусмотрено;
- выплата индексации заработной платы государственным служащим, заработная плата которым устанавливается от базового оклада, при том, что индекс потребительских цен превысил пятипроцентный порог к месяцу пересмотра базовой величины и базовой ставки и соответственно индексации подлежат установленные от них денежные доходы. Нарушена ст. 2 Закона Республики Беларусь от 21.12.1990 № 476 ХII «Об индексации доходов населения с учетом инфляции»;
- при расчете отпускных пособие на оздоровление включено в полном размере, при том что для расчета отпускных принята заработная плата за 11 месяцев. Нарушен п.7 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной Постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47;
- не включение пособия на оздоровление в расчет отпускных. Нарушен п.1 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной Постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47;
- исчисление среднего заработка без учета поправочных коэффициентов. Нарушен подпункт 26.1 пункта 26 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной Постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47;
- завышение надбавки за стаж техническому персоналу госорганов в связи с учетом им стажа работы в организациях, не относящихся к госорганам;
- при расчете материальной помощи в размере 0,3 оклада не учитывается изменение должностного оклада в течение года;
- использование служебного автотранспорта в личных целях (в выходные, праздничные дни, во время нахождения в отпуске). Нарушен пункт 3 статьи 80 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.
- оплата за телефонные номера, фактически не используемые учреждением;
- перечисление в бюджет налогов, превышающих фактически начисленные суммы.
