АДМІНІСТРАЦЫЙНАЯ ПРАЦЭДУРА № 5.11.
АДНАЎЛЕННЕ ЗАПIСАЎ АКТАЎ ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ

АЖЫЦЦЯЎЛЯЮЦЬ:
начальнік аддзела загса Бельская Алена Канстанцінаўна, тэл. 802132 3-48-09
галоўны спецыяліст аддзела загса Крывец Кацярына Аляксандраўна, тэл. 802132 3-48-09
	Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры *
	Заява
(Рэкамендуем азнаёміцца з агульнымі патрабаваннямі да заявы, размешчанымі ў шапцы перад пералікам адміністрацыйных працэдур)
ТЛУМАЧЭННЕ: Аднаўленне запісаў актаў грамадзянскага стану ажыццяўляецца органамi, якiя рэгiструюць акты грамадзянскага стану, па месцы складання страчанай запісу акта грамадзянскага стану на падставе рашэння суда.
У выпадку, калi згублены запiс акта грамадзянскага стану быў складзены за межамі Рэспублікі Беларусь, аднаўленне запiсу акта грамадзянскага стану можа ажыццяўляцца органам, якi рэгiструе акты грамадзянскага стану, на падставе рашэння суда па месцы вынясення судом гэтага рашэння.

Заява падаецца ў пісьмовай форме ў орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, па месцы жыхарства заяўніка або па месцы знаходжання запісу акта грамадзянскага стану. Падача заявы праз прадстаўніка ажыццяўляецца па даверанасці.

пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асобу

копія рашэння суда аб устанаўленнi факта рэгістрацыі акта грамадзянскага стану

дакумент, які пацвярджае ўнясенне платы

	Дакументы і (або) звесткі, якія самастойна запрошваюцца  аддзелам загса для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	-----

	Памер платы, якая утрымліваецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры**
	1 базавая велічыня за выдачу пасведчання ў сувязі з аднаўленнем запiсаў актаў грамадзянскага стану
Аплата дзяржпошліны ажыццяўляецца на разліковы рахунак BY90AKBB 36003190000090000000 (БІК АКВВВY2Х), код №03002 ААТ «Ашчадны банк «Беларусбанк»
Бліжэйшая ўстанова банка: аддзяленне №211/2106 ААТ «Ашчадны банк« Беларусбанк» г. Лепель, пл. Свабоды, 4.
Рэжым работы банка: панядзелак-пятніца 9-00-18-00, перапынак 14-00-15-00, субота 9-00-14-00, перапынак 12-00-12-30.
Кожная першая серада месяца з 11-00 па 18-00


	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	10 дзён з дня падачы заявы

	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаюцца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	бестэрмінова


* Іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, па запыце дзяржаўнага органа (іншай арганізацыі), у які звярнуўся грамадзянін, ва ўстаноўленым парадку прадстаўляюцца дзяржаўнымі органамі, іншымі арганізацыямі, да кампетэнцыі якіх адносіцца іх выдача, а таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянінам самастойна.
Калі арыгінал дакумента, які пацвярджае ўнясенне платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, існуе толькі ў выглядзе электроннага дакумента, заяўнікам можа быць прадстаўлена на папяровым носьбіце форма знешняга прадстаўлення гэтага дакумента, аформленая ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства (дадзенае патрабаванне не распаўсюджваецца на выпадкі ўнясення платы пасродкам выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы).
У выпадку ўнясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, з дапамогай выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы і наяўнасці звестак пра гэта ў заяве зацікаўленай асобы аб ажыццяўленні адпаведнай адміністрацыйнай працэдуры з указаннем нумара плацяжу прадстаўлення дакумента, што пацвярджае ўнясенне платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, не патрабуецца.
Факт унясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, з дапамогай выкарыстання аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэмы адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы пацвярджаецца наяўнасцю ў аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэме адзінай разліковай і інфармацыйнай прасторы інфармацыі аб унясенні платы.
** У выпадку поўнага вызвалення грамадзяніна ў адпаведнасці з заканадаўствам ад унясення платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры, грамадзянін замест дакумента, які пацвярджае ўнясенне платы, прадстаўляе дакумент, які пацвярджае права на такое вызваленне, а ў выпадку частковага вызвалення акрамя дакумента, што пацвярджае ўнясенне платы, - дакумент, які пацвярджае права на частковае вызваленне.
Плата ў выглядзе збору (пошлiны) не выплачваецца заяўнікамі пры паўторным здзяйсненні юрыдычна значных дзеянняў, якія з'яўляюцца аб'ектамі абкладання консульскіх зборам або дзяржаўнай пошлінай, у сувязі з дапушчанымі пры іх здзяйсненні памылкамі (у тым ліку недакладнасцямі ў выдадзеных (аформленых, перааформленых, засведчаны, абмененых) дакументах (іх дубліката) або непаўнатой звестак у іх) па віне спецыяльна ўпаўнаважанага на здзяйсненне такіх дзеянняў дзяржаўнага органа, іншай упаўнаважанай арганізацыі, службовай асобы.
