Прыжки на батуте — одна из самых частых причин детских травм

Ежегодно в стране регистрируют от 750 до 800 тыс. травм, при этом пятая часть - 140-150 тыс. - у лиц до 18 лет. Около 5-6 тыс. человек становятся инвалидами, среди них 60-80, а порой до 100 человек - несовершеннолетние. На так называемые уличные травмы приходится 32,5%
Бесшабашное поведение или пренебрежение техникой безопасности на батуте, как показали наблюдения специалистов— одна из самых частых причин получения травм детьми. И как раз «батутные» травмы могут оказаться самыми тяжелыми и требующими очень долгого лечения.
Батут — очень популярный спортивный снаряд, но с ростом его популярности растет и число травм у детей. Оно удваивается с наступлением теплой погоды, выше +25 градусов. Батут стойко держится в первой пятерке причин летнего детского травматизма. Помимо него, дети падают с деревьев, кресел и кроватей, велосипедов, катаясь на роликовых коньках. Батуты выделяются тем, что люди часто пренебрегают правилами их безопасного использования.

Батуты любят практически все дети и подростки. Прыжки и трюки, безусловно, приносят массу веселья, но неправильные приземления могут вызвать довольно серьезные травмы. Спектр получаемых детьми физических повреждений очень широк - от ушибов и ссадин до очень сложных переломов.


         Причем от травм не застрахованы даже те дети, которые выбирают батуты с сетями и страховочными подушками и за которыми пристально наблюдают родители.

Причиной травм при занятиях на батуте является несоблюдение правил техники безопасности (занятия на батуте одновременно несколько детей, отсутствие контроля со стороны взрослых, падения с батута, взаимодействия с рамой и пружинами)
Следует отметить, что при некоторых заболеваниях прыжки на батуте противопоказаны. Если у ребенка есть проблемы с опорно-двигательным аппаратом, сердечно-сосудистой или нервной системой, требуется проконсультироваться с врачом о допуске к занятиям.
При получении ребенком травмы (или подозрении на нее) основное правило – травмированный участок тела должен быть обездвижен. При повреждении нижней конечности – запрещается опора на нее, верхняя конечность – фиксируется к туловищу, при повреждении позвоночника и черепно-мозговой травме – строгое горизонтальное положение. На место повреждения конечности приложить холод (ледяную воду, лед). Любой случай травмы требует обращения к врачу - в экстренном или срочном порядке!
Обязательно соблюдайте технику безопасности, в правилах описаны все возможные травмоопасные ситуации! Не нужно брать с собой посторонние предметы, пищу, вещи с режущими острыми краями. По возможности лучше выбрать одежду без выступающих застежек, молний и других деталей, из обуви лучше взять чешки или прыгать в носках. Все упражнения делать нужно в центре снаряда, не приближаясь к краю. Нельзя прыгать вниз головой или с опорой на руки. Перед занятием нужно сделать разминку, а при окончании не спрыгивать с батута, а осторожно сойти. Естественно, в день занятия ребенок должен быть здоров и хорошо себя чувствовать.
