	
	


Информация
  о результатах расследования инцидента 10.02.2020 на строительном объекте в г. Бресте


10.02.2020 на строительном объекте в г. Бресте произошло опрокидывание автомобильного крана КС-4574, принадлежащего ПМК-12 ОАО «Полесьежилстрой». Согласно материалам расследования, причиной инцидента с автомобильным краном стала потеря устойчивости крана с его опрокидыванием из-за превышения грузоподъемности крана (186%) при конкретном вылете стрелы и неисправности ограничителя грузоподъемности (ОНК-140-08М).
Неисправность ограничителя грузоподъемности, согласно материалам расследования, была вызвана разрушением пружины электромагнитного клапана гидросистемы, что не позволило прибору безопасности отключать механизмы крана при перегрузках.
При этом при подъеме и перемещении груза прибор безопасности подавал световой и звуковой сигналы о превышении грузоподъемности крана. Однако машинист крана проигнорировал эти сигналы и продолжал перемещение груза с увеличением вылета стрелы и достижением перегрузки величиной 186%, чем грубо нарушил требования инструкции по безопасному ведению работ (инструкцию по эксплуатации).
Кроме того, в ходе расследования было установлено не выполнение лицами, ответственными за безопасную эксплуатацию грузоподъемного крана, лицом, на которое возложены обязанности по обеспечению промышленной безопасности, обязанностей по обеспечению исправного состояния приборов безопасности крана, контролю за выполнением машинистом крана указанных инструкций и осуществлению производственного контроля.
По результатам расследования машинист крана и указанные лица привлечены ответственности.

