На коллективное обращение по вопросу прекращения административного преследования граждан Андрея Валерьевича Фокина и Татьяны Станиславовны Фокиной Лепельский районный  исполнительный комитет сообщает следующее. Сотрудниками Лепельского РОВД составлены административные протоколы по ст.23.34. ч.1 КоАП РБ по факту нарушения Закона Республики Беларусь от 20.12.1997 г. №114-З (в редакции от 20.04.2016 г.) «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь», которые были направлены для рассмотрения в суд.
Согласно ст.12. Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях не вступившее в законную силу постановление суда может быть обжаловано в вышестоящий суд. Лепельский райисполком не правомочен отменить постановление суда Лепельского района в силу того, согласно Статье 110  Конституции Республики  Беларусь судьи при осуществлении правосудия независимы и подчиняются только закону.

На основании данных Лепельского РОВД Лепельский районный исполнительный комитет не выявил ущемления конституционных прав граждан Андрея Валерьевича Фокина и Татьяны Станиславовны Фокиной, в частности право на свободу вероисповедания. Вместе с тем каждый, кто находится на территории Республики Беларусь, обязан соблюдать ее Конституцию и законы (ст. 52 Конституции РБ) и  никто не может по мотивам своих религиозных убеждений уклонятся от исполнения установленных законом обязанностей (ч.4 ст.7 Закона РБ от 17.12.1992 №2054-ХІІ «О свободе совести и религиозных организациях»).  Богослужения, религиозные обряды, ритуалы и церемонии, а также иные массовые мероприятия, имеющие своей главной целью удовлетворение религиозных потребностей, в специально не предназначенных для этих целей местах под открытым небом и в помещениях могут проводиться только после принятия соответствующего решения руководителем местного исполнительного и распорядительного органа или его заместителем в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь (ч.5 ст.25 Закона РБ от 17.12.1992 №2054-ХІІ «О свободе совести и религиозных организациях»).
Согласно ч.1 ст.15 Закона Республики Беларусь от 20.12.1997 г. №114-З (в редакции от 20.04.2016 г.) «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» лица, нарушившие установленный настоящим Законом порядок организации и (или) проведения массовых мероприятий, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
  Согласно статье 20 Закона республики Беларусь от 18 июля 2011 г. №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» в случае несогласия с результатами рассмотрения обращения Вы имеете право обратиться в вышестоящий орган – Витебский областной исполнительный комитет.
