Как правильно выбрать канцтовары для школьника?
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Список необходимых канцелярских товаров родителям выдает учитель перед началом занятий, но как правильно  выбрать качественные, а главное безопасные школьно-письменные принадлежности? 

Простой карандаш выбирайте самый обычный, мягкий. Простые карандаши делятся  на: твёрдые, мягкие и средние. Отличить их можно по надписям Т (твёрдый), М (мягкий), ТМ (средний) на карандаше. Если карандаш импортный, то это будут H, B и HB соответственно. Для школьников предпочтительнее выбирать карандаши средней мягкости: при неумелом обращении твёрдые рвут бумагу, а мягкие будут пачкать тетрадь. 
Современные стирательные резинки не рвут бумагу и не оставляют следов. Лучше всего приобретать двойной ластик: одна сторона для карандаша, другая - для пасты.  
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Из линеек самыми удобными признаны пластиковые, особенно прозрачные. С такой линейкой ребёнок видит, что он чертит. Вполне будет достаточно 25 - сантиметровой линейки.  Но обратите внимание на деления: они должны быть яркими, четкими. В пенал должны помещаться все принадлежности. При этом пенал должен  легко закрываться. Ножницы - тоже необходимый аксессуар. Приобретайте такие ножницы, которые имеют защитный футляр во избежание травм.
Требования безопасности к школьно-письменным принадлежностям, предназначенным для детей и подростков, установлены Техническим регламентом Таможенного Союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» ТР ТС 007/2011.

В соответствии с требованиями Технического регламента ТР ТС 007/2011 к школьно-письменным принадлежностям относятся: канцелярские товары (ручки, маркеры, линейки, карандаши, резинки канцелярские, тетради, дневники, кисти и другие аналогичные изделия).

Для изготовления тетрадей школьных и общих, для записи слов, для нот, дневников школьных используется бумага писчая, а также другие виды полиграфической бумаги с установленной массой. Применение глянцевой бумаги не допускается. Для производства альбомов, папок и тетрадей для рисования используется бумага рисовальная, для альбомов и папок для черчения - бумага чертежная, а также другие виды полиграфической бумаги с определенной массой.
При покупке школьно-письменных принадлежностей, прежде всего, обращайте внимание на маркировку изделий. Маркировка продукции должна быть достоверной, проверяемой, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. Ее наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции, и она должна содержать следующую информацию:

· наименование страны, где изготовлена продукция;
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наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, дистрибьютора;

· наименование и вид (назначение) изделия;

· дата изготовления;

· единый знак обращения на рынке;

· срок службы продукции (при необходимости);

· гарантийный срок службы (при необходимости);

· товарный знак (при наличии).

Информация на изделиях должна быть представлена на русском языке или государственном языке государства - члена Таможенного союза, на территории которого данное изделие производится и реализуется потребителю. Для импортной продукции допускается наименование страны, где изготовлена продукция, наименование изготовителя и его юридический адрес указывать с использованием латинского алфавита.
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