ИНФОРМАЦИЯ ПО ГРАЖДАНСКИМ ДЕЛАМ
Порядок ознакомления с протоколом судебного заседания

В соответствии со ст.ст.175, 176 Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь (далее  - ГПК) протокол должен быть составлен и подписан не позднее следующего дня после окончания судебного заседания или совершения отдельного процессуального действия, а по сложным делам - в течение пяти дней. О сроках составления протокола и праве ознакомления с ним объявляется при оглашении решения. Протокол подписывается судьей и секретарем судебного заседания (секретарем судебного заседания - помощником судьи). 

Протоколы составляются секретарем судебного заседания (секретарем судебного заседания - помощником судьи) в судебном заседании или при совершении отдельного процессуального действия вне заседания. Протокол должен быть подготовлен в письменной форме. Для обеспечения полноты составления протокола суд может использовать средства звукозаписи.

Юридически заинтересованные в исходе дела лица вправе ходатайствовать о занесении в протокол обстоятельств, которые они считают существенными для дела, вправе знакомиться с протоколом и в течение трех дней со дня его подписания могут подать письменные замечания на протокол с указанием на допущенные в нем неправильности и неполноту.

Замечания на протокол рассматривает судья в пятидневный срок со дня их подачи. В случае согласия с замечаниями судья выносит определение о приобщении их к протоколу.

В случае несогласия с замечаниями судья выносит определение об их отклонении. Замечания на протокол и определение судьи об их отклонении приобщаются к протоколу судебного заседания. В этом случае юридически заинтересованные в исходе дела лица мотивы несогласия с определением судьи вправе изложить в кассационной жалобе или в жалобе в порядке надзора.

Мотивировочная часть

В соответствии  со ст.312 ГПК мотивировочная часть решения составляется в семидневный срок со дня подачи заявления об этом и поступления кассационной жалобы или кассационного протеста на решение, если иное не установлено ГПК. В случае пропуска срока на подачу заявления о составлении мотивировочной части решения по уважительной причине этот срок может быть восстановлен судьей, вынесшим решение.

Мотивировочную часть решения подписывает судья, вынесший решение.

В соответствии с Инструкцией по делопроизводству в районных (городских) судах Республики Беларусь, утвержденной Приказом Верховного Суда Республики Беларусь от 6.10.2014 года №81 мотивировочная часть решения в трехдневный срок высылается юридически заинтересованным в исходе дела лицам заказным письмом.

Порядок обжалования судебного решения в кассационном порядке

В соответствии со ст.400 ГПК, кассационные жалобы или кассационные протесты на не вступившие в законную силу решения рассматриваются:
на решения районных (городских) судов - судебной коллегией по гражданским делам соответствующего областного, Минского городского судов;

на решения областного, Минского городского судов - судебной коллегией по гражданским делам Верховного Суда Республики Беларусь.

Согласно ст.ст. 407, 410 ГПК кассационная жалоба или кассационный протесты адресуются в суд кассационной инстанции, но подаются в суд, вынесший решение, в десятидневный срок со дня вынесения решения или вручения кассатору по его требованию этого решения с мотивировочной частью.

Кассационная жалоба или кассационный протест на решение, вынесенное в порядке заочного производства, подаются в десятидневный срок со дня истечения срока подачи ответчиком заявления об отмене заочного решения либо со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении такого заявления.

Порядок выдачи судебных решений и копий иных документов
В соответствии с Инструкцией по делопроизводству в районных (городских) судах Республики Беларусь, утвержденной Приказом Верховного Суда Республики Беларусь от 6.10.2014 года №81, сторонам и другим лицам, участвующим в деле, не явившимся в судебное заседание, копии решения суда и определения (постановления) о приостановлении или прекращении производства по делу либо об оставлении иска без рассмотрения высылаются в обязательном порядке не позднее трехдневного срока после заслушивания дела.
Копия заочного решения суда высылается ответчику, истцу и другим юридически заинтересованным в исходе дела лицам, не присутствовавшим в судебном заседании, не позднее трех дней со дня принятия этого решения с уведомлением о ее вручении.

В остальных случаях копии решений, определений и постановлений суда выдаются сторонам только по их просьбе, а при повторной выдаче – с оплатой государственной пошлины в соответствии с приложением 14 к Налоговому кодексу Республики Беларусь.

Копии кассационных определений выдаются по заявлению судом первой инстанции, куда возвращается дело после кассационного рассмотрения.

Подлинные документы, имеющиеся в гражданском деле, по просьбе лиц, представивших эти документы, могут быть им возвращены после вступления решения в законную силу. В деле остаются копии этих документов, засвидетельствованные судьей.

Выдача копий иных документов, в том числе и протоколов судебного заседания не предусмотрена указанной Инструкцией.

