Комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда

Лепельского райисполкома
Напоминание о прохождении проверки знаний

по вопросам охраны труда
В соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда» (в новой редакции  № 61-3 от 12 июля 2013 года):

«Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций, республиканских органах государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь (далее - комиссии республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь).

Если организация не является подчиненной организацией республиканского органа государственного управления и иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики Беларусь, другой вышестоящей организации, то проверка знаний по вопросам охраны труда лиц, указанных в части седьмой настоящей статьи, проводится в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов (далее комиссии местных исполнительных и распорядительных органов).
Работники юридических лиц, оказывающих услуги в области охраны труда, индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в области охраны труда, наниматели, являющиеся физическими лицами, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов.»
П.39 Инструкции о порядке подготовки (обучения), переподготовки, стажировки, инструктажа, повышения квалификации и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 № 175 обязывает:

«Не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически  в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, руководители и специалисты проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.»
За несвоевременную проверку знаний по вопросам охраны труда на должностное лицо налагается штраф в размере от 5 до 40 базовых величин.
Для прохождения проверки знаний необходимо подать заявление  в комиссию для проверки знаний по вопросам охраны труда Лепельского районного исполнительного комитета по адресу: г. Лепель, ул. Ленинская, 6, кабинет № 209, телефон для справок:  4-68-93.
