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Находясь в общественных местах, в общественном транспорте, обращайте внимание на забытые и оставленные без присмотра сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы.

· Будьте бдительны и внимательны. Заметив подозрительный предмет НЕ ПОДХОДИТЕ и НЕ ПРИКАСАЙТЕСЬ к нему. 
· При обнаружении такого предмета немедленно сообщите об этом работнику организации, либо сообщите в милицию по тел.102. 

· Если Вы обнаружили забытую или бесхозную вещь, постарайтесь установить, кому она принадлежит. Зафиксируйте время обнаружения предмета.

· Также следует знать, что всем, кто пытается посягнуть на личную и общественную собственность, следует помнить об ответственности, которая предусмотрена статьей 10.5 (мелкое хищение, влечет наложение штрафа в размере от 2 до 50 базовых величин или административный арест), статьей 10.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (присвоение найденного имущества, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 5 базовых величин) и статьей 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (кража, наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до 2 лет, или арестом на срок до 6 месяцев, или ограничением свободы на срок до 4 лет, или лишением свободы на срок до 12 лет, с конфискацией или без конфискации имущества).
· Если же Вы пострадали от действий злоумышленников НЕМЕДЛЕННО сообщите о находке в милицию по телефону 102!
Будьте  внимательны!

Берегите свое имущество!

Милиция общественной безопасности

УВД Витебского облисполкома
Что делать в случае обнаружения оставленных без присмотра предметов?




















Главное правило:               никогда не трогайте подозрительные предметы или оставленные кем-то вещи!





Чаще всего преступлению сопутствует беспечность граждан!














