УСЛУГИ

Объекты

Охрана объектов различных форм собственности подразделениями Департамента осуществляется:

 * С использованием стационарных каналов связи (телефонных линий) с помощью автоматизированной системы охранной сигнализации АСОС «Алеся».

 * С использованием GSM каналов связи. Такой вид охраны позволяет охранять не телефонизированные объекты, которые находятся в зонах покрытия операторов мобильной связи.

 * C использованием радиоканальной системы передачи извещений . Такой вид охраны позволяет охранять не телефонизированные объекты в тех местах, на которые не распространяются сетевое покрытие операторов мобильной связи.

Монтаж средств сигнализации

Монтаж средств сигнализации на объектах относиться к лицензионным видам деятельности и осуществляется силами сотрудников технических отделов подразделений охраны по территориальности. Для производства монтажных работ необходимо:

 Обратиться в территориальный отдел охраны с письмом на фирменном бланке, в котором необходимо указать адрес объекта предполагаемого к монтажу и координаты для связи. Образец. Адреса территориальных отделов охраны.

 Сотрудникам технической службы отдела составляется необходимая документация (акт обследования объекта либо проект средств сигнализации). При этом вид сигнализации, приемно- контрольные проборы, охранные извещатели выбираются исходя из перечня сертифицированного оборудования, разрешенного к применению Департаментом охраны.

 Сотрудниками финансовой службы отдела составляется сметная документация и согласовывается с заказчиком.

 После приобретения на складе отдела охраны оборудования и материалов сотрудниками технической службы отдела производиться монтаж средств сигнализации.

 После приема средств сигнализации в эксплуатацию, заказчик оплачивает стоимость работ по монтажу средств сигнализации. После заключения соответствующих договоров объект принимается в эксплуатацию.

Лепельский отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь

211174 г.Лепель, ул.К.Маркса,35.   тел:4-45-13,4-45-14, 4-28-38

тел: 4-81-30, 4-82-79     МТС 7191874, Velcom 3241874(круглосуточно)

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ НАША РАБОТА !

