АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРОЦЕДУРА №5.6. 

РЕГИСТРАЦИЯ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА ПО РЕШЕНИЯМ СУДОВ, ВСТУПИВШИМ 
В ЗА​КОННУЮ СИЛУ ДО 1 СЕНТЯБРЯ 1999 г.

ОСУЩЕСТВЛЯЮТ:
начальник отдела загса Бельская Елена Константиновна, тел. 802132 3-48-09
главный специалист отдела загса Кривец Екатерина Александровна, тел. 802132 3-48-09
	Документы и (или) сведения, представляемые гражданином для осуществления административной процедуры*
	Заявление
(рекомендуем ознакомиться с общими требованиями к заявлению, размещенными в шапке перед перечнем административных процедур)

Пояснение: Заявление о регистрации расторжения брака подается супругами (супругом) в письменной форме и не допускается через представителя. 
Заявление о регистрации расторжения брака подается в орган, регистрирующий акты гражданского состояния, по месту регистрации по месту жительства или месту пребывания супругов или одного из них.
паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя

копия решения суда о расторжении брака, вступившего в законную силу до 1 сентября 1999 г.

документ, подтверждающий внесение платы



	Документы и (или) сведения, самостоятельно запрашиваемые отделом загса для осуществления административной процедуры


	копии записей актов гражданского состояния, совершенных органами загса Республики Беларусь, и (или) копии записей актов гражданского состояния, совершенных компетентными органами иностранных государств при наличии международных договоров Республики Беларусь;

иные сведения и (или) документы, которые могут быть получены от других государственных органов, иных организаций.

Запрос направляется органом загса в порядке и сроки, предусмотренные статьей 22 Закона Республики Беларусь «Об основах административных процедур» от 28 октября 2008 г. №433-З. 

Свидетельства о регистрации актов гражданского состояния, иные документы и (или) сведения также могут быть представлены гражданами самостоятельно.

В случае запроса органом загса документов и (или) сведений, составленных на иностранном языке, необходимых для осуществления административной процедуры, их перевод на один из государственных языков Республики Беларусь и его нотариальное свидетельствование обеспечиваются заинтересованным лицом.

По письменному заявлению заинтересованного лица орган загса предоставляет поступившие на иностранном языке документы и (или) сведения (копии записей актов гражданского состояния, извещения об отсутствии записи акта гражданского состояния, сообщения, выписки, информационные письма и другое) для перевода и его нотариального свидетельствования в соответствии с требованиями законодательства.


	Размер платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры**

	2 базовых величины за регистрацию расторжения брака по решениям судов, вступившим в законную силу до 1 сентября 1999 г., включая выдачу свидетельства 
Оплата производится на расчетный счет BY90AKBB 36003190000090000000 (БИК АКВВВY2Х), код №03002 ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк». 

Близлежащее учреждение банка: отделение №211/2106 ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк» г. Лепель, пл. Свободы, 4. 

Режим работы банка: понедельник-пятница 9-00-18-00, перерыв 14-00-15-00, суббота 9-00-14-00, перерыв 12-00-12-30. 
Каждая первая среда месяца с 11.00 - 18.00



	Максимальный срок осуществления административной процедуры


	2 дня со дня подачи заявления, 

а в случае запроса сведений и (или) документов от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц


	Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры
	бессрочно 


*Другие документы и (или) сведения, необходимые для осуществления административной процедуры, по запросу государственного органа (иной организации), в который обратился гражданин, в установленном порядке представляются государственными органами, иными организациями, к компетенции которых относится их выдача, а также могут быть представлены гражданином самостоятельно.

Если оригинал документа, подтверждающего внесение платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, существует только в виде электронного документа, заявителем может быть представлена на бумажном носителе форма внешнего представления этого документа, оформленная в соответствии с требованиями законодательства (данное требование не распространяется на случаи внесения платы посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства).

В случае внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства и наличия сведений об этом в заявлении заинтересованного лица об осуществлении соответствующей административной процедуры с указанием номера платежа представления документа, подтверждающего внесение платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, не требуется.

Факт внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства подтверждается наличием в автоматизированной информационной системе единого расчетного и информационного пространства информации о внесении платы.

** В случае полного освобождения гражданина в соответствии с законодательством от внесения платы, взимаемой при осуществлении административной процедуры, гражданин вместо документа, подтверждающего внесение платы, представляет документ, подтверждающий право на такое освобождение, а в случае частичного освобождения помимо документа, подтверждающего внесение платы, – документ, подтверждающий право на частичное освобождение.

Плата в виде сбора (пошлины) не уплачивается заявителями при повторном совершении юридически значимых действий, являющихся объектами обложения консульским сбором или государственной пошлиной, в связи с допущенными при их совершении ошибками (в том числе неточностями в выданных (оформленных, переоформленных, удостоверенных, обмененных) документах (их дубликатах) или неполнотой сведений в них) по вине специально уполномоченного на совершение таких действий государственного органа, иной уполномоченной организации, должностного лица.

